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RRB keâer efJeefYeVe efJeiele hejer#eeDeeW kesâ ØeMve he$eeW keâe efJeMues<eCe Ûeeš& 

›eâ.me. hejer#ee hejer#ee Je<e& kegâue ØeMve 
he$e 

ieefCele kesâ kegâue ØeMve 

1. RRB NTPC 2019 

Stage-2  

2022 15 35 × 15 = 525 

2. RRB Group-D 

2019 

2022 99 25 × 99 = 2475 

3. RRB NTPC 2019 

Stage-1  

2020-21 133 30 × 133 = 3990 

4. RPF Constable 

2018 

2019 17 35 × 17 = 595 

5. RPF SI 2018 2019 23 35 × 23 = 805 

6. RRB JE 2018 2019 38 38 × 30 = 1140 

7. RRB ALP  2018 

Stage-2 

2019 18 18 × 40 = 720 

8. RRB Paramedical 

2019 

2019 7 18 × 7 = 126 

9. RRB ALP/Tech. 

2018  

Stage-1 

2018 30 25 × 30 = 750 

10. RRB Group D 2018 2018 135 25 × 135 = 3375 

11. RRB NTPC  2015 

Stage-2 

2017 9 35 × 9 = 315 

12. RRB NTPC 2015 

Stage-1 

2016 63 30 × 63 = 1890 

  Total 587 16,706 

veesš–  Fme hegmlekeâ ceW RRB Éeje DeeÙeesefpele JE, ALP, NTPC, RPF Constable, RPF SI  leLee Group-D hejer#eeDeeW kesâ kegâue 
587 ØeMvehe$eeW ceW mes meeceevÙe ieefCele kesâ hetÚs ieÙes kegâue 16706 ØeMveeW ceW mes meeceevÙe JÙeJenej Jeeues ØeMveeW keâes nšekeâj efJeefYeVe Øekeâej 
kesâ ØeMveeW keâe DeOÙeeÙeJeej mebkeâueve Øemlegle efkeâÙee ieÙee nw~ Fme hegmlekeâ ceW hejer#ee efJeMes<e%e meefceefle Éeje efJeefJeOe Øekeâej kesâ DeefOekeâlece 
ØeMveeW keâes meceeÙeesefpele keâjves keâer hetCe& keâesefMeMe keâer ieF& nw, efpememes efkeâ hejer#eeefLe&ÙeeW keâes RRB Éeje hetÚs peeves Jeeues efJeefJeOe Øekeâej kesâ 
ØeMveeW mes DeJeiele keâjeÙee pee mekesâ~   
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01.  
mebKÙee heæefle (Number System) 

Type - 1 

1.  efvecve ceW mes keâewve meer mebKÙee 9 Deewj 11 oesveeW mes hetCe&le: 
efJeYeepÙe nw? 

 (a) 277218  (b) 10098  
 (c) 12345 (d) 181998 

RRB NTPC (Stage-2) 17/06/2022 (Shift-II) 

Ans. (b) : 9 mes efJeYeeefpelee keâe efveÙece-  
 peye mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie 9 mes efJeYeepÙe nes, lees 
mebKÙee Yeer 9 mes efJeYeepÙe nesieer~  
11 mes efJeYeeefpelee keâe efveÙece- peye mebKÙee kesâ mece mLeeve SJeb 
efJe<ece mLeeve kesâ DebkeâeW kesâ Ùeesie keâe Devlej 0 (MetvÙe) Ùee 11 keâe 
iegCepe nes, lees mebKÙee Yeer 11 mes efJeYeepÙe nesieer~  
efJekeâuhe (b) mes, 
10098 = 1+ 0+0+9+8 = 18 (9 mes efJeYeepÙe) 
10098= (9+0) – (8 + 0 + 1) = 9 – 9 = 0   

Dele: efJekeâuhe (b) 10098, 9 Deewj 11 oesveeW mes efJeYeepÙe nw~ 

2.  efvecve ceWb mes keâewve meer mebKÙee 9 mes efJeYeepÙe veneR nw ? 
 (a) 49104  (b) 77832 
 (c) 35253 (d) 45390 

RRB NTPC (Stage-2) 12/06/2022 (Shift-II) 

Ans. (d) : 9 mes efJeYeepÙelee keâe efveÙece- Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ 
meYeer DebkeâeW keâe Ùeesie 9 mes efJeYeepÙe lees Jen mebKÙee Yeer 9 mes hetCe&le: 
efJeYeepÙe nesieer~ 
efJekeâuheeW keâer peeBÛe keâjves hej, 
(a) 49104⇒ 4+9+1+0+4 = 18, 9 mes efJeYeepÙe nw 
(b) 77832⇒ 7+7+8+3+2 = 27, 9 mes efJeYeepÙe nw 
(c) 35253⇒ 3+5+2+5+3 = 18, 9 mes efJeYeepÙe nw 
(d) 45390⇒ 4+5+3+9+0 = 21, 9 mes efJeYeepÙe veneR nw 

3.  efvecve ceW mes keâewve meer mebKÙee 8 mes efJeYeepÙe veneR nw?  
 (a) 35792  (b) 35112  
 (c) 35412 (d) 35552 

RRB NTPC (Stage-2) 15/06/2022 (Shift-III) 

Ans. (c) : 8 mes efJeYeeefpelee keâe efveÙece:- Ùeefo oer ieÙeer mebKÙee kesâ 
Deefvlece kesâ leerve Debkeâ 8 mes efJeYeeefpele nw, lees Jen mebKÙee hetjer lejn 8 
mes efJeYeeefpele nesieer~  
efJekeâuheeW mes, 
(a) 35 792  

       
792

99
8

=  (hetCe&le: efJeYeepÙe) 

(b) 35 112  

           
112

14
8

=  (hetCe&le: efJeYeepÙe) 

(c) 35 412  

 
412

51.5
8

=  (hetCe&le: efJeYeepÙe veneR) 

(d) 35 552 

            
552

69
8

=  (hetCe&le: efJeYeepÙe) 

Dele: efJekeâuhe (c) ceW oer ieÙeer mebKÙee 8 mes hetCe&le: efJeYeepÙe veneR nw~       

4.  Ùeefo 7 DebkeâeW keâer mebKÙee 504x5y3, 11 mes efJeYeepÙe nw, 
lees x Deewj y kesâ Ùeesie keâe keâesF& Skeâ ceeve keäÙee nesiee? 

 (a) 11 (b) 5 
 (c) 17 (d) 7 

RRB NTPC (Stage-2) 13/06/2022 (Shift-II) 

Ans. (c) : oer ieF& mebKÙee  

 
11 mes efJeYeepÙe nesves kesâ efueS– 
(mece mLeeve hej efmLele mebKÙee keâe Ùeesie)–(efJe<ece mLeeve hej efmLele 
mebKÙee keâe Ùeesie) · 0 
(0 + x + y) – (5 + 4 +5 +3) = 0 

x + y = 17   

5.  Ùeefo 11 DebkeâeW keâer mebKÙee 88p554085k6, 72 mes 
efJeYeepÙe peneB k ≠ p nw, lees (3k + 2p) keâe ceeve keäÙee 
nesiee?  

 (a) 12 (b) 7 
 (c) 13 (d) 23 

RRB NTPC (Stage-2) 13/06/2022 (Shift-II) 

Ans. (c) : oer ieÙeer mebKÙee– 
 88p554085k6    peneB k ≠ p 

veesš–pees mebKÙee 72 mes efJeYeepÙe nw, Jen 8 mes leLee 9 mes Yeer 
efJeYeepÙe nesieer~ 
 8 mes efJeYeeefpelee keâe efveÙece–Ùeefo oer ieÙeer mebKÙee kesâ Debeflece 
kesâ leerve DebkeâeW mes yeveer mebKÙee 8 mes efJeYeepÙe nw, lees mebKÙee 8 mes hetjer 
lejn efJeYeepÙe nesieer~ 
 9 mes efJeYeeefpelee keâe efveÙece–oer ieÙeer mebKÙee kesâ meYeer DebkeâeW 
keâe Ùeesieheâue Ùeefo 9 mes efJeYeepÙe nw, lees mebKÙee 9 mes efJeYeepÙe nesieer~ 
       88p554085k6 

  k = 3 jKeves hej– 

  
536

67
8

=  (hetCe&le: efJeYeeefpele) 

 leLee p = 2 jKeves hej– 

  
8 8 2 5 5 4 0 8 5 3 6

9

+ + + + + + + + + +
 

  = 
54

6
9

=  (hetCe&le: efJeYeeefpele) 
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 Dele:  3k + 2p 

  = 3 × 3 + 2 × 2 

  = 13 

6.  171 × 172 × 173 keâes 17 mes efJeYeeefpele keâjves hej Øeehle 
Mes<eheâue %eele keâerefpeS~ 

 (a) 9 (b) 7 
 (c) 8 (d) 6 

RRB Group-D 26/08/2022 (Shift-III) 

Ans. (d) : efoÙee nw, 
ØeMveevegmeej, 17 mes efJeYeeefpele keâjves hej Øeehle Mes<eHeâue 

 
( ) ( ) ( )( )170 1 170 2 170 3

17

+ × + × +
=  

 = 
1 2 3

17

× ×
 

Mes<eHeâue · 1×2×3 = 6  
7.  efkeâmeer mebKÙee keâes Skeâ Yeepekeâ mes efJeYeeefpele keâjves hej 

16 Mes<e yeÛelee nw~ peye cetue mebKÙee kesâ oesiegves keâes Gmeer 
Yeepekeâ mes efJeYeeefpele efkeâÙee peelee nw, lees 3 Mes<e yeÛelee 
nw~ Gme Yeepekeâ keâe ceeve %eele keâerefpeS~ 

 (a) 23 (b) 29  
 (c) 53 (d) 51 

RRB Group-D 30/08/2022 (Shift-II) 

Ans. (b) : ceevee Jen mebKÙee 45 nw~  
leLee Yeepekeâ 29 nw~  
ØeMveevegmeej,  
 mebKÙee keâe oesiegvee = 45 × 2 = 90  

leye,  

  
Dele: Jen Yeepekeâ 29 nw~   
8.  Ùeefo mebKÙee 6484y6, 8 mes efJeYeepÙe nw, lees y keâe 

vÙetvelece ceeve %eele keâerefpeS~  
 (a) 3  (b) 4  
 (c) 1 (d) 7 

RRB Group-D 02/09/2022 (Shift-II) 

Ans. (c) : 8 kesâ efJeYeeefpelee keâe efveÙece- Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ Debeflece 
leerve Debkeâ 8 mes efJeYeeefpele nes lees Jen mebKÙee 8 mes hetCe&le: efJeYeeefpele 
nesieer~ 
y keâe vÙetvelece ceeve = 1 

mebKÙee = 648416 

efJeYeeefpele mes = 
416

8
= 52  

9.  Ùeefo 15 DebkeâeW Jeeueer mebKÙee 4a5124356789734, 9 mes 
efJeYeepÙe nw, lees  "a" keâe ceeve %eele keâerefpeS~  

 (a) 1  (b) 4  
 (c) 5  (d) 3  

RRB GROUP-D – 22/09/2022  (Shift-III) 

Ans. (b) : 9 mes efJeYeeefpelee keâe efveÙece- mebKÙee kesâ meYeer DebkeâeW keâe 
Ùeesie Ùeefo 9 mes efJeYeeefpele nes lees Jen mebKÙee hetCe&le: 9 mes efJeYeeefpele 
nesieer~ 

mebKÙee- 4a5124356789734  
9 mes efJeYeeefpele keâjves hej- 
4 a 5 1 2 4 3 5 6 7 8 9 7 3 4

9

+ + + + + + + + + + + + + +  

= 
a 68

9

+
  

a = 4 jKeves hej, 
4 68

9

+
= 

72

9
= 8 

10.  Ùeefo 8 DebkeâeW keâer mebKÙee 3x5479y4, 88 mes efJeYeepÙe nw, 
Deewj 8 DebkeâeW keâer mebKÙee 425139z2, 9 mes efJeYeepÙe nw, 
lees (3x + 2y – z) keâe DeefOekeâlece mebYeeefJele ceeve %eele 
keâerefpeS~ 

 (a) 33  (b) 37  
 (c) 25 (d) 35 

RRB Group-D 09/09/2022 (Shift-III) 

Ans. (a) : 3x5479y4 keâes 88 DeLee&le 11 Deewj 8 mes efJeYeepÙe 
keâjves hej- 
8 mes efJeYeeefpelee keâe efveÙece- Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ Debeflece leerve 
Debkeâ Jeeueer mebKÙee 8 mes hetCe&le: efJeYeeefpele nw lees Jen mebKÙee 8 mes 
hetCe&le: efJeYeeefpele nesieer~ 
keâe DeefOekeâlece ceeve = 8 

 
984

8
= 123 

11 mes efJeYeeefpelee keâe efveÙece- Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ mece mLeeve kesâ 
DebkeâeW keâe Ùeesie Deewj efJe<ece mLeeve kesâ DebkeâeW kesâ Ùeesie keâe Devlej 11 mes 
hetCe&le: efJeYeeefpele nes lees Jen mebKÙee 11 mes hetCe&le: efJeYeeefpele nesieer~ 
3x547984⇒ (4+9+4+x) ~ (8+7+5+3) 

       17+x ~ 23 = 0 

  x = 6 

425139z2 keâes 9 mes efJeYeeefpele keâjves hej- 
9 kesâ efJeYeeefpelee keâe efveÙece- mebKÙee kesâ meYeer DebkeâeW keâe Ùeesie 9 
mes hetCe&le: efJeYeeefpele nesves hej mebKÙee hetCe&le: 9 mes efJeYeeefpele nesieer~ 

 4 2 5 1 3 9 z 2

9

+ + + + + + +
= 

26 z

9

+  

 z = 1 jKeves hej 

 26 1

9

+
= 

27

9
= 3  

ØeMveevegmeej, 
 3x +2y –z = 3×6+2×8–1 = 33 

11.  peye mebKÙee n keâes 5 mes Yeeie osves hej Mes<eHeâue 2 yeÛelee 
nw leess mebKÙee n

2
 keâes 5 mes Yeeie osves hej efkeâlevee Mes<eHeâue 

yeÛesiee ?  
 (a) 3  (b) 1  
 (c) 4 (d) 0 

RRB NTPC 07.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (c) : mebKÙee = Yeepekeâ × YeeieHeâue + Mes<eHeâue 
ØeMveevegmeej, 
 Ùeefo YeeieHeâue = q 
  n = 5 × q + 2 
  n2 = 25q2 + 4 + 20q 
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5 mes Yeeie osves hej 

 
2n

5
= 5q2 + 

4
4q

5
+  

Dele: DeYeer° Mes<eHeâue 4 nesiee~  

12.  henueer 100 Oeveelcekeâ hetCeeËkeâ mebKÙeeDeeW ceW mes efkeâleveer 
mebKÙeeSB 3 Ùee 4 mes hetCe&leÙee efJeYeepÙe nQ? 

 (a) 50 (b) 5  
 (c) 58 (d) 85 

RRB NTPC 08.02.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (a) : 3 mes efJeYeepÙe kegâue Oeveelcekeâ hetCeeËkeâ mebKÙeeÙes  

                                               = 
100

33
3

=   

4 mes efJeYeepÙe kegâue Oeveelcekeâ hetCeeËkeâ mebKÙeeÙes = 
100

25
4

=  

12 mes efJeYeepÙe kegâue Oeveelcekeâ hetCeeËkeâ mebKÙeeÙeW  = 
100

8
12

=
 

Dele: 3 Ùee 4 mes efJeYeepÙe nesves Jeeueer kegâue mebKÙee  
         = (33 + 25 – 8) = 50  

13.  1 Deewj 700 kesâ yeerÛe keâer efkeâleveer mebKÙeeSb 17 mes hetCe&le: 
efJeYeepÙe nQ? 

 (a) 42 (b) 41  
 (c) 45 (d) 46 

RRB NTPC 29.01.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (b) : 1 Deewj 700 kesâ yeerÛe 17 mes hetCe&le: efJeYeepÙe nesves Jeeueer 
mebKÙee- 
17, 34 ...........697. 
l = a + (n – 1) × 17 
697 = 17 + (n–1)×17 

17n = 697 

    n = 41 

14.  19
300 keâes 20 mes efJeYeeefpele keâjves hej Mes<eheâue efkeâlevee 

Øeehle nesiee? 
 (a) 2 (b) 1  
 (c) 3 (d) 4 

RRB NTPC 29.01.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (b) :  

( )300300 20 119

20 20

−
⇒ ⇒ Mes<eHeâue = 0 + (–1)300 = 1  

15.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer leerve DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er 
mebKÙee nw pees 13 mes efJeYeepÙe nw? 

 (a) 990  (b) 575  

 (c) 988 (d) 908 

RRB NTPC 18.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) : leerve Debkeâes keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee = 999  
13 mes efJeYeeefpele keâjves hej 

  
999 11

76
13 13

=  

Q  999 keâes 13 mes efJeYeeefpele keâjves hej Mes<eHeâue 11 Øeehle neslee nw~ 
Dele: 13 mes efJeYeeefpele nesves Jeeueer leerve Debkeâes keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee 
= 999 – 11 = 988 

16. Ùeefo mebKÙee 93248x6, 11 mes efJeYeepÙe nw, lees Debkeâ x 
keâe ceeve %eele keâerefpeS~ 

 (a) 5 (b) 2  
 (c) 8 (d) 7 

RRB NTPC 03.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : 11 mes efJeYeepÙelee keâe efveÙece: Ùeefo oer ieÙeer mebKÙee 
kesâ efJe<ece Je mece mLeeveeW hej efmLele DebkeâeW kesâ Ùeesieheâue keâe Deblej MetvÙe 
Ùee 11 keâe iegCepe nw lees mebKÙee 11 mes DeJeMÙe efJeYeeefpele nesieer~  
 (9+2+8+6)–(3+4+x)  
 25 – (7+x) = 11 
 18–x = 11 
 x = 18 – 11 

 x = 7 

17.  (41
43

 + 43
43

)  FveceW mes efkeâmemes efJeYeepÙe nw ? 
 (a) 86 (b) 74  
 (c) 12 (d) 84 

RRB NTPC 25.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : (xn + an), (x + a) mes efJeYeeefpele neslee nw, peye n keâe 
ceeve efJe<ece nes, ÙeneB n = 43, efJe<ece nw~ 
Dele: (4143 + 4343), peesefkeâ 41 +  43 · 84 mes efJeYeepÙe nesiee~   
18.  Ùeefo pq Skeâ oes-Debkeâes Jeeueer mebKÙee nw, lees pq – qp, 

efvecveefueefKele ceW mes efkeâmemes hetCe&leÙee efJeYeepÙe nesieer? 
 (a) 9  (b) 7  
 (c) 6 (d) 5 

RRB NTPC 07.04.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (a) : ceevee oes Debkeâes Jeeueer mebKÙee (pq) = 10x + y  

SJeb (qp) = 10y + x 

 lees ØeMveevegmeej, 
 pq – qp 
         = 10x + y – (10y + x) 
         = 10x + y – 10y – x 
         = 9x – 9y 
         = 9 (x – y) 

  Dele: pq – qp,  9 mes hetCe&leÙee efJeYeepÙe nesieer~      
19.  Ùeefo n Skeâ Øeeke=âle mebKÙee nw, lees n

3
 – n ncesMee 

............. mes efJeYeepÙe nw~  
 (a) 8  (b) 6  
 (c) 5 (d) 4 

RRB NTPC 05.04.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) :    Q  n Skeâ Øeeke=âeflekeâ mebKÙee nw~  
3 2n n n(n 1) n(n 1)(n 1)∴ − = − = + −  

peneB, n = 1, 2, 3, 4, 5, ........... 

n keâe ceeve vÙetvelece 2 jKeves hej  
2×3×1 = 6 
n keâe ceeve vÙetvelece 3 jKeves hej 
3 ×4×2 = 24 
ÙeneB n = 2 hej Øeehle mebKÙee 6 leLee n = 3 hej Øeehle mebKÙee 24 meowJe 
6 mes efJeYeepÙe nw 
Dele: (n3–n) 6 mes ncesMee efJeYeepÙe nesiee~ 

20.  Skeâ mebKÙee keâes 7 mes efJeYeeefpele keâjves hej 4 Mes<e yeÛelee 
nw~ Gmeer mebKÙee kesâ Jeie& keâes 7 mes efJeYeeefpele keâjves hej 
efkeâlevee Mes<e yeÛesiee? 

 (a) 2 (b) 4  
 (c) 1 (d) 3 

RRB NTPC 29.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 
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Ans. (a) : ceevee mebKÙee = x 

 Yeeieheâue = n 
mebKÙee = Yeepekeâ × Yeeieheâue + Mes<eheâue  
mebKÙee = 7× n + 4 
n = 1 jKeves hej  
mebKÙee = 7×1+ 4 = 11 
Dele: mebKÙee kesâ Jeie& keâes 7 mes efJeYeeefpele keâjves hej- 

Mes<eheâue 
2(11) 121

2
7 7

= = =   

21.  4 Debkeâes keâer yeÌ[er mes yeÌ[er mebKÙee ceW keâewve meer Úesšer mes 
Úesšer Oeveelcekeâ mebKÙee peesÌ[er peeS efpememes efkeâ Gvekeâe 
Ùeesie 307 mes efJeYeepÙe nes~ 

 (a) 307  (b) 132  
 (c) 306 (d) 176 

RRB NTPC 17.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : 4 Debkeâes keâer yeÌ[er mebKÙee = 9999 

     

307)9999(32

921

789

614

175

−

 

Dele: peesÌ[er peeves Jeeueer mebKÙee = 307–175 = 132  

22.  3 mes 60 kesâ yeerÛe Ssmeer efkeâleveer efJe<ece mebKÙeeSb nQ pees 5 
mes hetCe& ™he mes efJeYeepÙe nQ? 

 (a) 7  (b) 5  
 (c) 8 (d) 6 

RRB NTPC 09.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : 3 mes 60 kesâ yeerÛe efJe<ece mebKÙeeSB pees 5 mes efJeYeepÙe nw-   
5, 15, 25, 35, 45, 55 
Dele: 6 mebKÙeeSB nw~   

23.  300 Deewj 1000 kesâ yeerÛe keâer efkeâleveer mebKÙeeSb 7 mes 
efJeYeepÙe nQ? 

 (a) 994  (b) 301  
 (c) 101 (d) 100 

RRB NTPC 09.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : 1 mes 1000 kesâ yeerÛe 7 mes efJeYeepÙe nesves Jeeueer kegâue 
mebKÙee 

1000
142

7
= =   

1 mes 300 kesâ yeerÛe 7 mes efJeYeepÙe nesves Jeeueer kegâue mebKÙee  
300

42
7

= =  

Dele: 300 mes 1000 kesâ yeerÛe 7 mes efJeYeepÙe kegâue mebKÙee  
142 42 100= − =   

24.  heeBÛe DebkeâeW keâer Jen yeÌ[er mes yeÌ[er mebKÙee %eele keâerefpeS, 
pees 468 mes hetCe&le: efJeYeepÙe nes~ 

 (a) 99684  (b) 99486 
 (c) 99864 (d) 99468 

RRB NTPC 04.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (a) : heeBÛe DebkeâeW keâer yeÌ[er mes yeÌ[er mebKÙee = 99999 

 

) (468 99999 213

936

639

468

1719

1404

315

 

 DeYeer° mebKÙee · 99999 – 315 = 99684    
25.  250 mes 1000 lekeâ efkeâleveer mebKÙeeSB 5, 6 Deewj 7 mes hetCe& 

™he mes efJeYeepÙe nQ ? 

 (a) 5 (b) 7  
 (c) 6 (d) 3 

RRB NTPC 29.12.2020 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) :  

2 5,6,7

3 5,3,7

5 5,1,7

7 1,1,7

1,1,1

 

2 × 3 × 5 × 7 = 210  

Q250 mes 1000 lekeâ keâer mebKÙeeÙes pees 5, 6, 7 mes efJeYeepÙe nesieer 
Jener mebKÙeeÙeW 210 mes Yeer efJeYeeefpele nesieer Ùee 210 kesâ iegCepe ceW 
nesieer~  
210 × 2, 210 × 3, 210 × 4, ..... 
420, 630, 840, ..........       

Dele: 3 mebKÙeeÙeW nesieer~   
26.  Ûeej DebkeâeW keâer Jen yeÌ[er mes yeÌ[er mebKÙee %eele keâerefpeS, 

pees 83 mes hetCe&leÙee efJeYeepÙe nes~ 
 (a) 9936 (b) 9954 
 (c) 9960 (d) 9966 

RRB NTPC 20.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : Ûeej Debkeâes keâer yeÌ[er mes yeÌ[er mebKÙee = 9999 

83)9999(12

83

169

166

39

 

DeYeer° mebKÙee · 9999 – 39 = 9960 

Dele: 83 mes Ûeej DebkeâeW keâer yeÌ[er mes yeÌ[er mebKÙee '9960' hetCe&le: 
efJeYeeefpele nw~   
27.  (47)

25  
– 1, efvecve ceW mes efkeâmemes hetCe&leŠ efJeYeepÙe nw? 

 (a) 21 (b) 24 
 (c) 23 (d) 19 

RRB NTPC 18.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (c) : ( )25
47 1−   

 an – bn , (a – b) mes hetCe&le: efJeYeepÙe nesiee Ùeefo  
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 n = efJe<ece mebKÙee  

Q a = 47, b = 1 

 (a–b) = 47 – 1 

 = 46 

 = 2 × 23 

Dele: mebKÙee 23 mes hetCe& efJeYeepÙe nw~   

28.  Ùeefo, 111.......1 (n Debkeâ) 9 mes efJeYeepÙe nw, lees n keâe 
vÙetvelece ceeve %eele keâerefpeS ~ 

 (a) 18 (b) 12 
 (c) 3 (d) 9 

RRB NTPC 18.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (d) : Ùeefo efkeâmeer mebKÙee keâe Ùeesie 9 mes efJeYeepÙe nes lees Jen 
mebKÙee hetCe&le: 9 mes efJeYeepÙe nesleer nw~ 
9 mes hetCe&le: efJeYeeefpele nesves Jeeueer mebKÙee 111111111 nw 
Dele: n keâe vÙetvelece ceeve 9 ner nesiee~ 

29.  efkeâmeer mebKÙee keâes 280 mes efJeYeeefpele keâjves hej 73 Mes<e 
yeÛelee nw~ Gmeer mebKÙee keâes 35 mes efJeYeeefpele keâjves hej 
efkeâlevee Mes<e yeÛesiee ?  

 (a) 4 (b) 2  
 (c) 3 (d) 7 

RRB NTPC 16.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : ceevee mebKÙee = N 

leLee YeeieHeâue · K 
N = 280K + 73 
= (35×8) K + 70 + 3 
= 35 (8K + 2) + 3 

N = 35m + 3         (peneB  m = 8 K + 2) 

Ùee N = 35q + r (Ùeefo m = q leLee r = 3) 
Dele: r = 3 

∴ Gmeer mebKÙee keâes 35 mes efJeYeeefpele keâjves hej Mes<eheâue 3 yeÛesiee~ 

30.  Jen Úesšer mes Úesšer mebKÙee %eele keâerefpeS pees 2 mes 10 
lekeâ keâer meYeer mebKÙeeDeeW mes efJeYeepÙe nw~ 

 (a) 2520 (b) 100  
 (c) 504 (d) 9 

RRB NTPC 10.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (a) : DeYeer<š mebKÙee = 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 keâe 
ue.me. 
= 2, 3, (2×2), 5, (2×3), 7, (2×2×2), (3×3)×(2×5) 

= 2×2×2×3×3×5×7 = 2520 

31.  2 mes yeÌ[er Deewj 30 mes keâce Ssmeer efkeâleveer mebKÙeeSb nQ pees 
kesâJeue 1 Deewj mJeÙeb mes efJeYeepÙe nQ? 

 (a) 9 (b) 29  
 (c) 27 (d) 11 

RRB NTPC 10.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (a) : 2 mes yeÌ[er Deewj 30 mes Úesšer DeYeepÙe mebKÙeeSB  
 = 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29 = 9  
32.  3

71+3
72+3

73+3
74+3

75, ........... mes efJeYeepÙe nw~ 
 (a) 8  (b) 5 

 (c) 11 (d) 7 

RRB NTPC 08.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

 Ans. (c) : 71 72 73 74 753 3 3 3 3+ + + +  

  = ( )71 0 1 2 3 43 3 3 3 3 3+ + + +  

 ( )713 1 3 9 27 81= + + + +  

 713 121= ×  

 71 23 11= ×  

Dele: efoÙee ieÙee JÙebpekeâ 11 mes efJeYeepÙe nw~  

33.  5 DebkeâeW keâer Jen meyemes Úesšer mebKÙee keâewve meer nw efpemes 7 
mes efJeYeeefpele keâjves hej 6 Mes<eheâue yeÛelee nw? 

 (a) 10009 (b) 10002 
 (c) 10003 (d) 10007 

RRB NTPC 28.12.2020 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (b) : 5 DebkeâeW keâer meyemes Úesšer mebKÙee =10000 
10000

7
⇒  YeeieHeâue = 1428 

Mes<eHeâue = 4 
DeYeer° mebKÙee = 10000 + (6 – 4) = 10002    
34.  peye (5)

501
 keâes 126 mes efJeYeeefpele efkeâÙee peelee nw, lees 

Mes<eHeâue kesâ ™he ceW keäÙee Øeehle nesiee ? 
 (a) 117 (b) 121  
 (c) 89 (d) 125 

RRB ALP CBT-2 Mec. & Diesel 21-01-2019 (Shift-I) 

Ans. (d) :  

=
( ) ( )167501 355

126 126
= = 

167(126 1)

126

−
 

=
( )167

1

126

−
 

=
1

126

−
 

Mes<eHeâue = 125 

35. N Skeâ hetCe& mebKÙee nw efpemes peye 6 mes efJeYeeefpele efkeâÙee 
peelee nw lees Mes<e 4 yeÛelee nw~ Ùeefo 2N keâes 6 mes 
efJeYeeefpele efkeâÙee peeÙes lees Mes<e keäÙee yeÛesiee? 

 (a) 4 (b) 8 
 (c) 2 (d) MetvÙe 

RRB NTPC 28.04.2016 Shift : 1   

 Ans :(c) ceevee N keâes 6 mes efJeYeeefpele keâjves hej Yeeieheâue = a  

YeepÙe · Yeepekeâ × YeeieHeâue + Mes<eHeâue 
 ∴ N = 6a + 4……….(i)  

 meceer. (i) ×2 

 2N = 2 × 6a + 8 
 2N = 12a + 6 + 2 
 2N = 6 (2a +1) + 2  
Dele: 2N keâes 6 mes efJeYeeefpele keâjves hej Mes<eheâue 2 Øeehle nesiee~ 
36. Ûeej DebkeâeW Jeeueer Jen meyemes yeÌ[er mebKÙee keäÙee nw pees 49 

mes hetCe&le: efJeYeepÙe nw? 
 (a) 9998 (b) 9994 
 (c) 9992 (d) 9996 

RRB RPF-SI -10/01/2019 (Shift-II) 

RRB Group-D – 18/09/2018 (Shift-II) 
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Ans : (d)  Ûeej DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee 9999 nw~ 

  

49)9999(204

98

199

196

3

  

DeYeer° mebKÙee 9999 -3 · 9996, pees 49 mes hetCe&le: efJeYeepÙe nw~ 
37. 4 DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee %eele keâerefpeS pees 88 mes 

hetCe&le: efJeYeepÙe nes~ 
 (a) 9944 (b) 9844 
 (c) 9768 (d) 8894 

RRB JE - 02/06/2019 (Shift-I) 
Ans : (a) 4 DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee · 9999 

  

88) 9999 (113

88

119

88

319

264

55 Mes<e

 

 Dele: DeYeer° mebKÙee · 9999 – 55 = 9944 

38. Ùeefo 3x
2
 + ax + 4, x − 5 Éeje hetCe&leÙee efJeYeepÙe nes lees 

a keâe ceeve efkeâlevee nw? 
 (a) − 12 (b) − 5 
 (c) − 15.8 (d) − 15.6 

RRB ALP & Tec. (09-08-18 Shift-II) 

Ans : (c) ØeMveevegmeej, 
 3x2 + ax + 4 = 0 --------- (i) 

 ∵ meceer. (i), (x – 5) mes hetCe&leÙee efJeYeepÙe nw 
 Dele: 
⇒ x – 5 = 0 

⇒ x = 5 

  meceer. (i) ceW x keâe ceeve jKeves hej 
 3(5)2 + a × 5 + 4 = 0 
 75 + 5a + 4 = 0 

  5a = – 79 

  a = – 15.8 

39.  47 mes efJeYeeefpele nesves Jeeueer Ûeej DebkeâeW keâer meyemes Úesšer 
mebKÙee %eele keâjW~  

 (a) 1200 (b) 1025  
 (c) 1034 (d) 1360 

RRB Group-D – 22/09/2018 (Shift-III) 

Ans. (c) : Ûeej DebkeâeW  keâer meyemes Úesšer mebKÙee = 1000 

  
Dele: DeYeer° mebKÙee · 1000 + (47–13) 1000+34 = 1034 

40. Jen Úesšer mes Úesšer 6 DebkeâeW keâer mebKÙee %eele keâjs pees 18 
keâe iegCepe nw~ 

 (a) 100000 (b) 999900 
 (c) 100008 (d) 100006 

RRB NTPC 29.04.2016 Shift : 1  

 Ans : (c) 6 DebkeâeW keâer meyemes Úesšer mebKÙee · 100000  

 
10 Mes<e yeÛe jne nw Dele: FmeceW 8 peesÌ[ves mes mebKÙee hetCe&le: YeepÙe nes 
peeÙesieer~ 
DeYeer° mebKÙee = 100000 + 8 = 100008 
41. Skeâ Úe$e ves Skeâ mebKÙee keâes 21 mes efJeYeeefpele keâjves kesâ 

yepeeÙe, 12 mes efJeYeeefpele efkeâÙee Deewj Gmes Gòej 35 Øeehle 
ngDee~ mener Gòej %eele keâerefpeS~ 

 (a) 20 (b) 15 
 (c) 26 (d) 25 

RRB JE - 26/05/2019 (Shift-II) 
Ans : (a) ceevee mebKÙee x nw, 
ØeMveevegmeej, 12 mes efJeYeeefpele keâjves hej, 
x

35
12

=  

x = 35 × 12 
x = 420 

Jen mebKÙee = 420 

420 keâes 21 mes efJeYeeefpele keâjves hej – 
420

20
21

=  

Dele: mener Gòej = 20 

42. Jen Úesšer mes Úesšer mebKÙee %eele keâerefpeS efpemes 231228 
ceW peesÌ[ves hej Øeehle mebKÙee 33 mes hetCe&leŠ efJeYeeefpele nes~ 

 (a) 3 (b) 4 
 (c) 2 (d) 1 

RRB JE - 27/05/2019 (Shift-III) 
Ans : (a)  

 
DeYeer<š mebKÙee = 33 – 30 = 3 

43. FveceW mes keâewve-meer mebKÙee 8 mes YeepÙe veneR nw?  
 (a) 12676 (b) 11504 
 (c) 12832 (d) 12360 

RRB RPF Constable -24/01/2019 (Shift-II) 

Ans : (a)  efJekeâuhe mes- 

(a) 
12676

1584.5
8

=
 

(b) 
11504

1438
8

=  

(c) 
12832

1604
8

= (d) 
12360

1545
8

=   

Dele: mebKÙee 12676 mebKÙee 8 mes YeepÙe veneR nw~ 
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44.  276x1, 3 mes efJeYeepÙe nw~ x kesâ mebYeeefJele ceeveeW keâe Ùeesie 
keäÙee nw?  

 (a) 18 (b) 21  
 (c) 12 (d) 15 

RRB RPF SI-12/01/2019 (Shift-I) 

Ans. (d) : Ùeefo efkeâmeer oer ieF& mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe  peesÌ[ ‘3’ mes 
hetCe&leÙee efJeYeeefpele nes, leye Jen mebKÙee Yeer ‘3’ mes efJeYeeefpele nesieer~  
276x 1,  3 mes efJeYeepÙe nw~  
2 + 7 + 6 + x + 1 = 16 + x 

x kesâ mebYeeefJele ceeve 2, 8, 5 jKeves hej Øeehle mebKÙeeSB 3 mes hetCe&™he 
mes efJeYeeefpele nesieer~ Dele: x  kesâ mebYeeefJele ceeveeW keâe Ùeesie·2+8+5 

      = 15   
45. Skeâ mebKÙee ØeCeeueer ceW 14528 keâes Skeâ mebKÙee mes 

efJeYeeefpele keâjves hej megjsMe keâes Yeeieheâue 83 Deewj Mes<e 3 
Øeehle neslee nw~ Yeepekeâ keäÙee nw? 

 (a) 165 (b) 185 
 (c) 195 (d) 175 

RRB RPF SI -06/01/2019 (Shift-III) 

Ans : (d) ceevee Yeepekeâ ‘x’ nQ~  
efoÙee nw- YeepÙe · 14528 
Yeeieheâue · 83 
Mes<eheâue · 3 
 YeepÙe · (Yeepekeâ × Yeeieheâue) ± Mes<eheâue 
 ⇒ 14528 · (x × 83) ± 3 
 ⇒ 83x · 14528 – 3 
 ⇒ 83x · 14525 

 ⇒ x · 14525

83
 ⇒ x · 175 

46. Ùeefo mebKÙee x4461, 11 mes efJeYeepÙe nw lees x keâe ceeve 
keäÙee nw? 

 (a) 2 (b) 4 
 (c) 3 (d) 5 

RRB Group-D – 17/09/2018 (Shift-I) 

Ans : (d) 11 mes efJeYeepÙelee keâe efveÙece– Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ 
mece mLeeveeW hej DeeS DebkeâeW kesâ Ùeesie Deewj efJe<ece mLeevees bhej DeeS 
DebkeâeW keâe Ùeesie keâe Devlej 0 nes Ùee 11 mes efJeYeeefpele neslee nes lees Jen 
mebKÙee Yeer 11 mes efJeYeeefpele nesieer~  
mebKÙee – x 4 4 6 1 

 x + 4 + 1 – ( 4 + 6) = 0 
 x + 5 – 10 = 0 

 x = 5 
47. efvecve ceW mes keâewve meer mebKÙee 9 Éeje efJeYeepÙe nw? 
 (a) 56112 (b) 89445 
 (c) 49653 (d) 58556 

RRB Group-D – 03/10/2018 (Shift-II) 

Ans : (c) Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ meYeer DebkeâeW keâe Ùeesie 9 mes efJeYeepÙe 
nes lees Jen mebKÙee Yeer 9 mes hetCe&le: efJeYeepÙe nesieer~ Dele: efJekeâuhe 
peebÛeves hej – 
(1) 56112 kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie = 15 (×) 

(2) 89445 kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie = 30 (×) 
(3)  49653 kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie = 27 (√) 
(4)  58556 kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie = 29 (×) 

Dele: 9 mes efJeYeepÙe mebKÙee = 49653 

48. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee 6 mes YeepÙe nw? 
 (a) 12378 (b) 12363 
 (c) 12370 (d) 12388 

RRB Group-D – 05/12/2018 (Shift-I) 

Ans : (a) 6 mes efJeYeeefpele nesves keâe efveÙece- Ùeefo keâesF& oer ieF& 
mebKÙee 2 Deewj 3 mes Deueie-Deueie efJeYeeefpele nes peeÙes, leye mebKÙee 6 

mes Yeer efJeYeeefpele nesieer~ 
2 mes efJeYeepÙelee keâe efveÙece ⇒ Ùeefo oer ieÙeer mebKÙee keâe FkeâeF& Debkeâ 
2 mes efJeYeeefpele nw lees Jen mebKÙee 2 mes efJeYeeefpele nesieer~ 
3 mes efJeYeepÙelee keâe efveÙece ⇒ Ùeefo oer ieÙeer mebKÙeeDeeW kesâ Debkeâes keâe 
ÙeesieHeâue 3 mes efJeYeeefpele nQ lees Jen mebKÙee 3 mes efJeYeeefpele nesieer~ 
efJekeâuhe (a) mes, 
1+2+3+7+8 = 21  

=
21

7
3

=  

Dele: mebKÙee 12378, 6 mes YeepÙe nw~   
49.  987x54 mebKÙee kesâ efueS efoS ieS efJekeâuheeW ceW 

DevegheefmLele Debkeâ 'x' ÛegveW~ leeefkeâ mebKÙee 6 mes hetCe& 
efJeYeeefpele nes~  

 (a) 2  (b) 5  
 (c) 3 (d) 1 

RRB Group-D – 18/09/2018 (Shift-I) 

Ans. (c) : oer ieÙeer mebKÙee 6 mes leYeer efJeYeeefpele nesieer peye Ùen 
mebKÙee 2 leLee 3 mes efJeYeeefpele nes~  
2 mes efJeYeepÙelee keâe efveÙece ⇒ Ùeefo oer ieÙeer mebKÙee keâe FkeâeF& Debkeâ 
2 mes efJeYeeefpele nw lees Jen mebKÙee 2 mes efJeYeeefpele nesieer~  

pewmes · 4
2

2
=  

3 mes efJeYeepÙelee keâe efveÙece ⇒ Ùeefo oer ieÙeer mebKÙeeDeeW kesâ Debkeâes keâe 
ÙeesieHeâue 3 mes efJeYeeefpele nQ lees Jen mebKÙee 3 mes efJeYeeefpele nesieer~ 
efJekeâuhe (c) mes  

9 8 7 3 5 4 36
12

3 3

+ + + + +
⇒ = =  

Dele: x = 3 nesiee~       
50. 1265 ceW mes keäÙee IešeÙee peeS efkeâ Øeehle mebKÙee 29 mes 

hetCe&le: efJeYeeefpele nes peeS? 
 (a) 15 (b) 16 
 (c) 18 (d) 17 

RRB NTPC 05.04.2016 Shift : 3  

 Ans :(c)  

29)1265(43

116

105

87

18

×

 

1265 ceW mes 18 Ieševes hej Øeehle mebKÙee 29 mes hetCe&le: efJeYeeefpele nes 
peeÙesieer~ 
51. 1739 ceW keâce mes keâce keäÙee peesÌ[e peeS efkeâ Ùen 11 mes 

hetCe&le: efJeYeeefpele nes peeS? 
 (a) 11 (b) 2 
 (c) 1 (d) 10 

RRB NTPC 30.03.2016 Shift : 1   
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 Ans : (d)  

 
Dele: 11–1= 10 peesÌ[vee nesiee~ 
52. peye 3

10 keâes 7 mes efJeYeeefpele efkeâÙee peelee nw, lees Mes<e 
%eele keâerefpeS~ 

 (a) 4 (b) 3 
 (c) 5 (d) 6 

RRB NTPC 18.04.2016 Shift : 3  

 Ans : (a) 310 = 3×3×3×3×3×3×3×3×3×3 
  = 59049 

∴   
59049

7
 = 4 Mes<eHeâue 

53.  efvecve mebKÙeeDeeW ceW mes keâewve-meer mebKÙee 12 mes efJeYeepÙe nw? 
 (a) 93412 (b) 63412 

 (c) 73412 (d) 83412 

RRB ALP & Tec. (31-08-18 Shift-II) 
Ans. (d) : 12 mes efJeYeepÙe mebKÙee keâes 3 leLee 4 mes efJeYeepÙe nesvee 
ÛeeefnS~ 
3 mes efJeYeepÙe mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie Yeer 3 mes efJeYeepÙe nesvee 
ÛeeefnS~ 
4 mes efJeYeepÙe mebKÙee kesâ Deefvlece oes Debkeâ 4 mes efJeYeepÙe nesvee ÛeeefnS~ 
efJekeâuhe (d) mes- 
leye 8 + 3 +  4 + 1 + 2 = 18 pees 3 mes efJeYeepÙe nw Deewj mebKÙee kesâ 
Deefvlece oes Debkeâ 12 pees 4 mes efJeYeepÙe nw~ 
DeLee&le mebKÙee 83412 ner 12 mes efJeYeepÙe nw~  

54. efvecve ceW mes keâewve-meer mebKÙee 9 mes efJeYeepÙe nw? 
 (a) 56765 (b) 47862 
 (c) 54321 (d) 87654 

RRB ALP & Tec. (30-08-18 Shift-III) 
Ans : (b) keâesF& mebKÙee Ùeefo 9 mes efJeYeepÙe nw lees Gme mebKÙee kesâ 
DebkeâeW keâe ÙeesieHeâue 9 mes efJeYeepÙe nesvee ÛeeefnS~ 
Dele: efJekeâuhe (b) 47862 ⇒ 4 + 7 + 8 + 6 + 2 = 27 pees efkeâ 9 

mes efJeYeepÙe nw~ 
Dele: efJekeâuhe (b) melÙe nesiee~ 
55. Ûeej ›eâceeiele mebKÙeeDeeW keâe iegCeveheâue efvecveefueefKele ceW 

mes efkeâme mebKÙee mes ncesMee efJeYeepÙe neslee nw? 
 (a) 10 (b) 22 
 (c) 24 (d) 48 

RRB RPF SI -05/01/2019 (Shift-I) 

Ans : (c) ceevee Ûeej ›eâceeiele mebKÙeeSb ›eâceMe: n, (n + 1) (n+ 2) 

(n + 3) nw 
ØeMveevegmeej- 
Ûeej ›eâceeiele mebKÙeeDeeW keâe iegCeveHeâue · n (n+ 1) (n+ 2) (n + 3) 

peneB n = 1, 2, 3 ------- 

n = 1 jKeves hej, 
iegCeveHeâue 
· 1 (1+ 1) (1+ 2) (1 + 3) 

= 1 × 2 × 3 × 4 = 24 

n = 2 jKeves hej-  
iegCeveHeâue  = 2×3×4×5 

 = 24 × 5 = 120 

Dele: Ûeej ›eâceeiele mebKÙeeDeeW keâe iegCeveHeâue ncesMee mebKÙee 24 mes 
efJeYeepÙe neslee nw~ 

Type - 2 

56.   Ùeefo mebKÙee 4723361 ceW ØelÙeskeâ mece Debkeâ keâes 2 mes 
efJeYeeefpele efkeâÙee peeS, Deewj ØelÙeskeâ efJe<ece ceW 2 peesÌ[e 
peeS, lees Fme Øekeâej yeveer veF& mebKÙee kesâ meyemes yeÌ[s Deewj 
meyemes Úesšs DebkeâeW keâe Ùeesie efkeâlevee nesiee?    

 (a) 12 (b) 10 
 (c) 11 (d) 9 

RRB GROUP-D  – 11/10/2022  (Shift-I) 

Ans. (b) : efoÙee nw– 
 4723361 

 ØeMveevegmeej, 
mece mebKÙee keâes 2 mes efJeYeeefpele keâjves hej SJeb efJe<ece mebKÙee ceW 2 
peesÌ[ves hej Øeehle veF& mebKÙee  

( ) ( )( ) ( )4 2 6
7 2 , 3 2 3 2 , 1 2 2915533

2 2 2

 + + + + ⇒ 
 

 

(meyemes yeÌ[er mebKÙee ± Úesšer mebKÙee) keâe Ùeesie = 9 + 1 = 10 

57.  Ùeefo mebKÙee 42514563 kesâ ØelÙeskeâ efJe<ece Debkeâ ceW 3 
peesÌ[e peelee nw, Deewj ØelÙeskeâ mece Debkeâ mes 1 IešeÙee 
peelee nw, lees Fme Øekeâej yeveer mebKÙee kesâ meyemes yeÌ[s Deewj 
meyemes Úesšs DebkeâeW keâe Deblej keäÙee nesiee ? 

 (a) 2 (b) 7  
 (c) 5 (d) 8 

RRB GROUP-D – 17/08/2022  (Shift-I) 

Ans. (b) : oer ieF& mebKÙee 42514563 

ØeMveevegmeej, mebKÙee kesâ efJe<ece Debkeâ ceW 3 peesÌ[ves Deewj mece Debkeâ ceW 
Ieševes hej Øeehle mebKÙee = 31843856 

Dele: DeYeer° Deblej = 8 – 1 = 7  
58.  Ùeefo mebKÙee 6452851 kesâ ØelÙeskeâ efJe<ece Debkeâ ces 3 

peesÌ[e peeS Deewj ØelÙeskeâ mece Debkeâ ceW mes 2 IešeÙee peeS, 
lees Fme Øekeâej yeves meyemes yeÌ[s Deewj meyemes Úesšs Debkeâ keâe 
Deblej efkeâlevee nesiee? 

 (a) 8 (b) 6  

 (c) 4 (d) 2 

RRB GROUP-D – 27/09/2022  (Shift-I) 

Ans. (a) : oer ieF& mebKÙee ceW 6452851 kesâ ØelÙeskeâ efJe<ece Debkeâ ceW 
(+3) peesÌ[vee leLee mece mebKÙee ceW (–2) Ieševes hej  
  6   4   5   2   8   5   1 

–2 –2 +3 –2 –2 +3 +3 

 4   2   8   0   6   8   4 

Dele: meyemes yeÌ[s Deewj meyemes Úesšs Debkeâ keâe Devlej = 8–0 

           = 8 
59.  Ùeefo mebKÙee 92379654 kesâ ØelÙeskeâ efJe<ece Debkeâ ceW mes 1 

IešeÙee peelee nw, Deewj ØelÙeskeâ mece Debkeâ ceW 1 peesÌ[e 
peelee nw, lees Fme Øekeâej yeveer veF& mebKÙee ceW yeeSb mes otmejs, 
Deewj oeSb mes leermejs DebkeâeW keâe Ùeesie efkeâlevee nesiee? 
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 (a) 6 (b) 8  
 (c) 10 (d) 5 

RRB GROUP-D – 18/09/2022  (Shift-II) 

Ans. (c) : oer ieF& mebKÙee 92379654 kesâ ØelÙeskeâ efJe<ece Debkeâ ceW 1 
Ieševee nw leLee mece Debkeâ ceW 1 peesÌ[vee nw~  
lees,  

  
lees veF& yeveer mebKÙee = 3 + 7  

  = 10 

60.  oes DebkeâeW Jeeueer Skeâ mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe Ùeesieheâue 12 
nw~ Fmekesâ DebkeâeW keâes Deeheme ceW yeoueves hej Øeehle mebKÙee, 
oer ieF& mebKÙee mes 18 DeefOekeâ nw~ mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 76 (b) 67  
 (c) 27 (d) 57 

RRB GROUP-D – 16/09/2022  (Shift-II) 

Ans. (d) : ceevee oes Debkeâes Jeeueer Skeâ mebKÙee = 10x + y  

Debkeâes keâes mLeeve yeoueves hej Øeehle mebKÙee = 10y + x 

efoÙee nw x + y = 12 ---------(i) 

ØeMveevegmeej,  
10y  + x – (10x + y) = 18  

⇒ 10y + x – 10x – y = 18 

⇒9y – 9x = 18  

⇒y –x = 2 -------------- (ii)  

meceer] (i) leLee meceer] (ii) keâes nue keâjves hej  
x = 5, Y = 7 

∴ mebKÙee  = 10 × 5 +7  

= 50 + 7 

= 57 

61. 1 mes 100 lekeâ keâer efieveleer ceW Debkeâ 2 oneF& kesâ mLeeve hej 
efkeâleveer yeej Deelee nw? 

 (a) 20 (b) 11 
 (c) 10 (d) 19 

RRB NTPC 31.03.2016 Shift : 1   

Ans : (c) 11 mes 20 lekeâ = 1 yeej 
 21 mes 30 lekeâ = 9 yeej 
 31 mes 100 lekeâ = 0 yeej 
∴kegâue mebKÙee = 1 + 9 = 10 
62. 1 mes 100 lekeâ keâer efieveleer ceW Debkeâ 5 efkeâleveer yeej Deelee 

nw? 
 (a) 21 (b) 22 
 (c) 20 (d) 19 

RRB RPF SI-16/01/2019 (Shift-I) 

 Ans : (c) 1 mes 49 lekeâ  Deeves Jeeueer mebKÙeeDeeW ceW Debkeâ 5 keâer 
mebKÙee = 5 
50 mes 60 lekeâ Deeves Jeeueer mebKÙeeDeeW ceW Debkeâ 5 keâer mebKÙee = 11 
61 mes 100 lekeâ Deeves Jeeueer mebKÙeeDeeW ceW Debkeâ 5 keâer mebKÙee = 4 
∴ kegâue mebKÙee = 5 + 11 + 4 = 20 

63.  heebÛe DebkeâeW Jeeueer Skeâ mebKÙee ceW, mewkeâÌ[s kesâ mLeeve hej 
ceewpeto Debkeâ 2 nw Deewj FkeâeF& kesâ mLeeve hej ceewpeto Debkeâ 
mewkeâÌ[s kesâ mLeeve hej ceewpeto Debkeâ mes oesiegvee nw~ mebKÙee ceW 
npeej kesâ mLeeve hej MetvÙe nw~ ome npeej kesâ mLeeve hej 

ceewpeto Debkeâ, mewkeâÌ[s kesâ mLeeve hej ceewpeto Debkeâ Deewj 
FkeâeF& kesâ mLeeve hej ceewpeto DebkeâeW kesâ Ùeesie kesâ yejeyej nw~ 
oneF& kesâ mLeeve hej ceewpeto Debkeâ, ome npeej kesâ mLeeve hej 
ceewpeto Debkeâ mes 1 keâce nw~ mebKÙee %eele keâerefpeS~  

 (a) 60234 (b) 60224  
 (c) 60254 (d) 60264 

RRB NTPC 09.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (c) : ceevee mebKÙee = abcde nw~ 
ØeMveevegmeej,  
 c = 2  
 e = 2 × c 
 e = 2 × 2 
 e = 4 
 b = 0 
 a = 2 + 4 
 a = 6 
 d = 6 – 1 
 d = 5 

meYeer ceeve mebKÙee ceW jKeves hej = 60254  
64.  3, 5, 0, 6 Debkeâes keâe ØeÙeesie keâjles ngS yeveves Jeeueer Ûeej 

Debkeâes keâer meyemes Úesšer mebKÙee keâewve-meer nw? 
 (a) 3056  (b) 0356 
 (c) 0536 (d) 3506 

RRB NTPC 08.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (a) : Ûeej Debkeâes keâer yeveves Jeeueer meyemes Úesšer mebKÙee  
· 3056  
65.  Debkeâ 2, 3, 4, 0, 5 mes yeveer heebÛe DebkeâeW keâer meyemes Úesšer 

mebKÙee %eele keâerefpeS~  
 (a) 23045 (b) 20435 
 (c) 02345 (d) 20345 

RRB NTPC 04.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (d) : 5 DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee = 99999 
 5 DebkeâeW keâer meyemes Úesšer mebKÙee = 10000 

2,3,4,0,5 DebkeâeW mes heeBÛe DebkeâeW keâer meyemes Úesšer mebKÙee = 20345 
yeveeÙee pee mekeâlee nw~ 
66.  6 Debkeâes keâer Ssmeer Úesšer mes Úesšer Deewj yeÌ[er mes yeÌ[er 

Oeveelcekeâ mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie %eele keâerefpeS, pees kesâJeue 
0, 4, 6 DebkeâeW mes yeveer nes Deewj FveceW mes ØelÙeskeâ Debkeâ 
keâce mes keâce Skeâ yeej lees Deevee ner ÛeeefnS~ 

 (a) 666444  (b) 604604  
 (c) 666666 (d) 1066646 

RRB NTPC 09.02.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (d) : 

 Q  Ú: Debkeâes keâer Úesšer-mes Úesšer mebKÙee = 400006 

 Ú: Debkeâes keâer yeÌ[er mes yeÌ[err mebKÙee = 666640 

 ∴  Fvekeâe Ùeesie = 400006 + 666640 = 1066646 
67.  301 mes 399 lekeâ ieCevee keâjves hej Debkeâ 3 efkeâleveer yeej 

Deelee nw? 

 (a) 119 (b) 11  
 (c) 121 (d) 21 

RRB NTPC 10.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (a) : 301 mes 399 lekeâ ieCevee keâjves hej Debkeâ 3 kegâue 
119 yeej Deelee nw~  
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68.  oes DebkeâeW keâer Jen mebKÙee %eele keâerefpeS, efpemekesâ DebkeâeW 
keâe Ùeesie 8 nw Deewj FveceW 36 peesÌ[ves hej Øeehle mebKÙee, 
cetue mebKÙee kesâ DebkeâeW keâes Guešves hej Øeehle mebKÙee kesâ 
yejeyej nesleer nw~ 

 (a) 71  (b) 35  
 (c) 62 (d) 26 

RRB NTPC 15.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : ceevee mebKÙee = 10x+y 

ØeMveevegmeej, 
 x+y=8     …(i) 

(10x+y) + 36= 10y+ x 

9y – 9x = 36 

y – x = 4    …(ii) 

meceer0 (i) leLee meceer0 (ii) keâes nue keâjves hej  
x = 2 

y = 6 

Dele: DeYeer<š mebKÙee = 26  

69.  Ùeefo mebKÙee 2893#$,  8 Deewj 5 mes hetCe&le: efJeYeepÙe nw, 
lees # Deewj $ kesâ mLeeve hej Deeves Jeeues Debkeâ ›eâceMe: keäÙee 
neWies? 

 (a) 0, 2 (b) 2, 2 
 (c) 0, 0 (d) 2, 0 

RRB NTPC 13.03.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : 

5 kesâ efJeYeeefpelee keâe efveÙece→ Ùeefo oer ieF& mebKÙee kesâ 
FkeâeF& mLeeve hej Debkeâ 0 Ùee 5 nes lees Jen mebKÙee 5 mes hetCe&le: 
efJeYeeefpele nesieer~ 

8 kesâ efJeYeeefpelee keâe efveÙece→ Ùeefo oer ieF& mebKÙee kesâ 
Deefvlece leerve Debkeâ 8 mes efJeYeeefpele nes lees Jen mebKÙee 8 mes hetCe&le: 
efJeYeeefpele nesieer~ 
 efJekeâuhe (d) mes Debkeâ 2 Je 0 uesves hej 
 # 2

$ 0

⇒
⇒  jKeves hej, 

 289320
57864

5
⇒  

 289320
36165

8
⇒  

70.  Ùeefo 4 DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee keâes 6 DebkeâeW keâer 
meyemes Úesšer mebKÙee mes IešeÙee peelee nw, lees Mes<eheâue 
efkeâlevee nesiee? 

 (a) 90000 (b) 99991  
 (c) 80001 (d) 90001 

RRB NTPC 04.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : 6 DebkeâeW keâer meyemes Úesšer mebKÙee · 100000 
   4 DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee  ·  – 9999 
          90001   

71.  95.75 Deewj 0.02554 kesâ iegCeveHeâue kesâ ¤he ceW Øeehle 
mebKÙee ceW oMeceueJe kesâ oeFË Deesj efkeâleves meeLe&keâ Debkeâ 
neWies?  

 (a) 5 (b) 3  
 (c) 4 (d) 6 

RRB NTPC 11.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (d) : 95.75 ×  0.02554 = 2.445455  

Dele: 95.75 Deewj 0.02554 kesâ iegCeveHeâue kesâ ¤he ceW Øeehle mebKÙee ceW 
oMeceueJe kesâ oeFË Deesj 6 meeLe&keâ Debkeâ neWies~ 
72.  efvecveefueefKele meceerkeâjCe kesâ DeeOeej hej DebkeâeW A Deewj B 

keâe ceeve %eele keâerefpeS~  
  BA × B3 = 57 A 
 (a) A = 2, B = 4 (b) A = 3, B = 5  
 (c) A = 5, B = 2 (d) A = 5, B = 3 

RRB NTPC 09.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (c) : efJekeâuhe 'c' kesâ Devegmeej A Je B kesâ ceeve meceer. ceW jKeves 
hej- 
 A = 5, B = 2 
 BA × B3 = 57A 
 25 × 23 = 575 

       575 = 575  
73.  Ún DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er Deewj meyemes Úesšer mebKÙeeDeeW 

keâe Deblej %eele keâerefpeS~  
 (a) 988888 (b) 999999  
 (c) 888888 (d) 899999 

RRB NTPC 04.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (d) : Ú: Debkeâes keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee 999999 nesleer nw 
 Ú: Debkeâes keâer meyemes Úesšer mebKÙee 100000 nesleer nw 
Dele: DeYeer° Deblej = 999999 – 100000 = 899999  
74.  Ún Debkeâes keâer meyemes yeÌ[er Deewj meyemes Úesšer mebKÙee keâe 

Ùeesie %eele keâerefpeS~ 
 (a) 100000  (b) 199999  
 (c) 999999 (d) 1099999 

RRB NTPC 08.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (d) : ØeMveevegmeej  
6 Debkeâes keâer meyemes yeÌ[er mebKÙee · 999999 

   6 Debkeâes keâer meyemes Úessšer mebKÙee · 100000 
 Dele: DeYeer<š ÙeesieHeâue = 1099999  

75.  heeBÛe Debkeâes mes efceuekeâj yeveer vÙetvelece mebKÙee pees 97 mes 
efJeYeepÙe nw Jen X nw~ X kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie keäÙee nw?  

 (a) 13 (b) 15  
 (c) 17 (d) 16 

RRB ALP CBT-2 Physics & Maths 21-01-2019 (Shift-III) 

Ans. (c) : heeBÛe Debkeâes keâer vÙetvelece mebKÙee = 10000 

97 10000(103

97

300

291

9

−

−
×

 

Dele: 5 DebkeâeW keâer mebKÙee pees 97 mes efJeYeepÙe nw  
x = 10000 + (97 –9) 
x = 10000 + 88 

x = 10088 

DeYeer<š Ùeseie = 1 + 0 + 0 + 8 + 8 = 17 

76. ßesCeer 1 mes 99 lekeâ keâer ieCevee ceW oneF& kesâ kegâue Debkeâ 
efkeâleves nQ? 

 (a) 98 (b) 90 
 (c) 99 (d) 100 

RRB RPF Constable -17/01/2019 (Shift-II) 
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Ans : (b) 1 mes 10 lekeâ oneF& kesâ DebkeâeW keâer mebKÙee · 1  
11 mes 90 lekeâ oneF& kesâ DebkeâeW keâer mebKÙee · 80 
91 mes 99 lekeâ oneF& kesâ DebkeâeW keâer mebKÙee · 9 
kegâue oneF& kesâ DebkeâeW keâer mebKÙee · 1+80 + 9 = 90 
77. oes ›eâceevegiele mebKÙeeSB %eele keâerefpeS efpeveceW henueer 

mebKÙee keâe 3 iegvee otmejer mebKÙee kesâ 2 iegves mes 5 DeefOekeâ 
nes~ 

 (a) 5 Deewj 6 (b) 6 Deewj 7 
 (c) 7 Deewj 8 (d) 9 Deewj 10 

RRB NTPC 28.03.2016 Shift : 1   

Ans  : (c)  ceevee oesveeW ›eâceeiele mebKÙeeÙeW x leLee x+1 nw 
ØeMveevegmeej, 

  ( )3x 2 x 1 5= + +  

  3x 2x 7⇒ = +  
  x 7⇒ =  
Dele: oesveeW ›eâceeiele mebKÙeeÙeW 7 leLee 8 nesbieer~ 

Type - 3 

78.  50 mes Úesšer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâer kegâue mebKÙee %eele 
keâerefpeS~ 

 (a) 13 (b) 15  

 (c) 17 (d) 14 

RRB Group-D 06/09/2022 (Shift-III) 

Ans. (b) : 50 mes Úesšer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâer kegâue mebKÙee 15 nw 
pees efvecveJele nw- 
2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47 

79.  11 Deewj 20(oesveeW Meeefceue) kesâ yeerÛe keâer meYeer DeYeepÙe 
mebKÙeeDeeW kesâ ÙeesieHeâue 30 Deewj 50 (oesveeW Meeefceue) kesâ 
yeerÛe keâer meYeer mebKÙeeDeeW kesâ ÙeesieHeâue keâe Oeveelcekeâ 
Deblej %eele keâerefpeS~  

 (a) 139 (b) 141  
 (c) 137 (d) 135 

RRB GROUP-D – 15/09/2022  (Shift-III) 

Ans. (a) : 11 Deewj 20 (oesveeW Meeefceue) kesâ yeerÛe meYeer DeYeepÙe 
mebKÙeeDeeW keâe ÙeesieHeâue = (11 + 13 + 17 + 19) = 60 

30 Deewj 50 (oesveeW Meeefceue) kesâ yeerÛe meYeer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâe 
ÙeesieHeâue = (31 + 37 + 41 + 43 + 47) = 199 

DeYeer<š Oeveelcekeâ Devlej = 199 ~ 60 

      = 139 

80. meyemes yeÌ[er leLee meyemes Úesšer oes Debkeâes keâer DeYeepÙe 
mebKÙeeDeeW kesâ Devlej keâer ieCevee keâerefpeS? 

 (a) 82 (b) 83 
 (c) 84 (d) 86 

RRB RPF Constable -17/01/2019 (Shift-I) 

 Ans : (d) oes Debkeâes keâer meyemes yeÌ[er DeYeepÙe mebKÙee · 97  
oes Debkeâes keâer meyemes Úesšer DeYeepÙe mebKÙee · 11 
DeYeer° mebKÙee · 97 – 11· 86 
81. efvecve mebKÙeeDeeW ceW mes mebÙegkeäle mebKÙee keâewve meer veneR nw? 
 (a) 209 (b) 203 
 (c) 161 (d) 109 

RRB ALP & Tec. (14-08-18 Shift-I) 

Ans : (d) Jen mebKÙee pees hetCe& mebKÙeeDeeW keâe iegCee keâjkesâ yeveeF& 
peeleer nw Jen mebÙegòeâ mebKÙee keânueeleer nw~  
Dele:  209  =  11 × 19 

 203 = 7 × 29  
 161 = 7 × 23  
 uesefkeâve 109 keâes iegCeveKeC[eW kesâ ™he ceW (1 keâes ÚesÌ[keâj) veneR 
efueKee pee mekeâlee nw~ Dele: 109 mebÙegòeâ mebKÙee veneR nw~  
82.  200 mes keâce meyemes yeÌ[er DeYeepÙe mebKÙee keâewve meer nw? 
 (a) 199 (b) 193 
 (c) 197 (d) 191 

RRB NTPC 21.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (a) 200 mes keâce meyemes yeÌ[er mebKÙee DeYeepÙe mebKÙee 199 nw~  
83.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee DeYeepÙe nw? 
 (a) 323 (b) 571  
 (c) 513 (d) 715 

RRB NTPC 02.03.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : 571 Skeâ DeYeepÙe mebKÙee nw~ peyeefkeâ 323, 17 mes, 
513, 3 mes leLee 715, 5 mes YeepÙe nw~ 
84.  leerve DebkeâeW keâer Úesšer mes Úesšer DeYeepÙe mebKÙee %eele 

keâerefpeS~ 
 (a) 107  (b) 109  
 (c) 103 (d) 101 

RRB NTPC 23.07.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : leerve DebkeâeW keâer Úesšer mes Úesšer DeYeepÙe mebKÙee · 101  
85.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâme Ùegice keâer mebKÙeeSb menDeYeepÙe 

nQ? 
 (a) 28, 81  (b) 12, 27  
 (c) 21, 56 (d) 36, 20 

RRB NTPC 23.07.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (a) : men-DeYeepÙe mebKÙeeSb Ssmeer mebKÙeeSb nesleer nQ efpevekeâe 
ce.me. 1 neslee nw~ 
efoÙes ieÙes efJekeâuheeW ceW efJekeâuhe (a) ceW oer ieÙeer mebKÙeeÙeW 28, 81 men 
DeYeepÙe nw~    
86.  5 mes yeÌ[er, efkeâvleg 18mes Úesšer meYeer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW 

kesâ Ùeesie keâe Skeâ-efleneF& FveceW mes efkeâmekesâ Jeie& kesâ yejeyej 
nw? 

 (a) 3 (b) 5  
 (c) 6 (d) 4 

RRB NTPC 08.04.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) :  
5 mes yeÌ[er efkeâvleg 18 mes Úesšer DeYeepÙe mebKÙee · 7, 11,13, 17  

ØeMveevegmeej,  

=
7 11 13 17

3

+ + +
 

=
48

16
3

=  

Dele: 16 mebKÙee 4 kesâ Jeie& kesâ yejeyej nw~  

87.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer DeYeepÙe mebKÙee nw? 
 (a) 143  (b) 173  
 (c) 123 (d) 213 

RRB NTPC 15.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 
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Ans. (b) : DeYeepÙe mebKÙeeSB- Jes mebKÙeeSB pees Skeâ mes yeÌ[er nes Deewj 
kesâJeue 1 SJeb mJeÙeb mes efJeYeeefpele neW DevÙe mes veneR DeYeepÙe mebKÙeeSB 
keânueeleer nQ~ 
efJekeâuheeW ceW, 
(a) 143⇒ Ùen 11 SJeb 13 mes efJeYeeefpele nw Dele: Ùen DeYeepÙe 

mebKÙee veneR nw~ 
(b) 173⇒ Ùen kesâJeue 1 SJeb 173 mes efJeYeeefpele nw Dele: Ùen 

DeYeepÙe mebKÙee nw~ 
(c) 123⇒ Ùen 3 SJeb 41 mes efJeYeeefpele nw Dele: Ùen DeYeepÙe 

mebKÙee veneR nw~ 
(d) 213⇒ Ùen 3 SJeb 71 mes efJeYeeefpele nw Dele: Ùen DeYeepÙe 

mebKÙee veneR nw~ 
88.  50 Deewj 60 kesâ yeerÛe keâer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 

%eele keâerefpeS~  
 (a) 118  (b) 114  
 (c) 110 (d) 112 

RRB NTPC 31.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : 50 Deewj 60 kesâ yeerÛe DeYeepÙe mebKÙeeSB – 
53 Deewj 59 
DeYeer° Ùeesie = 53 + 59 = 112  
89.  55 mes Úesšer meYeer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâer mebKÙee %eele 

keâerefpeS~  
 (a) 18 (b) 17  
 (c) 16 (d) 15 

RRB NTPC 30.12.2020 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : 55 mes Úesšer 16 DeYeepÙe mebKÙeeÙeW nQ, pees efvecveJeled nw-  
(2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53)   
90.  1 Deewj 100 kesâ yeerÛe Deeves Jeeueer Ùegice DeYeepÙe 

mebKÙeeDeeW kesâ ÙegiceeW keâer mebKÙee %eele keâerefpeS~  
 (a) 7 (b) 8  
 (c) 10 (d) 9 

RRB NTPC 26.07.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : 1 mes 100 kesâ yeerÛe Deeves Jeeueer Ùegice DeYeepÙe mebKÙeeDeeW 
kesâ ÙegiceeW keâer mebKÙee ‘8’ nw pees Fme Øekeâej nw- 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ){ }3,5 , 5,7 , 11,13 , 17,19 , 29,31 , 41,43 , 59,61 , 71,73  

veesš- Ùegice DeYeepÙe mebKÙeeÙeW Jes nesleer nQ efpevekeâe Devlej 2 neslee nw~ 

91.  Jen mebKÙee, efpemekesâ 1 Deewj mJeÙeb kesâ DeueeJee DevÙe 
iegCeveKeb[ nesles nQ, keäÙee keânueeleer nw? 

 (a) DeYeepÙe mebKÙee  
 (b) YeepÙe mebKÙee  
 (c) mece mebKÙee 
 (d) efJe<ece mebKÙee 

RRB NTPC 26.07.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : YeepÙe mebKÙee :-Ssmeer mebKÙeeÙesb efpevekesâ mJeÙeb Deewj 1 kesâ 
DeueeJee DevÙe iegCeveKeC[ Yeer nesles nQ , YeepÙe mebKÙee keânueeleer nQ ~ 
pewmes- 4, 6, 8, 10 Deeefo 
DeYeepÙe mebKÙee :-Ssmeer mebKÙee efpemekesâ 1 Deewj mJeÙeb kesâ DeueeJee 
keâesF& DevÙe iegCeveKeC[ ve nes, DeYeepÙe mebKÙee keânueeleer nw~ pewmes- 2, 
11, 13, 17, Deeefo~ 
mece mebKÙee :- 2 mes hetCe&le: efJeYeepÙe nesves Jeeueer mebKÙeeÙesb mece nesleer 
nQ~ 

pewmes- 6, 10, 12, 14 Deeefo~ 
efJe<ece mebKÙee :-Ssmeer mebKÙeeÙesb pees 2 mes hetCe&le: efJeYeeefpele vener nesleer 
nw~ efJe<ece mebKÙee keânueeleer nQ ~  
pewmes- 3, 5, 7, 9, 13 Deeefo~  
92.  20 mes Úesšer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâer mebKÙee yeleeFS~ 
 (a) 9  (b) 7  
 (c) 10 (d) 8 

RRB NTPC 06.04.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : 20 mes Úesšer DeYeepÙe mebKÙee -  
 2,3,5,7,11,13,17 Deewj 19 

Dele: 20 mes Úesšer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâer mebKÙee · 8  
93.  leerve DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâes DeJejesner ›eâce ceW JÙeJeefmLele 

efkeâÙee ieÙee nw~ Ùeefo henueer oes mebKÙeeDeeW keâe iegCeveheâue 
323 nw Deewj Debeflece oes mebKÙeeDeeW keâe iegCeveheâue 221 nw, 
lees meyemes yeÌ[er DeYeepÙe mebKÙee keâe ceeve %eele keâerefpeS~  

 (a) 17  (b) 19  
 (c) 13 (d) 23 

RRB NTPC 04.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee leerve DeYeepÙe mebKÙeeSB ›eâceMe: x, y Deewj z nw~  
efpemeceW x meyemes yeÌ[er mebKÙee nw~ 
x × y = 323 
x = 19 
y = 17 
uesves hej 19 × 17 = 323  
y = 17 leLee z = 13 uesves hej, 
17 × 13 = 221 

Dele: meyemes yeÌ[er mebKÙee · 19 
94.  109 Deewj 121, oesveeW Meeefceue, kesâ yeerÛe efkeâleves hetCeeËkeâ, 

DeYeepÙe mebKÙeeSB nw? 
 (a) 1 (b) 0 
 (c) 2 (d) 3 

RRB NTPC 08.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (c) : 109 Deewj 121 kesâ yeerÛe hetCeeËkeâ DeYeepÙe mebKÙeeSB 2 
(109, 113) nQ~  
95. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee DeYeepÙe nw? 
 (a) 263 (b) 243 
 (c) 253 (d) 273 

RRB RPF Constable -17/01/2019 (Shift-III) 

Ans : (a) Jes mebKÙeeSb pees Skeâ mes yeÌ[er neW Deewj kesâJeue 1 leLee 
mJeÙeb mes efJeYeeefpele neW efkeâmeer DevÙe mebKÙee mes veneR DeYeepÙe mebKÙeeSB 
keânueeleer nQ~ 
efJekeâuheeW mes- 
(a)  263– Ùen kesâJeue 1 SJeb mJeÙeb (263) mes efJeYeepÙe nw Dele: Ùen 

Skeâ DeYeepÙe mebKÙee nw~ 
(b)  243– Ùen (81 SJeb 3) mes Yeer efJeYeeefpele nw (mJeÙeb Je 1 keâes 

ÚesÌ[keâj) Dele: Ùen Skeâ DeYeepÙe mebKÙee nw~ 
(c)  253– Ùen (11 SJeb 23) mes Yeer efJeYeeefpele nw (mJeÙeb SJeb 1 

keâes ÚesÌ[keâj) Dele: Ùen Yeer YeepÙe mebKÙee nw~ 
(d)  273– Ùen (91 SJeb 3) mes efJeYeeefpele nw Deewj Skeâ YeepÙe 

mebKÙee nw~ 
96. oes DebkeâeW keâer meyemes yeÌ[er DeYeepÙe mebKÙee %eele keâerefpeS~ 
 (a) 93 (b) 89 
 (c) 91 (d) 97 

RRB JE - 23/05/2019 (Shift-II) 
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Ans : (d) pees mebKÙee kesâJeue 1 SJeb mJeÙeb mes efJeYeeefpele nes DeYeepÙe 
mebKÙee keânueeleer nw~ 
Dele: mhe<š nw efkeâ oes Debkeâ keâer meyemes yeÌ[er DeYeepÙe mebKÙee = 97 

97. meyemes Úesšer DeYeepÙe mebKÙee Deewj (0 keâes ÚesÌ[keâj) 
efkeâmeer Yeer hetCe& mebKÙee keâe iegCeveheâue keäÙee nesiee? 

 (a) ncesMee MetvÙe (b) ncesMee Skeâ 
 (c) ncesMee mece mebKÙee (d) ncesMee efJe<ece mebKÙee 

RRB RPF Constable -20/01/2019 (Shift-II) 

 Ans : (c) ∵ meyemes Úesšer DeYeepÙe mebKÙee · 2  
efkeâmeer Yeer hetCe& mebKÙee ceW (MetvÙe keâes ÚesÌ[keâj) 2 mes iegCee keâjves hej 
ncesMee iegCeveheâue Skeâ mece mebKÙee Øeehle nesiee~ 
98. 50 Deewj 80 kesâ yeerÛe keâer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW kesâ Ùeesie 

keâe helee ueieeSb~ 
 (a) 392 (b) 390 
 (c) 463 (d) 396 

RRB RPF Constable -18/01/2019 (Shift-I) 

 Ans : (c) 50 Deewj 80 kesâ yeerÛe keâer DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie · 
53±59±61±67±71±73±79  · 463 
99. efkeâve Ûeej efJe<ece DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 34 nw? 
 (a) 1, 3, 5, 7 (b) 3, 5, 7, 9 
 (c) 3, 5, 11, 13 (d) 3, 7, 11, 13 

RRB NTPC 04.04.2016 Shift : 2   

 Ans : (d) efJekeâuhe (d) mes- 
 3 7 11 13 34+ + + =  
100. Skeâ DeYeepÙe mebKÙee ceW ........ 
 (a) oes mes pÙeeoe Yeepekeâ nesles nQ~ 
 (b) kesâJeue Kego mes Deewj 1 mes efJeYeeefpele nesleer nw~ 
 (c) Fmekeâe keâesF& Yeepekeâ veneR neslee~ 
 (d) Oeveelcekeâ hetCeeËkeâ veneR nw~ 

RRB NTPC 30.03.2016 Shift : 2  

Ans : (b) Skeâ DeYeepÙe mebKÙee ceW mebKÙee kesâJeue mJeÙeb mes Deewj 1 mes 
efJeYeeefpele nesleer nw~  
101. henueer 200 efJe<ece Øeeke=âle mebKÙeeDeeW ceW efkeâleveer DeYeepÙe 

mebKÙeeSB nQ? 
 (a) 45  (b) 49  
 (c) 50  (d) 46  

RRB Group 'D' 07/12/2018 (Shift-I) 

Ans : (a) henueer 200 efJe<ece Øeeke=âle mebKÙeeDeeW ceW kegâue DeYeepÙe 
mebKÙeeSb · 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 
47, 53, 59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97, 101, 103, 107, 
109, 113, 127, 131, 137, 139, 149, 151, 157, 163, 167, 
173, 179, 181, 191, 193, 197, 199, = 45 
102. efvecve ceW mes keâewve mes peesÌ[s men–DeYeepÙe nQ 
 (a) 348, 296 (b) 114, 213 
 (c) 59, 97 (d) 3025, 4920 

RRB Group-D – 20/09/2018 (Shift-II) 

Ans : (c) Ssmeer oes mebKÙeeSB Ùee oes mes DeefOekeâ mebKÙeeSB efpevekeâe 
GYeÙeefve<" DeheJele&keâ 1 nes DeLee&led Gve mebKÙeeDeeW keâe cenòece 
meceeheJele&keâ 1 nes Jewmeer mebKÙeeSB men–DeYeepÙe mebKÙeeSB keânueeleer nw~  
efJekeâuheeW ceW (c) 59, 97 GheÙegòeâ men–DeYeepÙe peesÌ[e nw~ 
103.  efvecve ceW mes keâewve meer mebKÙee YeepÙe nw? 
 (a) 719 (b) 709  
 (c) 729 (d) 739 

RRB Group-D – 20/09/2018 (Shift-I) 

Ans. (c) : mebKÙee 729 YeepÙe nww pees 3, 9, 81,  mes efJeYeeefpele nes 
peeleer nw~  
104. henues 100 Øeeke=âle mebKÙeeDeeW ceW efkeâleveer DeYeepÙe mebKÙeeSB 

nQ? 
 (a) 25 (b) 27 
 (c) 24 (d) 26 

RRB Group-D – 26/11/2018 (Shift-III) 

Ans : (a) henues 100 Øeeke=âle mebKÙeeDeeW ceW DeYeepÙe mebKÙeeSb –  
2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 
59, 61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97 
Fme lejn henues 100 Øeeke=âle mebKÙeeDeeW ceW 25 DeYeepÙe mebKÙeeSB nw~ 
105. efvecveefueefKele mecegÛÛeÙeeW ceW mes keâewve–mee men DeYeepÙe 

mebKÙeeSB yeveelee nw– 
 (a) (12, 7) (b) (21, 42) 
 (c) (3, 9) (d) (43, 129) 

RRB NTPC 18.01.2017 Shift : 1   

Ans : (a) men DeYeepÙe mebKÙeeÙeW  
(Co-Prime numbers)–oes mebKÙeeDeeW keâe Ssmee mecegÛÛeÙe efpevekeâe 
ce.me. (H.C.F.) 1 nes men DeYeepÙe mebKÙeeSB keânueeleer nw~ 
∴ (12, 7) ceW mebKÙeeDeeW keâe HCF = 1 
106. FveceW mes keâewve Skeâ efJe<ece YeepÙe mebKÙee nw? 
 (a) 13 (b) 17 
 (c) 12 (d) 15 

RRB NTPC 18.01.2017 Shift : 2  

 Ans : (d) efJe<ece YeepÙe mebKÙee = 15 
107. henueer 8 efJe<ece DeYeepÙe mebKÙeeDeeW keâe ÙeesieHeâue %eele 

keâerefpeS~ 
 (a) 77 (b) 98 
 (c) 75 (d) 100 

RRB NTPC 19.04.2016 Shift : 2  

 Ans :   (b) ØeLece 8 efJe<ece DeYeepÙe mebKÙee = 3, 5, 7, 11, 13, 
17, 19, 23 
mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie = 3 + 5 + 7 + 11 + 13 + 17 + 19 + 23 = 98 
108. Oeveelcekeâ hetCeeËkeâeW 60 Deewj 100 kesâ yeerÛe efkeâleveer 

DeYeepÙe mebKÙeeSB nQ? 
 (a) 9 (b) 6 
 (c) 7 (d) 8 

RRB NTPC 06.04.2016 Shift : 1  

Ans : (d) 60 Deewj 100 kesâ ceOÙe DeYeepÙe mebKÙee- 
61, 67, 71, 73, 79, 83, 89, 97  

Dele: n 8=  
109. FveceW mes keâewve Skeâ DeefJeYeepÙe mebKÙee nw? 
 (a) 121 (b) 141 
 (c) 181 (d) 161 

RRB ALP & Tec. (21-08-18 Shift-II) 
Ans : (c) DeefJeYeepÙe mebKÙeeSb (Prime number) Deheves kesâ 
Deefleefjkeäle efmeHe&â 1 mes efJeYeepÙe nesleer nw~ pewmes– 5, 11, 13, 19 

efJekeâuheeW mes, 
 181 = 1, 181 
 121 = 1, 11, 121 
 141 = 1, 3, 47, 141 
 161 = 1, 7, 23, 161  
Dele: mhe° nw efkeâ ‘181’ DeefJeYeepÙe mebKÙee nw~ 
110. efvecve ceW mes keâewve meer peesÌ[er, šdJeerve ØeeFcme keâer Skeâ 

peesÌ[er veneR nw? 
 (a) 11, 13 (b) 71, 73 
 (c) 131, 133 (d) 191, 193 

RRB ALP & Tec. (21-08-18 Shift-II) 
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Ans : (c) šdJeerve ØeeFcme keâe DeLe& nw~ pegÌ[Jee DeYeepÙe DeLee&led  
 131 Deewj 133 ceW 133 DeYeepÙe mebKÙee veneR nw, keäÙeeWefkeâ 
133 kesâ iegCeveKeC[, 19, 7, 1, 133 nw~  
111. efvecve ceW mes keâewve meer 1 mes 20 lekeâ DebkeâeW ceW DeYeepÙe 

Debkeâ ßeb=Keuee nw? 
 (a) 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19 
 (b) 2, 5, 7, 9, 11, 13, 17, 19 
 (c) 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19 
 (d) 1, 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19 

RRB ALP & Tec. (20-08-18 Shift-I)  

Ans : (c) DeYeepÙe mebKÙee- Jes mebKÙeeÙeW efpevekesâ efmehe&â oes ner 
iegCeveKeC[ nesles nQ~ mJeÙeb mebKÙee Deewj 1 
 DeLee&led DeYeepÙe Debkeâ keâer ëe=bKeuee = 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19  

Type - 4 

112.  Ùeefo ØelÙeskeâ hewkesâš ceW meceeve mebKÙee ceW heWefmeueW ceewpeto nw 
Deewj 12 hewkesâšeW ceW kegâue 96 heWefmeueW ceewpeto nw, lees 304 
heWefmeueeW keâer DeeJeMÙekeâlee nesves hej efkeâleves hewkesâš Kejeroves 
nesiesW ? 

 (a) 39  (b) 38  
 (c) 33 (d) 36 

RRB NTPC (Stage-2) 16/06/2022 (Shift-II) 

Ans. (b) : 12 hewkesâšeW ceW ceewpeto heWefmeue · 96 

1 hewkesâš ceW ceewpeto heWefmeue · 
96

12
· 8 heWefmeue  

304 heWefmeueeW keâer DeeJeMÙekeâlee nesves hej hewkesâšeW keâer mebKÙee  

 · 
304

8
 · 38 hewkesâš 

113.  jeceke=â<Ce, Skeâ mebKÙee P kesâ 
3

4
 mes, Skeâ DevÙe mebKÙee Q 

keâe 
2

3
 Iešelee nw, Deewj Gmes Deblej kesâ ¤he ceW 

5

8
 Øeehle 

neslee nw~ Ùeefo Jen P kesâ veew iegves mes Q keâe Dee" iegvee 
Iešelee nw, lees jeceke=â<Ce keâes efkeâlevee Gòej Øeehle nesiee? 

 (a) 
15

2
  (b) 

25

4
 

 (c) 
20

3
 (d) 

25

3
 

RRB NTPC (Stage-2) 12/06/2022 (Shift-II) 

Ans. (a) : ØeMveevegmeej, 

 
3 2 5

P Q
4 3 8

× − × =  

 ⇒ 
3P 2Q 5

4 3 8
− =  

 ⇒ 
9P 8Q 5

12 8

−
=  

 ⇒ 
5

9P 8Q 12
8

 − = × 
 

 

 ⇒ 9P – 8Q = 
60

8
 

 ∴ 9P – 8Q = 
15

2
 

114.  80 efJeÅeeefLe&ÙeeW Jeeueer keâ#ee ceW keâ#ee keâe 
1

10
 Yeeie 

Ûee@keâuesš D keâes hemebo keâjlee nw, Deewj keâ#ee keâe 
1

20
 

Yeeie Ûee@keâuesš E keâes hemebo keâjlee nw~ Ûee@keâuesš D keâes 
hemebo keâjves Jeeues Úe$eeW keâer mebKÙee Deewj Ûee@keâuesš E keâes 
hemebo keâjves Jeeues Úe$eeW keâer mebKÙee keâe Deblej efkeâlevee nw? 

 (a) 2 (b) 9 
 (c) 5 (d) 4 

RRB NTPC (Stage-2) 17/06/2022 (Shift-I) 

Ans. (d) : Ûeekeâuesš–D keâes hemebo keâjves Jeeues Úe$e · 80
1

10
×   

       · 8 

 Ûeekeâuesš– E keâes hemebo keâjves Jeeues Úe$e · 
1

80
20

×  

  · 4 
Ûeekeâuesš–D leLee Ûeekeâuesš– E keâes hemebo keâjves Jeeues Úe$eeW ceW Deblej 
          = 8–4 

   = 4  

115.  megveerlee ves Kesue keâer Meg¤Deele ceW ceewpeto kebâÛeeW ceW mes 
3

5
 

kebâÛes peerles~ jefJe ves Mes<e kebâÛeeW ceW mes 
2

3
kebâÛes peerles, 

peyeefkeâ meveer ves Mes<e 60 kebâÛes peerles~ megveerlee ves efkeâleves 
kebâÛes peerles? 

 (a) 255  (b) 240  
 (c) 285 (d) 270 

RRB NTPC (Stage-2) 12/06/2022 (Shift-I) 

Ans. (d) : ceevee ceewpeto kebâÛees keâer mebKÙee = x 

megveerlee ves peerles =
3x

5
 kebâÛes 

Mes<e kebâÛees keâer mebKÙee =
3x 2x

x
5 5

− =  

jefJe ves peerles 
2x 2 4x

5 3 15
= × =  kebâÛes 

sMes<e kebâÛees keâer mebKÙee =
3x 4x 2x

x
5 15 15

− − =  

ØeMveevegmeej, 
2x

60 x 30 15 450
15

= ⇒ = × =Q  

Dele: megveerlee ves peerles 
3

450 270
5

= × = kebâÛes 

116.  oes mebKÙeeDeeW keâe Deblej 18 nw~ Ùeefo Gvekesâ JeieeX keâe Deblej 
360 nes, lees GveceW mes yeÌ[er mebKÙee %eele keâerefpeS~  

 (a) 18 (b) 15     
 (c) 19 (d) 16 

RRB GROUP-D – 29/09/2022  (Shift-I) 
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Ans. (c) : ceevee oesveeW mebKÙeeDeeW ceW Úesšer mebKÙee = y 

  leLee yeÌ[er mebKÙee = x  

ØeMveevegmeej, 
  x – y = 18 ––––––– (i) 
  x2 – y2 = 360  
  (x + y) (x – y) = 360 
 (x + y) 18 = 360 
  x + y = 20 

 meceer. (i) Je (i) keâes peesÌ[ves hej – 

  
x y 20

x y 18

2x 38

+ =

− =

=

 

  x = 19 

Dele: yeÌ[er mebKÙee = 19 leLee Úesšer mebKÙee = 1 

117.  Skeâ 91 mesceer. uebyes leej keâes Fme Øekeâej oes šgkeâÌ[eW ceW 
keâeše peelee nw efkeâ Skeâ šgkeâÌ[s keâer uebyeeF& otmejs keâer 
uebyeeF& kesâ leerve ÛeewLeeF& kesâ yejeyej nes~ Úesšs šgkeâÌ[s keâer 
uebyeeF& %eele keâerefpeS~ 

 (a) 36.23 m  (b) 39 cm  
 (c) 42.17 cm (d) 38 cm 

RRB Group-D 22/08/2022 (Shift-I) 

Ans. (b) : ceevee otmejs šgkeâÌ[s keâer uecyeeF& = xcm 

henues šgkeâÌ[s keâer uecyeeF& 3 3x
x

4 4
= × =  

ØeMveevegmeej,  

 3x
x 91

4
⇒ + =  

 ⇒ 7x = 91 × 4  

 
91 4

x
7

×
⇒ =  

otmeje šgkeâÌ[e (x) = 52 cm 

henuee šgkeâÌ[e keâer ue] 3
32

4
= ×  

  = 39 cm  

Dele: Úesšs šgkeâÌ[s keâer uecyeeF& = 39 cm  

118.  Skeâ 3 DebkeâeW Jeeueer mebKÙee Fme Øekeâej nw efkeâ Fmekesâ 
FkeâeF& kesâ Debkeâ, oneF& kesâ Debkeâ Deewj mewkeâÌ[s kesâ Debkeâ keâe 
Devegheele 1 : 2 : 3 nw~ Fme mebKÙee Deewj Fmekesâ DebkeâeW kesâ 
›eâce keâes Guešves hej Øeehle mebKÙee (reversed number) 

keâe Ùeesieheâue 1332 nw~ mebKÙee %eele keâerefpeS~ 
 (a) 246 (b) 414 
 (c) 123 (d) 369 

RRB Group-D 26/08/2022 (Shift-III) 

Ans. (d) : ceevee 3 Debkeâes Jeeueer mebKÙee · 100x + 10 × 2x + 
3x 
              = 100x + 20x + 3x 
              = 123x 

Debkeâes keâes Guešves hej yeveer veF& mebKÙee · 100 × 3x + 10 ×2x + x 

          = 300x + 20x + x 
          = 321x 

ØeMveevegmeej,  
  321x + 123x = 1332 

 444x = 1332 
       X = 3 

Dele: mebKÙee · 100×3 + 10×2×3 + 3×3 

    = 300 + 60 + 9 

    = 396 

119.  Skeâ JÙeefòeâ Deheves yeieerÛes ceW 21,025 Deece kesâ hesÌ[ Fme 
Øekeâej ueieelee nw, efkeâ hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee, ØelÙeskeâ hebefòeâ 
ceW hesÌ[eW keâer mebKÙee kesâ yejeyej nw~ hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee 
%eele keâerefpeS~ 

 (a) 135 (b) 125  
 (c) 145 (d) 130 

RRB Group-D 30/08/2022 (Shift-II) 

Ans. (c) : ØeMveevegmeej,  
21,025 keâe Jeie&cetue keâjves hej-   

 

145

1 21025

1 1

24 110

4 96

285 1425

5 1425

+

+

××××

 

Dele: yeieerÛes ceW hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee = 145 

120.  oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 27 nw~ Skeâ mebKÙee keâe heebÛe iegvee, 
otmejer mebKÙee kesâ 4 iegves kesâ yejeyej nw~ Fve oesveeW mebKÙeeDeeW 
ceW mes Úesšer mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 12 (b) 11  
 (c) 13 (d) 15 

RRB Group-D 30/08/2022 (Shift-II) 

Ans. (a) : ceevee henueer mebKÙee = x  

otmejer mebKÙee = y  

Mele& I mes,   
 x + y = 27 ............ (i)  
Mele& II mes,  
 5x = 4y  
 5x – 4y = 0 ............... (ii)  
meceer] (i) Je (ii) mes, meceer] (i) ceW 4 mes iegCee keâjves hej-  
 4x + 4y = 108 
 5x – 4y = 0 peesÌ[ves hej-  
 9x = 108 
henueer mebKÙee (x) = 12 (Úesšer mebKÙee)  
otmejer mebKÙee (y) = 27 – 12  

  = 15 

121.  oes ›eâceeiele Øeeke=âeflekeâ mebKÙeeDeeW kesâ JeieeX keâe Ùeesie 313 
nw~ Fve oesveeW mebKÙeeDeeW ceW mes Úesšer mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 12  (b) 14  
 (c) 15 (d) 13 

RRB Group-D 24/08/2022 (Shift-I) 

Ans. (a) : ceevee oes ›eâceeiele Øeeke=âeflekeâ mebKÙeeSb x Deewj x + 1 nw  
ØeMveevegmeej,  
 x2 + (x + 1)2 = 313 

 x2 + x2 + 1 + 2x = 313 

 2x2 + 2x – 312 = 0 



   24 

 x2 + x – 156 = 0 

 x2 + 13x – 12x – 156 = 0 

 x(x + 13) – 12x (x + 13) = 0 

 (x + 13) (x – 12) = 0 

 x = 13, x = 12 

Dele: Úesšer mebKÙee, x = 12  

122.  Skeâ ØeefleÙeesieer hejer#ee ceW, ØelÙeskeâ mener Gòej kesâ efueS 3 
Debkeâ efoS peeles nQ, Deewj ØelÙeskeâ ieuele Gòej kesâ efueS 1 
Debkeâ keâeše peelee nw~ efmebOeg ves Fme hejer#ee ceW 80 Debkeâ 
Øeehle efkeâS~ Ùeefo ØelÙeskeâ mener Gòej kesâ efueS 4 Debkeâ efoS 
peeles, Deewj ØelÙeskeâ ieuele Gòej kesâ efueS 2 Debkeâ keâešs 
peeles, lees efmebOeg keâes 90 Debkeâ Øeehle ngS nesleW Ùeefo efmebOeg ves 
meYeer ØeMveeW kesâ Gòej efoS neW, lees hejer#ee ceW ØeMveeW keâer 
mebKÙee efkeâleveer nw?  

 (a) 60 (b) 55  
 (c) 70 (d) 50 

RRB Group-D 09/09/2022 (Shift-I) 

Ans. (a) : ceevee mener ØeMve = x 

 ieuele ØeMve = y 

ØeMveevegmeej, 
 3x – y = 80 ....... (i) 

 4x – 2y = 90 ........ (ii) 

meceer. (i) ceW 4 Je meceer. (ii) ceW 3 mes iegCee keâjves hej– 
 12x – 4y = 320 ....... (iii) 

 12x – 6y = 270 ...... (iv) 

 –      +      – Ieševes hej 
 2y = 50 

 y = 25 

meceer. (i) ceW ceeve y keâe ceeve jKeves hej 
 3x = 80 + 25 

 
105

x 35
3

= =  

Dele: hejer#ee ceW ØeMveeW keâer mebKÙee   
 (x+y) = 35 + 25 

 = 60 

123.  2 cespeeW Deewj 3 kegâefme&ÙeeW keâe cetuÙe `540 nw, peyeefkeâ 2 
cespeeW Deewj 1 kegâmeea keâe cetuÙe `470 nw~ 5 kegâefme&ÙeeW keâe 
cetuÙe %eele keâerefpeS~ 

 (a) `245  (b) `205  
 (c) `175 (d) `185 

RRB Group-D 01/09/2022 (Shift-III) 

Ans. (c) : ceevee Skeâ cespe Deewj Skeâ kegâmeea keâe cetuÙe ›eâceMe: a Deewj 
b nw lees ØeLeceMelee&vegmeej  
 2a + 3b = 540 .......... (i)  

efÉleerÙe Melee&vegmeej,  
 2a + b = 470 ....... (ii)  

meceer (i) ceW mes meceer. (ii) Ieševes hej-  

 
– –

2a + 3b = 540 

2a + b = 470  
–

2b = 70

  

 
70

b
2

=  

 = 35 

Skeâ kegâmeea keâe cetuÙe b = `35 

lees 5 kegâmeea keâe cetuÙe = 5 × 35 = `175 

124.  oes Oeveelcekeâ mebKÙeeDeeW keâe Ùeesieheâue 45 nw, Deewj Gvekeâe 
Deblej 19 nw~ mebKÙeeSb %eele keâerefpeS~ 

 (a) 25, 20 (b) 32, 13 
 (c) 30, 15 (d) 31, 15 

RRB Group-D 01/09/2022 (Shift-III) 

Ans. (b) : ceevee mebKÙeeÙes ›eâceMe: x leLee y nw-  
ØeMveevegmeej,  
 x + y = 45 .......... (i)  
 x – y = 19 .......... (ii)  

meceer] (i) Deewj meceer. (ii) keâes peesÌ[ves hej -  
 2x = 64 
 x = 64/2 = 32 

x keâe ceeve meceer] (i) ceW jKeves hej  
 32 + y = 45 
 y = 45 – 32 = 13 

Dele: mebKÙeeÙes 32, 13 nesieer~  

125.  Jen mebKÙee %eele keâerefpeS, efpemekeâe 
1

3
Yeeie, Gmekesâ 

1

5
Yeeie mes 6 DeefOekeâ nw~ 

 (a) 50  (b) 45  
 (c) 40 (d) 35 

RRB Group-D 06/09/2022 (Shift-II) 

Ans. (b) : ceevee Jen mebKÙee x nw-   
ØeMveevegmeej-  

 
1 1

x x 6
3 5

× − × =  

 5x – 3x = 15 × 6  
 2x = 90  

 x = 45 

126.  oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 32 nw, Deewj GveceW mes Skeâ mebKÙee 
otmejer mebKÙee mes 18 DeefOekeâ nw~ oesveeW ceW mes yeÌ[er mebKÙee 
keâes %eele keâerefpeS~ 

 (a) 25  (b) 28  
 (c) 24 (d) 27 

RRB Group-D 18/08/2022 (Shift-III) 

Ans. (a) : ceevee yeÌ[er mebKÙee = a 

leLee Úesšer mebKÙee = b  

ØeMveevegmeej,  
 a + b = 32 ..... (i)  
 a – b = 18 ......... (ii)   
meceer] (i) Deewj meceer] (ii) keâes peesÌ[ves hej  
 2a = 50 
 a = 25  

leye,  
 b = 7 

 Dele: yeÌ[er mebKÙee = 25 
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127.  leerve kegâefme&ÙeeW Deewj oes cespeeW keâe cetuÙe �1,850 nw~ heebÛe 
kegâefme&ÙeeW Deewj leerve cespeeW keâe cetuÙe �2,850 nw~ oes 
kegâefme&ÙeeW Deewj oes cespeeW keâe cetuÙe %eele keâerefpeS~ 

 (a) �700  (b) �1,700  
 (c) �1,400 (d) �1,300 

RRB Group-D 13/09/2022 (Shift-III) 

Ans. (b) : ceevee kegâefme&ÙeeB 'C' Je cespe 'T' nw-  
ØeMveevegmeej-  
  3C + 2T = 1850 ......... (i)  

 5C + 3T = 2850 ........ (ii)  

meceer] (i) × 3 Je meceer] (ii) × 2 keâes Ieševes hej,  
 10C + 6T = 5700 

 9C + 6T = 5550  

          C  =  `150 

leye T = `700 

Dele: oes kegâefme&ÙeeW (C) Je oes cespeeW (T) keâe cetuÙe  
= 150 × 2 + 700 × 2 

 = 300 + 1400  

 = `1700 
128.  efkeâmeer mebKÙee keâes Fme Øekeâej oes YeeieeW ceW efJeYeeefpele 

efkeâÙee peelee nw, efkeâ Skeâ Yeeie otmejs Yeeie mes 14 DeefOekeâ 
nw, Deewj oesveeW YeeieeW keâe Devegheele 7 : 5 nw~ Jen mebKÙee 
%eele keâerefpeS~   

 (a) 49 (b) 35   
 (c) 84 (d) 54  

RRB GROUP - D – 29/09/2022 (Shift–II) 

Ans. (c) : efoÙes ieÙes ØeMveevegmeej, 
 ceevee Jen mebKÙee = x 

 henuee Yeeie = x + 14 

 leLee otmeje Yeeie = x 

 
x 14 7

x 5

+
=  

 5x + 70 = 7x 
 2x = 70 
 x = 35 

129.  Ùeefo efkeâmeer mebKÙee keâe Skeâ efleneF&, Gme mebKÙee mes 6 
DeefOekeâ nw, lees Jen mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) –7 (b) –6  
 (c) –5 (d) –9 

RRB GROUP-D – 27/09/2022  (Shift-I) 

Ans. (d) : ceevee mebKÙee x nw~ 
ØeMveevegmeej, 

 x
x 6

3
= +  

 x
x 6

3
− =  

 2x
6

3

−
=  

 x 9= −   

130.  GppJeue kesâ heeme ` 50, ` 100 Deewj ` 200 cetuÙeJeie& kesâ 
` 5,250 kesâ keâjWmeer veesš nQ~ ØelÙeskeâ cetuÙeJeie& kesâ veesšeW keâer 
mebKÙee meceeve nw~ GppJeue kesâ heeme kegâue efkeâleves veesš nQ?    

 (a) 30  (b) 45 
 (c) 60   (d) 15 

RRB GROUP-D  – 11/10/2022  (Shift-I) 

Ans. (b) : ceevee GppeJeue kesâ heeme 3x veesš nQ~ keäÙeeWefkeâ meYeer veesšeW 
keâer mebKÙee meceeve nw~ 
ØeMveevegmeej, 
 50x + 100x + 200x = 5250 
 350x = 5250 
 x = 15 

kegâue veesšeW keâer mebKÙee = 3x 

  = 15 × 3 
  = 45 

131.  Ùeefo oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesieheâue 25 Deewj iegCeveheâue 136 

nw, lees Gvekesâ IeveeW keâe Ùeesieheâue %eele keâjW~   
 (a) 5425 (b) 5524     
 (c) 4525 (d) 4524 

RRB GROUP-D  – 11/10/2022  (Shift-I) 

Ans. (a) : efoÙee nw– 
 a + b = 25 
 ab = 136 

Q [a3 + b3 = (a+b) (a2 + b2 – ab)] 

 (a+b)2 = (25)2   (oesveeW he#eeW keâe Jeie& keâjves hej) 
 a2 + b2 + 2ab = 625 
a2 + b2 = 625 – 272 
a2 + b2 = 353 

a3 + b3 = 25 × (353 – 136) 

a3 + b3 = 25 × 217 
a3 + b3 = 5425 
132.  oes ›eâceeiele Oeveelcekeâ Øeeke=âeflekeâ mebKÙeeDeeW keâe 

iegCeveHeâue 72 nw~ oesveeW mebKÙeeDeeW ceW mes yeÌ[er mebKÙee %eele 
keâerefpeS~ 

 (a) 12 (b) 24 
 (c) 9 (d) 8 

RRB GROUP-D – 18/09/2022  (Shift-II) 

Ans. (c) : ceevee oes ›eâceeiele Oeve hetCee&keâ ›eâceMe: x leLee (x + 1) 

nw~  
lees,  
 x(x + 1) =72  
 x2 + x – 72 = 0 
 x2 + 9x – 8x – 72 = 0 
 (x + 9) (x –8) = 0 

Dele: meyemes yeÌ[er mebKÙee = x + 1  

  ⇒ 8 + 1= 9 

133.  oes mebKÙeeDeeW keâe ÙeesieHeâue 20 nw Deewj Gvekeâe Devlej 16 

nw~ yeÌ[er mebKÙee Deewj Úesšer mebKÙee keâe Devegheele %eele 
keâerefpeS~ 

 (a) 1 : 9 (b) 11 : 2  
 (c) 2 : 11 (d) 9 : 1 

RRB GROUP-D – 15/09/2022  (Shift-III) 

Ans. (d) : ceevee oes mebKÙeeSB x leLe y nw~ 
ØeMveevegmeej, 
 x + y = 20 ...... (i) 

 x – y = 16 ....... (ii) 
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meceer. (i) Deewj (ii) keâes peesÌ[ves hej– 
2x = 36 

x = 18 

∴ y = 20 – 18 = 2 

DeYeer<š Devegheele = 18 : 2 

          = 9 : 1 

134.  leerve kegâefme&ÙeeW Deewj oes cespeeW keâe cetuÙe 7,000 ®. Deewj, 
heebÛe kegâefme&ÙeeW Deewj leerve cespeeW keâe cetuÙe 11,000 ®. nw~ 
Ûeej kegâefme&ÙeeW Deewj oes cespeeW keâe cetuÙe %eele keâerefpeS~ 

 (a) 9,600 ®.  (b) 9,000 ®.  
 (c) 6,000 ®. (d) 8,000 ®. 

RRB Group-D 08/09/2022 (Shift-II) 

Ans. (d) : ceevee Skeâ kegâmeea keâe cetuÙe ` x Deewj 1 cespe keâe cetuÙe ` 

y nw~  
ØeMveevegmeej-  
 3x + 2y = 7000 .......... (i)  

 5x + 3y = 11000 ....... (ii)  

meceer] (i) ceW 5 mes Deewj meceer] (ii) ceW 3 mes iegCee keâjves hej-  
 15x + 10y = 35000 

 15x + 9y = 33000  Ieševes hej-  
 y = 2000  
y keâe ceeve meceer] (i) ceW jKeves hej-  
 3x + 2x 2000 = 7000 

 3x = 7000 – 4000 

 x = ` 1000 

∴ Ûeej kegâmeea Deewj oes cespe keâe cetuÙe = 4 × 1000 + 2 × 2000 

   = ` 8000  

135. Skeâ oes DebkeâeW keâer mebKÙee keâe Deewj Gmekesâ DebkeâeW keâes 
Deeheme ceW yeoue osves mes yeveer mebKÙee keâe Ùeesie 99 nw~ 
Ùeefo oesveeW DebkeâeW keâe Deblej 3 nw, lees mebKÙee %eele 
keâerefpeS~ 

 (a) 27 (b) 63 
 (c) 45 (d) 54 

RRB NTPC 10.04.2016 Shift : 3  

 Ans : (b) ceevee FkeâeF& Debkeâ = y 

oneF& Debkeâ = x 

ØeMveevegmeej, 
 (10x + y) + (10y + x) = 99 
 11x + 11y = 99 
 x + y = 9 ………(i) 

hegve:   
 x – y = 3 ……..(ii) 
meceer. (i) + (ii) mes 
2x = 12 
x = 6 

meceer. (i) mes, y = 3 

∴ mebKÙee = 10 x + y = 10 × 6 + 3 = 60 + 3 = 63 
136. oes DebkeâeW keâer mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe ÙeesieHeâue 5 nw~ peye 

Debkeâ Gueš efoS peeles nQ lees mebKÙee 9 keâce nes peeleer nw~ 
lees heefjJeefle&le mebKÙee keäÙee nesieer? 

 (a) 32 (b) 23 
 (c) 41 (d) 14 

RRB NTPC 28.04.2016 Shift : 3   

 Ans :(b) ceevee mebKÙee keâe oneF& Debkeâ x leLee FkeâeF& Debkeâ y nw~ 
∴ mebKÙee = 10x + y 

ØeLece Mele& kesâ Devegmeej, 
 x + y = 5 ……(i) 

Debkeâ heefjJeefle&le keâjves hej Øeehle mebKÙee = 10y + x 

ØeMveevegmeej, 
 (10x+y) − (10y+x) = 9 

 ⇒ 9x – 9y = 9 
 ⇒ x  – y = 1 .........(ii) 

meceer. (i) + meceer. (ii) mes– 
 2x = 6 
 x = 3 

meceer. (ii) mes– 
 3 – y = 1 
 y = 3–1 = 2 

Dele: heefjJeefle&le mebKÙee = 10y + x 

 = 10 × 2 + 3 = 23 

137.  Øe%ee ves Deheves pevceefove keâer heešea ceW 7 : 6 kesâ Devegheele ceW 
heg®<eeW Deewj ceefnueeDeeW keâes Deecebef$ele efkeâÙee~ Ùeefo heešea ceW 
Deeves Jeeues heg®<eeW keâer mebKÙee 56 Leer, lees heešea ceW Meeefceue 
nesves Jeeues cesnceeveeW keâer kegâue mebKÙee efkeâleveer Leer? 

 (a) 48  (b) 104  
 (c) 108 (d) 112 

RRB NTPC 07.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee heg®<eeW keâer mebKÙee = 7x 

leLee ceefnueeDeeW keâer mebKÙee = 6x 

ØeMveevegmeej, 
  7x 56=  
                  x = 8  
Dele: cesnceeveeW keâer kegâue mebKÙee = 7x + 6x 

                                             = 13x 

                                             = 13 × 8 

                                             = 104 

138.  1 mes 10, oesveeW Meeefceue, lekeâ keâer Øeeke=âle mebKÙeeDeeWs kesâ 
IeveeW keâe Ùeesie efkeâlevee nw? 

 (a) 3023  (b) 3025 
 (c) 3024 (d) 3022 

RRB NTPC 08.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (b) : 1 mes 10 lekeâ keâer Øeeke=âle mebKÙeeDeeW kesâ IeveeW keâe Ùeesie 
3 3 3 3 3 3 3 3 3 31 2 3 4 5 6 7 8 9 10= + + + + + + + + +  

2
10 11

2

× =  
 

 
( )

2

n n 1
n

2

 +  
∑ =  

   
Q  

100 121
3025

4

×
= =   

139.  oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 40 nw Deewj Gvekeâe iegCeveheâue 60 
nw~ Gvekesâ JÙegl›eâceeW keâe Ùeesie %eele keâerefpeS~  

 (a) 3

4
 (b) 3

2
  

 (c) 2

3
 (d) 1

2
 

RRB NTPC 04.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 
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Ans. (c) : ceevee oes mebKÙeeSB ›eâceMe: x Deewj y nw 
ØeMveevegmeej,  x + y = 40   

   x × y  = 60  

mebKÙeeDeeW kesâ JÙegl›eâceeW keâe Ùeesie = 
1 1

x y
+  

 
x y

xy

+
=

 

 

40 2

60 3
= ⇒  

140.  5 mes 14 lekeâ keâer meYeer Øeeke=âle mebKÙeeDeeW kesâ IeveeW keâe 
Ùeesie %eele keâerefpeS~ 

 (a) 10930 (b) 10925  
 (c) 10935 (d) 10920 

RRB NTPC 04.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (b): n Øeeke=âeflekeâ mebKÙeeDeeWb kesâ Ieveesb keâe Ùeesie  

= 
( ) 2

n n 1

2

+ 
 
   

5 mes 14 lekeâ keâer meYeer Øeeke=âle mebKÙeeDeeW kesâ IeveeW keâe Ùeesie  
· [1 mes 14 lekeâ keâer mebKÙeeDeeW kesâ IeveeW keâe Ùeesie] – [1 mes 4 lekeâ 
keâer mebKÙeeDeeW kesâ IeveeW keâe Ùeesie ] 

2 2
14(14 1) 4(4 1)

2 2

+ +   = −      
 

= (105)2 – (10)2  

= 11025 – 100 = 10925  
141.  Ùeefo oes ›eâceeiele Oeveelcekeâ efJe<ece hetCeeËkeâeW kesâ Jeieex keâe 

Deblej 56 nw, lees oesveeW ›eâceeiele efJe<ece hetCeeËkeâ %eele 
keâerefpeS? 

 (a) 17,19  (b) 13,15  

 (c) 11,13 (d) 15,17 

RRB NTPC 07.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee henuee efJe<ece hetCeeËkeâ · a 

otmeje efJe<ece hetCeeËkeâ · a+2 

JeieeX keâe Devlej  
(a+2)2 – (a)2 · 56 

2 2a 4 4a a 56

52
a 13

4

+ + − =

= =
 

henueer mebKÙee · 13 

otmejer mebKÙee · 13+2 = 15  

142.  Skeâ yeeie ceW 5776 hesÌ[ nQ Deewj hesÌ[eW keâes kegâÚ Fme Øekeâej 
JÙeJeefmLele efkeâÙee ieÙee nw efkeâ hesÌ[eW keâer efpeleveer hebefòeâÙeeb 
nQ, ØelÙeskeâ hebefòeâ ceW Gleves ner hesÌ[ nQ~ hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee 
%eele keâerefpeS~ 

 (a) 48  (b) 76  
 (c) 65 (d) 56 

RRB NTPC 13.03.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee hesÌ[eW keâer mebKÙee X nw Je hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee Yeer X 
nw~ 

ØeMveevegmeej, 
 X × X = 5776 
 X2 = 5776 

X = 76 

Dele: hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee X = 76 nw~ 

143.  3 mes 18 lekeâ keâer meYeer mebKÙeeDeeW kesâ Jeieex keâe Ùeesie %eele 
keâerefpeS~ 

 (a) 2103  (b) 2102  
 (c) 2101 (d) 2104 

RRB NTPC 09.02.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (d)  

 Q ØeLece n heoes kesâ Jeieex keâe Ùeesie 
( )( )n 2n 1 n 1

6

+ +
=  

 ∴  3 mes 10 lekeâ meYeer mebKÙeeDeeW kesâ Jeieex keâe Ùeesie 

 ( ) ( )2 2 2 2 2 21 2 3 ....... 18 – 1 2= + + + + +  

 
( )( )18 18 2 1 18 1

– 5
6

× + +
=  

 18 37 19
– 5

6

× ×
=  

 
2109 – 5

2104

=

=
 

144.  oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 20 nw Deewj Gvekeâe iegCeveHeâue 96 
nw~ Gve oesveeW mebKÙeeDeeW keâe Deblej %eele keâerefpeS~ 

 (a) 4 (b) 5  
 (c) 6 (d) 8 

RRB NTPC 08.02.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (a) : ceevee oes mebKÙeeÙes x leLee y nw~  
ØeMveevegmeej,  
     x + y = 20  

          xy  = 96  

Dele:     x – y = ( )2
x y 4xy+ −  

          = ( )2
20 4 96− ×    

       =  400 384−  

          = 16  

          = 4  

145.  Ùeefo oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 30 nw, Deewj Gvekeâe 
iegCeveheâue 50 nw, lees Gvekesâ JÙegl›eâceeW keâe Ùeesie %eele 
keâerefpeS~  

 (a) 3

5
 (b) 5

3
 

 (c) 2

5
 (d) 5

2
 

RRB NTPC 29.01.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (a) : ceevee mebKÙeeSb ›eâceMe: x Je y nw- 
efoÙee nw- 
 x + y = 30 

 xy = 50  
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ØeMveevegmeej, 

   
1 1

?
x y
+ =  

 =
x y

xy

+
 

 =
30

50
 

 =
3

5
 

146.  oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 25 nw Deewj Gvekesâ yeerÛe keâe Deblej 
15 nw~ oesveeW mebKÙeeDeeW keâe Devegheele keäÙee nesiee?  

 (a) 3:2  (b) 5:3  
 (c) 4:1 (d) 2:3 

RRB NTPC 04.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : ceevee mebKÙeeSB ›eâceMe: a leLee b nQ~  
ØeMveevegmeej,  a + b = 25 _____ (i) 

leLee   a - b = 15  _____ (ii) 

meceerkeâjCe (i) SJeb meceerkeâjCe (ii) mes 

⇒ 
25 15

a 20
2

+
= =  

 b = 25–20 = 5 (meceerkeâjCe (i) mes) 
Dele: oesveeW mebKÙeeDeesb keâe Devegheele, a : b = 20 : 5 = 4 : 1   
147.  oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 16 nw Deewj Gvekeâe iegCeveheâue 63 

nw~ Gve oesveeW mebKÙeeDeeW kesâ JÙegl›eâce keâe Ùeesie keäÙee nesiee? 

 (a) 16

63
  (b) 63

16
 

 (c) 8

63
 (d) 60

63
 

RRB NTPC 04.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (a) : ceevee mebKÙeeSB x leLee y nQ~   
ØeMveevegmeej,  
 x + y = 16 ________ (i) 

leLee  x × y = 63 ________ (ii) 

lees,  1 1
?

x y
+ =  

 x y 16

xy 63

+
=    

148.  oes mebKÙeeDeeW keâe Devegheele 5 : 3 nw leLee Fvekeâe Deblej 50  
nw~ mebKÙeeDeeW keâe iegCeveHeâue %eele keâerefpeS~ 

 (a) 1035 (b) 9375  
 (c) 8575 (d) 9975 

RRB NTPC 08.04.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee mebKÙeeSb 5x, 3x nw~ 
øeMveevegmeej, 
 5x–3x = 50 
 2x = 50 
 x = 25 

oesveeW mebKÙeeDeeW keâe iegCeveheâue = 5x×3x = 15x2 
= 15×252 
= 9375  

149.  Skeâ mebKÙee keâe 
3

5
Yeeie, otmejer mebKÙee kesâ DeeOes mes 10 

DeefOekeâ nw~ Ùeefo henueer mebKÙee kesâ 
3

7
 Yeeie mes 8 IešeÙee 

peelee nw, lees Øeehle mebKÙee, otmejer mebKÙee kesâ DeeOes mes 4 
keâce nesleer nw~ oesveeW mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie %eele keâerefpeS~ 

 (a) 56 (b) 57  
 (c) 54 (d) 55 

RRB NTPC 08.04.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee henueer mebKÙee x Deewj otmejer mebKÙee y nw~ 
ØeMveevegmeej, 

3 y
x – 10

5 2
=  

 6x – 5y = 100            ...(i) 

leLee  3 y
x – 8 – 4

7 2
=  

 6x – 7y = 56              ...(ii) 

meceer. (ii) keâes meceer. (i) ceW mes Ieševes hej 
 2y = 44 

 y = 22 

 x = 
100 5 22

35
6

+ ×
=  (meceer. (i) mes) 

Dele: oesveeW mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie = x+y = 35+22 = 57 

150.  heeBÛe mebKÙeeDeeW keâe Devegheele 1:2:3:4:5 nw Deewj Gvekeâe 
Ùeesie 30 nw~ otmejer Deewj heeBÛeJeeR mebKÙee keâe Ùeesie FveceW mes 
efkeâmekesâ yejeyej nw? 

 (a) 15  (b) 14  
 (c) 13 (d) 12 

RRB NTPC 05.04.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee mebKÙeeSB x, 2x, 3x, 4x leLee 5x nw~ 
 ØeMveevegmeej, 
 x+2x+3x+4x+5x=30 
15x=30 x 2⇒ =  

 lees, (otmejer+heeBÛeJeer) keâe Ùeesie= 2x+5x=7x 

  =7×2=14  
151.  Skeâ efJeÅeeueÙe ceW 2401 Úe$e nQ~ heeršer efMe#ekeâ GvnW 

hebefòeâÙeeW Deewj mlebYeeW ceW Fme Øekeâej KeÌ[e keâjvee Ûeenles nw 
efkeâ hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee, mlebYeeW keâer mebKÙee kesâ yejeyej nes~ 
hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee %eele keâerefpeS~  

 (a) 29  (b) 39  
 (c) 49 (d) 19 

RRB NTPC 10.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) : ceevee hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee = x  
 leye mlecYeeW keâer mebKÙee · x  

 efJeÅeeueÙe ceW Úe$eeW keâer mebKÙee = 2401 

 ØeMveevegmeej, 
 hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee × mlebcYeeW keâer mebKÙee = 2401 

 x × x = 2401 

 x2 = 2401 

 x = 49 

152.  oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 27 nw Deewj Gvekesâ JeieeX keâe Deblej 
243 nw~ mebKÙeeDeeW keâe Deblej %eele keâerefpeS~ 
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 (a) 42  (b) 9  
 (c) 72 (d) 3 

RRB NTPC 05.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee mebKÙeeSB x leLee y nw~ 
ØeMveevegmeej, 

x + y = 27––––––(i) 

 x2 – y2 = 243 

 (x–y) (x+y) = 243______(ii) 

meceer. (i) mes x + y keâe ceeve meceer. (ii) ceW jKeves hej,  
 (x–y) × 27 = 243 

 (x–y) = 
243

9
27

=  

 Dele: mebKÙeeDeeW keâe Deblej = x–y = 9  

153.  1 mes 12 lekeâ keâer mebKÙeeDeeW kesâ JeieeX keâe Ùeesie efkeâlevee 
neslee nw? 

 (a) 655 (b) 660  
 (c) 650 (d) 665 

RRB NTPC 04.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) : 2 2 2 21 2 3 ........... 12+ + + +  

 n Øeeke=âle mebKÙeeDeeW kesâ Jeieex keâe Ùeesie  

 = 
( )( )n n 1 2n 1

6

+ +
 

    =
12 13 25

650
6

× ×
=  

154.  Jen Úesšer mes Úesšer mebKÙee %eele keâerefpeS, efpemes 6412 ceW 
peesÌ[ves hej Øeehle mebKÙee hetCe& Jeie& nes~ 

 (a) 149  (b) 129  
 (c) 181 (d) 150 

RRB NTPC 12.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (a) : (80)2 = 6400 

    (81)2 = 6561 

Dele: 6561 – 6412 = 149 keâes peesÌ[ves mes 6412 hetCe& Jeie& yeve 
peeSieer~ 

155.  Ûeej ›eâceeiele mebKÙeeDeeW ceW mes, henueer oes mebKÙeeDeeW keâe 
Ùeesie, ÛeewLeer mebKÙee kesâ yejeyej nw~ ÛeejeW mebKÙeeDeeW kesâ 
Ùeesie keâe DeeOee FveceW mes efkeâmekesâ yejeyej nw? 

 (a) 14  (b) 7  
 (c) 9 (d) 2 

RRB NTPC 12.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee Ûeej ›eâceeiele mebKÙeeSB x, (x + 1),  (x +2) leLee 
(x + 3) nw~  
ØeMveevegmeej,  
 x + (x +1) = x +3 

  x = 2 

ÛeejeW mebKÙeeDeeW kesâ Ùeesie keâe DeeOee · 4x 6

2

+  = 2x + 3  

          = 2 × 2 + 3  

          = 7 

156.  24 Deece kesâ hesÌ[, 56 mesye kesâ hesÌ[ Deewj 72 meblejs kesâ hesÌ[eW 
keâes hebefòeâÙeeW ceW Fme Øekeâej ueieeÙee peevee ÛeeefnS leeefkeâ 
ØelÙeskeâ hebefòeâ ceW kesâJeue Skeâ ner Øekeâej kesâ hesÌ[ meceeve 
mebKÙee ceW neW~ Gve hebefòeâÙeeW keâer vÙetvelece mebKÙee %eele 
keâerefpeS efpeveceW GheÙeg&òeâ hesÌ[ ueieeÙes pee mekeâles nQ~ 

 (a) 15  (b) 18  
 (c) 17 (d) 19 

RRB NTPC 04.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : mlecYe keâer mebKÙee × kegâue hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee 
 8 × 3 

 8 × 7 

 8 × 9 

 8 (3 + 7 + 9) = kegâue heewOeW keâer mebKÙee  
peneB kegâue hebefòeâÙeeW keâer mebKÙee (3+7+9) = 19  

157.  henueer Ûeej Øeeke=âeflekeâ mebKÙeeDeeW kesâ IeveeW keâe Ùeesie 
efkeâlevee nesiee ? 

 (a) 96 (b) 84  
 (c) 100 (d) 1000 

RRB NTPC 23.07.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : ØeLece 4 Øeeke=âeflekeâ mebKÙeeÙeW-  
⇒ 1, 2, 3, 4  

Fvekeâe Ieve, (1)3 = 1 

   (2)3 = 8  
   (3)3 = 27  
   (4)3 = 64   
IeveeW keâe Ùeesie ·  1 + 8 + 27 + 64  

 = 9 + 27 + 64  
 = 36 + 64 = 100  

158.  Skeâ ne@ue ceW ceewpeto ueesieeW ceW mes 
6

11
 ueesie, JeneB GheueyOe 

kegâefme&ÙeeW ceW mes 
9

14
 hej yew"s nQ Deewj Mes<e ueesie KeÌ[s nQ~ Ùeefo 

30 kegâefme&ÙeeB Keeueer nQ lees ne@ue ceW efkeâleves ueesie KeÌ[s nQ ? 
 (a) 40  (b) 35  
 (c) 30 (d) 45 

RRB NTPC 23.07.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : Ùeefo kegâue kegâefme&ÙeeW keâer mebKÙee · x  

leye Keeueer kegâefme&ÙeeB = 
9x 5x

x
14 14

− =  

ØeMveevegmeej, 

  
x 5

30
14

×
=  

x = 84 (kegâue kegâefme&ÙeeW keâer mebKÙee)  
Dele: kegâefme&ÙeeW hej yew"s ueesieeW keâer mebKÙee  

⇒ 84 – 30 = 54  
Ùeefo kegâue ueesie y nQ leye  

 
y 6

54
11

×
=  

Ùee y = 99 ueesie  

Q  KeÌ[s ueesieeW keâer mebKÙee 
6 5

y 1 y
11 11

 − = × 
 

 

Dele: KeÌ[s ueesieeW keâer mebKÙee · 
99 5

11

×
= 45 ueesie   
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159.  Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ 
1

8
keâe Skeâ-ÛeewLeeF& 300 kesâ 

yejeyej nw, lees Gme mebKÙee keâe 
1

5
FveceW mes efkeâmekesâ yejeyej 

nesiee? 
 (a) 1900 (b) 1910  
 (c) 1920 (d) 1890 

RRB NTPC 03.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : ceevee DeYeer° mebKÙee = x 

ØeMveevegmeej, 

 
1 1

x 300
8 4

x 300 32 x 9600

 × × = 
 

= × ⇒ =

  

lees, 1
9600 1920

5
× =  

160.  efkeâmeer mebKÙee kesâ 
3

7
kesâ 

1

4
keâe 

2

5
Jeeb efnmmee 15 kesâ 

yejeyej nw~ Gme mebKÙee keâe DeeOee FveceW mes efkeâmekesâ yejeyej 
nw?  

 (a) 375 (b) 175  
 (c) 300 (d) 170 

RRB NTPC 09.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (b) : ceevee Jen mebKÙee x nw~ 
ØeMveevegmeej, 

 
3 1 2

x 15
7 4 5

× × × =  

    x = 350 

Gme mebKÙee keâe DeeOee = 
350

2
 

  = 175   
161.  jengue ves Skeâ mebKÙee keâes 2 mes iegCee keâjves kesâ yepeeÙe, 2 

mes efJeYeeefpele keâj efoÙee, lees Gmes Gòej 2 Øeehle ngDee~ 
JeemleefJekeâ Gòej efkeâlevee nesvee ÛeeefnS ? 

 (a) 4 (b) 8  
 (c) 6 (d) 2 

RRB NTPC 25.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (b) : ceevee mebKÙee = x 

rleye mebKÙee x keâes 2 mes efJeYeeefpele keâjves hej– 
x

2
= 2 

Dele: mebKÙee (x) = 4 

mebKÙee ceW 2 mes iegCee keâjves hej JeemleefJekeâ Gòej = 2x 

= 2×4 = 8 

162.  keâ#ee XII kesâ hegveefce&ueve meceejesn ceW, 45 Úe$eeW ceW mes, 30 
Úe$eeW ves Yeeie efueÙee~ Ùeefo meceejesn ceW GheefmLele meYeer 
Úe$e Skeâ-otmejs mes neLe efceueeles nQ, lees neLe efceueeves 
Jeeues Úe$eeW keâer kegâue mebKÙee %eele keâjW~  

 (a) 870  (b) 435 
 (c) 841 (d) 900 

RRB NTPC 12.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (b) :  

neLe efceueeves JeeueeW Úe$eeW keâer kegâue mebKÙee  
n

(n 1)
2

= −  

 
30

(30 1)
2

= −  

 = 15 × 29 

 = 435  
163. oes mebKÙeeDeeW keâe Deblej 5 nw~ Ùeefo Gvekeâe iegCeveheâue 336 

nw, lees oesveeW mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie %eele keâerefpeS~ 
 (a) 21 (b) 37 
 (c) 28 (d) 51 

RRB JE - 26/06/2019 (Shift-I) 
Ans.  (b) ceevee mebKÙeeSB ›eâceMe: x, y nw 
 x – y = 5  (i) 

 xy = 336  (ii) 

 (x + y)2 = (x–y)2 + 4xy 

meceer. (i) Je (ii) mes, 
 (x + y)2 = (5)2 + 4 × 336 

 (x + y)2 = 25 + 1344 

 (x + y)2 = 1369 

 (x + y) = 1369  
 x + y = 37 

mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie = 37 
164. Ùeefo x + y = 11, lees (-1)

x
+(+1)

y ....... kesâ yejeyej nw~ 
(penBe x Deewj y hetCe& mebKÙee nQ) 

 (a) -1 (b) 1 
 (c) 3 (d) 0 

RRB JE - 23/05/2019 (Shift-I) 
Ans : (d) efoÙee nw– 
 x + y = 11 

(–1)x + (+1)y = ? 

veesš– peye oes hetCe& mebKÙeeDeeW keâe ÙeesieHeâue Skeâ efJe<ece mebKÙee nesleer nw 
lees GveceW mes Skeâ mece leLee otmejer efJe<ece nesieer~  
Dele: (–1)

mece/efJe<ece 
+ (+1)

efJe<ece/mece
 = 0

 

165. 30 ceeršj uebyes keâheÌ[s mes, ØelÙeskeâ 225 mesceer ceehe Jeeues 
12 šgkeâÌ[s keâeškeâj yesÛes peeles nwQe cetue uebyeeF& keâe efkeâlevee 
Yeeie Mes<e yeÛelee nw? 

 (a) 1/3 (b) 1/9 
 (c) 1/10 (d) 3/10 

RRB JE - 23/05/2019 (Shift-III) 
Ans : (c) keâheÌ[s keâer kegâue uecyeeF& · 30 m [ 1m = 100 cm]  

               = 3000 cm   
yesÛes peeves Jeeues keâheÌ[s keâer kegâue uecyeeF& · 225 × 12 = 2700 cm  

Mes<e keâheÌ[s keâer uecyeeF& · 3000 – 2700 = 300 cm  

Mes<e Yeeie · 
300 1

3000 10
=  Yeeie  

166. Ùeefo efkeâmeer mebKÙee keâe 1/7, mebKÙee mes IešeÙee peelee nw, 
lees heefjCeece mebKÙee mes 30 keâce neslee nw~ mebKÙee %eele 
keâerefpeS~ 

 (a) 105 (b) 140 
 (c) 120 (d) 210 

RRB JE - 24/05/2019 (Shift-III) 
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Ans : (d) ceevee mebKÙee · x  

 
x

x x 30
7

− = −  

 
7x x

x 30
7

−
= −  

 6x = 7x – 210  

 210 = 7x – 6x  

 x = 210  

167. oes mebKÙeeDeeW keâe iegCeveheâue 24 leLee Gvekesâ Jeieex keâe 
Ùeesieheâue 52 nw, lees Gvekeâe Ùeesieheâue %eele keâerefpeS~ 

 (a) 5 (b) 10 
 (c) 15 (d) 20 

RRB RPF Constable -24/01/2019 (Shift-I) 

Ans :(b) ceevee mebKÙeeSB x leLee y nw~ 
 x. y = 24………..(1) 
 x2 + y2 = 52……(2) 

∵ (x + y)2 = x2 + y2 + 2xy 

 = 52 + 2×24 
 = 52 + 48 = 100 

 x + y = 100 10=  
168. Ùeefo Skeâ mebKÙee kesâ 5 iegves ceW mes 10 IešeÙee peeÙe, lees 

Jen Gme mebKÙee kesâ 4 iegves ceW 8 peesÌ[ves hej efceueves Jeeueer 
mebKÙee kesâ yejeyej nesiee, lees Jen mebKÙee keäÙee nw?  

 (a) 15 (b) 18 
 (c) 22 (d) 21 

RRB RPF Constable -25/01/2019 (Shift-III) 

Ans. (b) : ceevee mebKÙee x nw 
ØeMveevegmeej, 
 5x – 10 = 4x + 8  
 x = 18  

 Dele: Jen mebKÙee 18 nesieer~   
169. peye efkeâmeer mebKÙee kesâ 8 iegves ceW 4 peesÌ[e peelee nw, lees 

Øeehle heefjCeece 3 DebkeâeW keâer meyemes Úesšer mebKÙee nesleer nw~ 
Jen mebKÙee keäÙee nw? 

 (a) 12 (b) 10 
 (c) 15 (d) 8 

RRB RPF Constable -22/01/2019 (Shift-II) 

Ans : (a) ceevee Jen mebKÙee x nw~  
Q leerve DebkeâeW keâer meyemes Úesšer mebKÙee · 100  
ØeMveevegmeej,  
8x + 4 = 100  

8x = 96  

96
x 12

8
= =  

Dele: Jen mebKÙee 12 nw~  
170. oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 22 nw~ Skeâ mebKÙee keâe heeBÛe iegvee 

otmejer mebKÙee kesâ 6 iegves kesâ yejeyej nw~ Fve oesveeW ceW mes 
yeÌ[er mebKÙee yeleeSb~ 

 (a) 12 (b) 15 
 (c) 10 (d) 16 

RRB JE - 25/05/2019 (Shift-I) 

Ans : (a) ceevee Jes mebKÙeeSB x leLee y nQ  
ØeMveevegmeej  
x + y = 22 .....(i)  

leLee 5x = 6y .......(ii)  

6
x y

5
=  

x keâe ceeve meceer. (i) ceW jKeves hej- 
6

y y 22
5

+ =  

11
y 22

5
=  

22 5
y 10

11

×
= =  

y = 10   

∴ 
6

x 10 12
5

= × =  

Dele: yeÌ[er mebKÙee 12 nw~  
171. Ùeefo efkeâmeer mebKÙee keâes oesiegvee keâjkesâ GmeceW 20 peesÌ[ves 

hej Jener Gòej efceuelee nw, pees Gmeer mebKÙee keâes 8 mes iegCee 
keâjkesâ iegCeveheâue ceW mes 4 Ieševes hej efceuelee nw, lees 
mebKÙee %eele keâerefpeS~  

 (a) 3 (b) 4 
 (c) 6 (d) 2 

RRB JE - 25/05/2019 (Shift-II) 
Ans : (b) ceevee mebKÙee = x 

  ØeMveevegmeej,  
 2x + 20 = x × 8 – 4 
 2x + 20 = 8x – 4 
 24 = 6x 

 x 4=  

172. oes mebKÙeeDeeW keâe iegCeveheâue 9375 nw~ peye meyemes yeÌ[er 
mebKÙee keâes meyemes Úesšer mebKÙee mes efJeYeeefpele efkeâÙee 
peelee nw, lees Yeeieheâue 15 Øeehle neslee nw~ Fve mebKÙeeDeeW 
keâe Ùeesie %eele keâerefpeS~ 

 (a) 400 (b) 380 
 (c) 425 (d) 395 

RRB JE - 30/05/2019 (Shift-II) 
Ans : (a) ceevee Úesšer mebKÙee · x   
∴ yeÌ[er mebKÙee · 15x  

ØeMveevegmeej,  
 x × 15x = 9375 
 15x2 = 9375  

 x2 = 625 

 x = 25  henueer mebKÙee  
∴ 15x = 15 × 25 = 375 otmejer mebKÙee  
Dele: mebKÙeeDeeW keâe ÙeesieHeâue · 375 + 25 = 400 

173. Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ Skeâ ÛeewLeeF& keâe oes- efleneF& 32 
nw, lees mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 202 (b) 198 
 (c) 196 (d) 192 

RRB RPF-SI -13/01/2019 (Shift-III) 
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Ans : (d) ceevee mebKÙee · x 

 
1 2

x 32
4 3

× × =  

 x = 32 × 6 = 192 

174. Ùeefo oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesieheâue 13 nw Deewj Gvekesâ JeieeX 
keâe Ùeesieheâue 97 nw, lees Gvekeâe iegCeveheâue %eele keâjW~ 

 (a) 72 (b) 36 
 (c) 110 (d) 84 

RRB JE - 28/06/2019 (Shift-III) 
Ans. (b) ceevee oesveeW mebKÙee x Deewj y nw~  
efoÙee nw,  
 x + y = 13,  x2 + y2 = 97,  xy = ?  

Q  (x + y)2 = x2 + y2 + 2xy ...... (i)  

meceer. (i) ceW ceeve jKeves hej,  
 (13)2 = 97 + 2xy  

 169 = 97 + 2xy  

 2xy = 169 – 97  

 xy = 
72

2
 

 xy = 36 

175.  efvecve ceW mes keâewve-meer efYeVe mebKÙee keâes 
13

5
 ceW peesÌ[ves hej 

heefjCeece 1 Deelee nw?  

 (a) 
48

30
−  (b) 

7

5
−   

 (c) 
28

10
−  (d) 

8

15
−  

RRB Group-D – 19/09/2018 (Shift-II) 

Ans. (a) : ceevee De%eele efYeVe mebKÙee x nw~  
ØeMveevegmeej,  

13
1

5
x + =  

13
1

5
x = −  

8

5
x

−
=  

DeLeJee, 
8 6 48

5 6 30
x

− × −
= =

×
 

176. Meeefueveer, leveJeerj Deewj jeefMeo ves Skeâ kesâkeâ keâes meePee 

efkeâÙee~ Meeefueveer kesâ heeme Fmekeâe 
1

6
 Yeeie Lee, leveJeerj kesâ 

heeme Fmekeâe 
1

4
 Yeeie Lee Deewj Mes<e Yeeie jeefMeo kesâ heeme 

Lee~ jeefMeo keâe kesâkeâ keâe DebMe keäÙee Lee? 

 (a) 
5

6
 (b) 

3

5
 

 (c) 
13

15
 (d) 

7

12
 

RRB Group-D – 31/10/2018 (Shift-II) 

Ans : (d) Meeefueveer kesâ heeme kesâkeâ keâe efnmmee 1

6
= Yeeie 

 leveJeerj kesâ heeme kesâkeâ keâe efnmmee
 

1

4
=  Yeeie 

Meeefueveer leLee leveJeerj kesâ heeme kegâue kesâkeâ keâe Yeeie
1 1 2 3

6 4 12

+
= + =  

                                             
5

12
=  

jeefMeo kesâ heeme kesâkeâ keâe efnmmee
 

5
1

12
= −

7

12
=  Yeeie 

177. oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 9 nw~ Gvekesâ JÙegl›eâceeW keâe Ùeesie 
1

2
 nw~ Fve mebKÙeeDeeW ceW mes Skeâ nw : 

 (a) 2 (b) 4  
 (c) 5 (d) 6 

RRB Group-D – 17/09/2018 (Shift-III) 

Ans. (d) : ceevee henueer mebKÙee x Deewj otmejer mebKÙee y nw~ 
ØeMveevegmeej, 
  x + y = 9    .........(i) 

 
1 1 1

x y 2
+ =  ....... (ii) 

meceer. (i) mes x + y = 9 
  y = 9 – x 

meceer. (ii) mes 
1 1 1

x y 2
+ =  

  
x y 1

xy 2

+
=  

  
9 2

1
xy

×
=  

 2 × 9 = xy = 18 ....(iii) 
y  keâe ceeve meceer. (iii) ceW jKeves hej 
 18 = x (9 – x) 
 18 = 9x – x2 
 x2 – 9x + 18 = 0 
 x2 – 6x – 3x + 18 = 0 
 x(x – 6) – 3(x – 6) = 0 
 (x – 3) (x – 6) = 0 
 (x – 3) = 0 Ùee x = 3 
 (x – 6) = 0 Ùee x = 6 
178. Ùeefo oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 26 leLee Gvekeâe Devlej 12 

nw, lees Gvekesâ Jeieex keâe Devlej %eele keâerefpeS 
 (a) 296 (b) 312 
 (c) 324 (d) 336 

RRB NTPC 05.04.2016 Shift : 2  

Ans : (b) Ùeefo mebKÙeeSB x leLee y nQ~ 
x + y = 26 
x – y = 12 
∴ JeieeX keâe Devlej  · x2 – y2 
  = (x + y) (x – y) 
  = 26 × 12 = 312 
179. Ùeefo 2 mebKÙeeDeeW keâe iegCeveHeâue Fvekesâ Ùeesie keâe 3 iegvee 

nw leLee Skeâ mebKÙee 12 nw lees otmejer mebKÙee %eele keâjW– 
 (a) 2 (b) 3 
 (c) 4 (d) 5 

RRB NTPC 04.04.2016 Shift : 1   
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Ans : (c) ceevee otmejer mebKÙee = x  

 x × 12 = (x + 12) × 3 
 12x = 3x + 36 
 9x = 36    
 Dele: x = 4 

180. oes menYeeefieÙeeW M Deewj N ves Skeâ keâej Kejeroer~ M ves 

yeleewj Deheves efnmmes keâej keâer ueeiele kesâ 3

7
keâe Yegieleeve 

efkeâÙee~ M ves N keâer leguevee ceW 31,540 ®. keâce efoS~ keâej 
keâer ueeiele efkeâleveer nw? 

 (a) 2,32,680 ®. (b) 2,03,175 ®. 
 (c) 2,20,780 ®. (d) 1,85,780 ®. 

RRB ALP & Tec. (31-08-18 Shift-III) 
Ans : (c) ceevee keâej keâer ueeiele = x®. 
ØeMveevegmeej,  

 M keâe menYeeie 3x

7
=  

 N keâe menYeeie 
3x

31540
7

= +  

leye  
3x 3x

31540 x
7 7

+ + =
 

 

6x
x 31540

7
− = −  

 
x

31540
7

−
= −  

 x = 31540×7 
 x = `2,20,780 

181. Ùeefo efkeâmeer efheppee kesâ 2

3
Yeeie keâe cetuÙe 300 ®. nes lees 

efheppee kesâ 3

5
Yeeie keâe cetuÙe keäÙee nesiee ? 

 (a) 180 ®. (b) 250 ®. 
 (c) 225 ®. (d) 270 ®. 

RRB ALP & Tec. (30-08-18 Shift-I) 

Ans : (d) efheppee kesâ 2

3
Yeeie keâe cetuÙe = 300 ®. 

 leye efheppee kesâ 1 Yeeie keâe cetuÙe =
300 3

2

×
= 450 ®. 

 efheppee kesâ 3

5
Yeeie keâe cetuÙe =

3
450

5
×  

                 ⇒ 90 3 270 ®.× =  
182. peye hueeF&Jeg[ kesâ 0.23 meWšerceeršj ceesšeF& Jeeues 472 

šgkeâÌ[s, Skeâ otmejs kesâ Thej jKes peeles nQ, lees Fme Øekeâej 
yeves mlebYe keâer ceeršj ceW TbÛeeF& efkeâleveer nesieer? 

 (a) 10.856 (b) 1.0856 
 (c) 108.56 (d) 1.856 

RRB ALP & Tec. (29-08-18 Shift-III) 
Ans : (b) mlecYe keâer DeYeer° TBÛeeF&  

   
0.23 472

100

×
=  ceeršj  

   = 1.0856 ceeršj 
183. 6 DebkeâeW keâer yeÌ[er mebKÙee Øeehle keâjves kesâ efueS 135642 

ceW keäÙee peesÌ[e peevee ÛeeefnS? 

 (a) 864350 (b) 863357 
 (c) 864357 (d) 864347 

RRB Group-D – 29/10/2018 (Shift-III) 

Ans : (c) ceevee 135642 ceW x peesÌ[ves hej Ú: DebkeâeW keâer yeÌ[er 
mebKÙee Øeehle nesleer nw~  
∴ 135642 + x = 999999 

x = 999999 – 135642 

x = 864357 

184. 3
2

2 m
7

uebyeeF& keâer 15 Úesšer ÚÌ[eW keâes peesÌ[keâj Skeâ 

yeÌ[er ÚÌ[er yeveeF& ieF&~ yeÌ[er ÚÌ[ keâer uebyeeF& efkeâleveer 
nesieer? 

 (a) 
3

349
7

m (b) 
1

349
7

m 

 (c) 
2

349
7

m (d) 
5

349
7

m 

RRB ALP & Tec. (21-08-18 Shift-I) 

Ans : (c) ØelÙeskeâ ÚÌ[ keâer uecyeeF& 2
23

7
= ceer. 163

7
= ceer. 

Fmeer Øekeâej 15 ÚÌ[eW keâer uecyeeF& 163
15

7
= ×  

   2445 2
349

7 7
= = ceer. 

185. 4 DebkeâeW Jeeueer meyemes Úesšer mebKÙee %eele keâjW pees Skeâ 
hetCe& Jeie& nes– 

 (a) 1000 (b) 1024 
 (c) 1081 (d) 1064 

RRB NTPC 04.04.2016 Shift : 1   

Ans : (b) 4 DebkeâeW keâer meyemes Úesšer mebKÙee = 1000 

 

32

3 1000

3 9

62 100

2 124

24

+

−

 

Dele: 4 DebkeâeW keâer meyemes Úesšer hetCe& Jeie& mebKÙee = 1000 + 24 

  = 1024 

186.  Skeâ mebKÙee keâes 
6

5
mes iegCee keâjves hej 

108

125
Øeehle neslee nw~ 

Jen mebKÙee %eele keâerefpeS~  

 (a) 625

648
  (b) 648

625
  

 (c) 18

25
 (d) 25

18
 

RRB NTPC 15.03.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (c) : ceevee mebKÙee = x 

 
6 108

x
5 125

× = Ùee 
108 5

x
6 125

×
=

×
 

⇒     
18

x
25

=     
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187.  Skeâ mebKÙee keâe 
4

5
Yeeie Gmekesâ 

3

4
 Yeeie mes 12 DeefOekeâ 

nw~ Jen mebKÙee %eele keâerefpeS~  
 (a) 120  (b) 160 
 (c) 200  (d) 240 

RRB NTPC 30.12.2020 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : ceevee mebKÙee = x 

ØeMveevegmeej, 

 
4 3

x x 12
5 4

− =  

 16x 15x
12

20

−
=  

 x 240=  
Dele: mebKÙee 240 nw~  

188.  Ùeefo Skeâ mebKÙee kesâ 
1

5
keâes Gmeer mebKÙee kesâ 

2

3
 mes iegCee 

keâjves hej 480 Øeehle neslee nw, lees mebKÙee ______ nw~ 
 (a) 60  (b) 70  
 (c) 80 (d) 100 

RRB NTPC 10.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (a) : ceevee mebKÙee = x 

ØeMveevegmeej, 

 1 2
x × × x × = 480

5 3
 

 
22x

480
15

=  

 2x 240 15= ×  
 x2 = 3600 , x = 60  

189.  Skeâ mebKÙee keâe 1/4 otmejer mebKÙee kesâ 3/8 kesâ yejeyej nw~ 
Ùeefo henueer mebKÙee ceW 30 peesÌ[e peelee nw~ lees Jen otmejer 
mebKÙee kesâ Ún iegves kesâ yejeyej nes peeleer nw~ henueer mebKÙee 
%eele keâerefpeS~  

 (a) 12  (b) 20  
 (c) 10 (d) 15 

RRB NTPC 13.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) : Ùeefo Skeâ mebKÙee x Deewj otmejer mebKÙee y nw lees  

 
x 3

y
4 8
=  

 
3

x y
2

=   ... (i) 

 x + 30 = 6y ... (ii) 

ØeMveevegmeej, 
meceer. (i) mes x keâe ceeve meceer. (ii) ceW jKeves hej  

 
3

y 30 6y
2

+ =  

 
3

y 6y 30
2

− = −  

      
9y

30
2

−
= −  

       
20

y
3

=  

meceer. (i) mes -  

       
3 20

x
2 3

= ×  

       x = 10   
190.  Jen Oeveelcekeâ mebKÙee %eele keâerefpeS, efpemeceW 15 peesÌ[ves 

hej Øeehle mebKÙee, cetue mebKÙee kesâ JÙegl›eâce kesâ 100 iegves 
kesâ yejeyej nesleer nw~ 

 (a) 10  (b) 20  
 (c) 5 (d) 15 

RRB NTPC 15.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) : ceevee Jen Oeveelcekeâ mebKÙee x nw~   
ØeMveevegmeej,  

 
1

x 15 100
x

+ = ×  

 2x 15x 100+ =  

 2x 15x 100 0+ − =  

 2x 20x 5x 100 0+ − − =  

 ( )x(x 20) 5 x 20 0+ − + =  

 (x 20) (x 5) 0+ − =  

 x 5=  

 Dele: Jen mebKÙee 5 nw~ 
191. Skeâ mebKÙee ceW 3 Debkeâ nw efpevekeâe Deeheme ceW Ùeesie 18 nw 

Deewj yeerÛe Jeeuee Debkeâ DevÙe oes DebkeâeW kesâ Ùeesie kesâ yejeyej 
nw~ Ùeefo mebKÙee kesâ DebkeâeW kesâ ›eâce keâes Gueš osves hej Jen 
mebKÙee 297 DeefOekeâ nes peeleer nw, lees Jen mebKÙee keäÙee 
Leer? 

 (a) 585 (b) 495  
 (c) 396 (d) 486 

RRB NTPC 01.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : ceevee mebKÙee x, y, Deewj z nw~  
 x + y + z = 18 ____ (i)  
  y = x + z  

y keâe ceeve meceerkeâjCe (i) ceW jKeves hej   
x + x + z + z = 18 
 2x + 2z = 18 
  x + z = 9 ____ (ii)  

øeMveevegmeej,  
 100x + 10y + z + 297 = 100z + 10y + x  
     99x + 297 = 99z 
     x + 3 = z ____(iii)  

meceerkeâjCe (ii) ceW z keâe ceeve jKeves hej  
 x + x + 3 = 9  
   2x = 6 
    x = 3 

meceerkeâjCe (ii) ceW x keâe ceeve jKeves hej  
 x + z = 9 
 3+ z = 9  
    z = 6 
 y = x + z  
 y = 3+6 

 y = 9  

Dele: mebKÙee ' 396' nesieer~     



   35 

192. Ùeefo efkeâmeer Oeveelcekeâ mebKÙee keâes Gmekesâ Jeie& ceW mes 
IešeÙee peelee nw, lees Mes<eheâue 812 yeÛelee nw~ Jen 
mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 25 (b) 23  
 (c) 27 (d) 29 

RRB NTPC 01.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : ceevee mebKÙee = x nw~  
leLee mebKÙee keâe Jeie& · x2 

øeMveevegmeej,  

 ( ) ( )
( )( )

2

2

2

x – x 812

x – x – 812 0

x – 29x 28x – 812 0

x x – 29 28 x – 29 0

x – 29 x 28 0

x – 29 0

x 29

=

=

+ =

+ =

+ =

=

=

 

193. 4 ›eâceeiele efJe<ece mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie 160 nw~ meyemes 
Úesšer mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 27 (b) 37  
 (c) 35 (d) 25 

RRB NTPC 01.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee Ûeej ›eâceeiele efJe<ece mebKÙeeSB Fme Øekeâej nw :- 
 x, x +2, x + 4, x + 6 

 (x) + (x + 2) + (x + 4) + (x + 6) = 160 

       4x + 12 = 160 

        4x = 148 

 148
x

4
=  

 x = 37  

194.  oes mebKÙeeDeeW keâe Deblej 14 nw~ Deewj Gvekesâ JeieeX keâe 
Deblej 56 nw~ mebKÙeeSb %eele keâerefpeS~ 

 (a) 9, –5  (b) 2, 16  
 (c) 3, 17 (d) 23, –9 

RRB NTPC 22.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (a) : ceevee oes mebKÙeeSB x Deewj y nw~ 
ØeMveevegmeej, 
x – y = 14 ………….(i) 

x2 – y2 = 56 ………….(ii) 

(x + y)(x – y) = 56 

x + y = 4 ………(iii) 

meceer (i) Je meceer (iii) mes, 

x = 9, y = – 5  

195.  efkeâmeer mebKÙee kesâ 
1 1

,
2 3

Deewj 
1

5
 keâe Ùeesie Gme mebKÙee mes 

12 DeefOekeâ nw~ Jen mebKÙee %eele keâerefpeS~  
 (a) 144 (b) 360  
 (c) 444 (d) 122 

RRB NTPC 10.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee mebKÙee = x 

 ØeMveevegmeej, 

 
1 1 1

x x 12
2 3 5

 + + − = 
 

 

 31x
x 12

30
− =  

 x
12

30
=  

 x 360=   

196.  Skeâ mebKÙee peye 
1

22 %
2

Iešleer nw lees 217 nes peeleer nw~ 

mebKÙee %eele keâerefpeS~  
 (a) 315 (b) 212  
 (c) 280 (d) 420 

RRB NTPC 29.12.2020 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) : ceevee mebKÙee x nw~  
ØeMveevegmeej,   

 
1

x 100% 22 % 217
2

 − = 
 

 

 
1

x 77 % 217
2

× =  

 
217 100 2

x
155

× ×
=  

 x = 280  

197.  peye efkeâmeer mebKÙee kesâ 30% ceW 38 peesÌ[e peelee nw, lees 
heefjCeece 50 Øeehle neslee nw~ mebKÙee %eele keâerefpeS~  

 (a) 20 (b) 80 

 (c) 60 (d) 40 

RRB NTPC 23.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : ceevee mebKÙee = x 

lees ØeMveevegmeej 

    30
x 38 50

100
× + =  

    30
x 50 38 12

100
× = − =  

 x × 30 = 100 × 12 

 x = 
1200

40
30

=  

Dele: mebKÙee (x) = 40   

198.  oes mebKÙeeDeeW keâe ÙeesieHeâue 20 nw Deewj Gvekeâs JeieeX keâe 
Deblej 80 nw~ efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes oesveeW mebKÙeeDeeW keâe 
ÛeÙeve keâerefpeS~  

 (a) 15, 5 (b) 13, 7  
 (c) 11, 9 (d) 12, 8 

RRB NTPC 15.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : ceevee mebKÙeeSb ›eâceMe: x, y nw~ 
ØeMveevegmeej, 
 x + y = 20  … (i) 
 x2 – y2 = 80 
 (x –y) (x+y) = 80 
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meceer. (i) mes, 
  x – y = 4  … (ii) 

meceer. (i) Je (ii) mes, 
 x = 12, y = 8  
199.  Skeâ mebKÙee mes 40 IešeS peeves hej, Ùen Ieškeâj mJeÙeb kesâ 

60% kesâ yejeyej nes peeleer nw~ mebKÙee %eele keâerefpeS~ 
 (a) 130 (b) 160  
 (c) 200 (d) 100 

RRB NTPC 09.02.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (d) : ceevee Jen mebKÙee x nw~ 

ØeMveevegmeej, x – 40 = 
60

x
100

×  

   
60x

x 40
100

− =  

      
40x

40
100

=  

         x = 100  
200.  efkeâmeer mebKÙee kesâ 5JeW Yeeie keâes peye 3 mes efJeYeeefpele 

efkeâÙee peelee nw, lees Øeehle heefjCeece 80 kesâ DeeOes kesâ omeJeW 
Yeeie kesâ DeeOes keâe leerve iegvee neslee nw~ Jen mebKÙee %eele 
keâerefpeS~ 

 (a) 60 (b) 90 
 (c) 45 (d) 44 

RRB NTPC 20.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee mebKÙee x nw~ 
ØeMveevegmeej, 

 

1 1 1
x 80

5 2 10 3
3 2

 × × × 
= × 
 
 

 

 
x 1 1

40 3
15 10 2

= × × ×  

 x = 90 

201.  Ùeefo efkeâmeer mebKÙee keâe leerve-ÛeewLeeF&, Gmekesâ Skeâ-efleneF& 
mes 50 DeefOekeâ nw, lees Jen mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 140  (b) 130  
 (c) 120 (d) 100 

RRB NTPC 16.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (c) : ceevee mebKÙee x nw~ 
ØeMveevegmeej, 

 3 1
x = x + 50

4 3
 

 3 1
x – x = 50

4 3
 

 9x – 4x
= 50

12
 

 5x = 600 

 x = 120  
202. leerve ›eâceeiele efJe<ece hetCeeËkeâes ceW mes henues keâe leerve iegvee, 

leermejs kesâ oes iegves mes 3 DeefOekeâ nw~ leermeje hetCeeËkeâ %eele 
keâerefpeS~  

 (a) 15 (b) 13 
 (c) 11 (d) 9 

RRB JE - 26/06/2019 (Shift-III) 
Ans : (a) ceevee leerve ›eâceeiele efJe<ece hetCeeËkeâ · x, x + 2, x + 4 

 3x = 2(x + 4) +3 
 3x = 2x + 8 + 3 
 x = 11 
Dele: leermeje hetCeeËkeâ · x + 4 = 11 + 4 = 15 

203. leerve ›eâceeiele efJe<ece mebKÙeeDeeW keâe Ùeesie FveceW mes henueer 
mebKÙee mes 20 DeefOekeâ nw~ FveceW mes meyemes yeÌ[er mebKÙee 
%eele keâjW~ 

 (a) 13 (b) 9 
 (c) 11 (d) 7 

RRB JE - 28/06/2019 (Shift-III) 
Ans. (c) ceevee leerve ›eâceeiele efJe<ece mebKÙee x, x +2, x+ 4 nw~ 
ØeMveevegmeej- 
 x + x+2 + x+4 = x + 20 

 3x + 6 = x + 20 
 2x = 14 
 x = 7 

meyemes yeÌ[er mebKÙee · x + 4 = 7 + 4 = 11 

204. oes DebkeâeW Jeeueer mebKÙee ceW 18 peesÌ[ves hej Gme mebKÙee kesâ 
Debkeâ Deeheme ceW yeoue peeles nQ~ DebkeâeW keâe iegCeveheâue '8' 
nw~ mebKÙee %eele keâjW~ 

 (a) 42 (b) 18 
 (c) 32 (d) 24 

RRB JE - 27/06/2019 (Shift-I) 
Ans : (d) ceevee FkeâeF& Debkeâ · x 
 oneF& Debkeâ · y  

 mebKÙee · 10y + x 

  xy = 8  ---(i)  

ØeMveevegmeej, 
 10y + x + 18 = 10x + y 

 9x – 9y = 18 
 x – y = 2 

 meceer. (i) mes– 

 8
x

y
=  

∴ 
8

y 2
y
− =  

 8 – y2 = 2y 

 y2 + 2y – 8 = 0 
 y2 + 4y – 2y – 8 = 0 
 y (y + 4) –2 (y + 4) = 0 

 (y –2) (y + 4) = 0 
 y = 2 

y keâe ceeve meceer. (i) ceW jKeves hej  
 x × 2 = 8 

 x = 4 

mebKÙee · 10y + x = 10 × 2 + 4 = 24 

205. oes DebkeâeW Jeeueer Skeâ mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie 10 nw~ 
peye Debkeâ Deeheme ceW yeoue efoS peeles nQ lees mebKÙee 36 
keâce nes peeleer nw~ yeoueer ngF& mebKÙee %eele keâerefpeS~ 
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 (a) 82 (b) 73 
 (c) 37 (d) 28 

RRB RPF Constable -17/01/2019 (Shift-III) 

Ans : (c) ceevee mebKÙee = 10 x + y 

ØeMve mes, 
 x + y = 10 …….(i) 
Debkeâ heefjJeefle&le keâjves hej Øeehle mebKÙee · (10y + x) 

ØeMveevegmeej, 
 (10 x+y) – (10y + x) = 36 
 ⇒ 9x – 9y = 36 
 x – y = 4 ………(ii) 
meceer. (i) Deewj (ii) keâes peesÌ[ves hej, 
 2x = 14 
 x = 7 
∴ y = 3 
∴yeoueer ngF& mebKÙee (10y + x) = 10 × 3 +7 = 37 
206. oes Debkeâes keâer Skeâ mebKÙee Deewj Gmekesâ oesveeW Debkeâes kesâ 

mLeeve Deeheme ceW yeoueves kesâ yeeo Øeehle mebKÙee keâe Ùeesie 
132 nw~ Ùeefo DebkeâeW keâe Deblej 4 nes, lees mebKÙee %eele 
keâerefpeS~ 

 (a) 37 (b) 84 
 (c) 73 (d) 62 

RRB RPF-SI -16/01/2019 (Shift-III) 

Ans : (b)  ceevee mebKÙee kesâ oneF& keâe Debkeâ x leLee FkeâeF& keâe Debkeâ 
y nw 
∴ mebKÙee·10x y+  
ØeMve mes-  x y 4.................(i)− =  
leLee 10x y 10y x 132+ + + =  
11x 11y 132+ =  
x y 12..............(ii)+ =  
meceer. (i) Je  (ii) mes- 
x – y = 4 
x + y = 12 
2x     = 16 
x = 8,    y = 4 
Dele: mebKÙee ·10x y 10 8 4 84+ = × + =  
207. oes DebkeâeW keâer Skeâ mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie 12 nw~ Ùeefo 

DebkeâeW kesâ mLeeve Deeheme ceW heefjJeefle&le keâj efoS peeSB, lees 
Øeehle mebKÙee cetue mebKÙee mes 18 pÙeeoe nes peeleer nw~ cetue 
mebKÙee keäÙee nw? 

 (a) 39 (b) 48 
 (c) 75 (d) 57 

RRB Group-D – 26/11/2018 (Shift-III) 

Ans : (d) ceevee mebKÙee keâe oneF& Debkeâ x Deewj FkeâeF& Debkeâ y nw~  
 x + y = 12 .......(i) 
oes DebkeâeW keâer mebKÙee = 10x + y 

DebkeâeW kesâ mLeeve Deeheme ceW heefjJeefle&le keâjves hej Øeehle mebKÙee = 10y+x 

øeMveevegmeej, 
 10 y + x = 10x + y + 18 
 9y – 9x = 18 
 9x – 9y = –18 

 x y 2 ............(ii)− = −  

meceer. (i) Deewj (ii) keâes peesÌ[ves hej, 
 x + y = 12  
 x – y = –2 

 2x = 10 

 x 5=  

 y 7=  

Dele: cetue mebKÙee = 10 x + y  = 10 × 5 + 7  = 57 
208. oes DebkeâeW keâer mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie 9 nw meeLe ner 

Fme mebKÙee keâe 9 iegvee, DebkeâeW kesâ Gušs ›eâce mes Øeehle 
mebKÙee mes oesiegvee nw~ mebKÙee %eele keâjW~  

 (a) 19 (b) 18 
 (c) 28 (d) 30 

RRB Group-D – 05/11/2018 (Shift-III) 

Ans. (b) : ceevee oneF& keâe Debkeâ · x leLee FkeâeF& keâe Debkeâ · y  

 ∴ mebKÙee · 10x + y  

 ØeLece Mele& mes- x + y = 9 .....(i)  

 efÉleerÙe Mele& mes - (10x + y) × 9 = (10y + x) × 2  

  90x + 9y = 20y + 2x  
  88x = 11y  
  y = 8x 
 y keâe ceeve meceer. (i) ceW jKeves hej  
  x + 8x = 9  
 x = 1  
 x keâe ceeve meceer. (i) ceW jKeves hej 
 1 + y = 9  
 y = 8  

 ∴ mebKÙee · 10x + y  

 = 10 × 1 + 8 
 =  18 
209.  Skeâ oes DebkeâeW keâer mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie 11 nw~ Ùeefo nce 

Gmekesâ DebkeâeW keâes hejmhej yeoue osles nQ, lees yeveer ngF& veF& mebKÙee 
cetue mes 45 mes keâce nes peeleer nw~ cetue mebKÙee %eele keâjW~   

 (a) 92 (b) 56 
 (c) 65 (d) 83 

RRB Group-D – 15/10/2018 (Shift-III) 

Ans. (d) : ceevee mebKÙee kesâ FkeâeF& keâe Debkeâ b Deewj oneF& keâe Debkeâ 
a nw~ 
lees mebKÙee = 10a + b   
leLee 
a + b = 11 .....(i)  

ØeMveevegmeej, 
10b + a = 10 a + b – 45  

9a – 9b = 45  

Ùee a – b = 5 .....(ii) 

meceer. (i) Deewj (ii) keâes peesÌ[ves hej-  
a b 11

a b 5

2a 16

+ =

− =

=

   

a = 8  

a keâe ceeve meceer. (i) ceW jKeves hej,   
8 + b = 11  

b = 3   

Dele: mebKÙee = 10 × 8 + 3 = 83    
210. oes Debkeâes keâer Skeâ mebKÙee kesâ Debkeâes keâe Ùeesie 11 nw~ Ùeefo 

DebkeâeW kesâ mLeeve Deeheme ceW yeoue efoS peeles nQ lees mebKÙee 
63 keâce nes peeleer nw~ mebKÙee %eele keâerefpeS~ 
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 (a) 83 (b) 92 
 (c) 29 (d) 38 

RRB NTPC 04.04.2016 Shift : 3   

Ans : (b) ceevee mebKÙee kesâ oneF& keâe Debkeâ x leLee FkeâeF& keâe Debkeâ y nw 
 ∴  mebKÙee ·10x y+  
 ØeMveevegmeej- 
 x y 11+ =    ..... (i) 
 leLee 10y x 10x y 63+ = + −  
 9x 9y 63− =  
 x y 7− =    ..... (ii) 

 meceer. (i) leLee meceer. (ii) keâes peesÌ[ves hej 
 2x 18 x 9, y 2= ⇒ = =  
 DeleŠ mebKÙee·10x y 10 9 2 92+ = × + =  
211. oes Debkeâes Jeeueer mebKÙee kesâ Debkeâes keâe Ùeesie 9 nw~ peye 

mebKÙee ceWs 27 peesÌ[e peelee nw, lees Debkeâes kesâ mLeeve Deeheme 
ceW yeoue peeles nw~ mebKÙee %eele keâjW~ 

 (a) 45 (b) 36 
 (c) 18 (d) 27 

RRB NTPC 03.04.2016 Shift : 1  

Ans : (b) ceevee oes DebkeâeW keâer mebKÙee ceW FkeâeF& keâe Debkeâ x nw leye 
oneF& keâe Debkeâ = 9 - x Deewj mebKÙee = 10 (9 - x) + x 
ØeMveevegmeej, 
10 (9 – x) + x + 27 = 10x + 9 - x  
⇒  90 – 10x + x + 27 = 9x + 9 
⇒  90 + 27 – 9 = 18x 
⇒  18x = 108 
 x = 6 
leye mebKÙee =10 (9-x) + x 

 =10 (9-6) + 6 =36 

212. Skeâ oes DebkeâeW keâer mebKÙee kesâ Debkeâes keâe Ùeesie 13 nw~ Ùeefo 
Gve Debkeâes keâes Deeheme ceW yeoue efoÙee peelee nw, lees mebKÙee 
27 mes Iešleer nw~ yeoueer ngF& mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 85 (b) 76 
 (c) 67 (d) 58 

RRB NTPC 02.04.2016 Shift : 1  

 Ans : (d) ceevee oneF& keâe Debkeâ = x 
FkeâeF& keâe Debkeâ = 13 – x 
∴ mebKÙee = 10 × x + (13 –x) 

ØeMveevegmeej, 
 10 × (13 –x) + x = 10 × x + (13–x) – 27 
 130 – 10x + x = 10x + 13 – x – 27 
 18 x = 144 
 x = 8 
∴ yeoueer ngF& mebKÙee = 10 × (13–x) + x 
 = 10 × (13 – 8) + 8 
 = 10 × 5 + 8 = 58 
213. oes DebkeâeW Jeeueer mebKÙee keâe Ùeesie 9 nw~ peye DebkeâeW kesâ 

mLeeve Deeheme ceW yeoue efoS peeles nQ lees mebKÙee 45 mes 
keâce nes peeleer nw yeoueer ngF& mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 45 (b) 72 
 (c) 63 (d) 27 

RRB NTPC 02.04.2016 Shift : 2   

 Ans : (d) ceevee oneF& keâe Debkeâ = x 
 leLee FkeâeF& keâe Debkeâ = y 

mebKÙee = 10 x + y 
leye  x + y = 9 ……..(1) 

ØeMveevegmeej, mLeeve yeoueves hej  
 (10 x + y) – (10 y + x) = 45 
 9x – 9y = 45 
 x – y = 5 ...... (2) 
meceer. (1) SJeb (2) keâes peesÌ[ves hej 
2x = 14 ⇒ x = 7 
meceer. (1) mes – 
 y = 9–7 = 2 
∴ DeYeer<š mebKÙee = 10 y + x = 10 × 2 + 7 = 27 
214. oes DebkeâeW keâer Skeâ mebKÙee kesâ DebkeâeW keâe Ùeesie 10 nw~ Ùeefo 

Debkeâ Deeheme ceW yeoue efoS peeSb, lees mebKÙee ceW 54 keâer 
keâceer nes peeleer nw, veF& mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 73 (b) 28 
 (c) 82 (d) 37 

RRB NTPC 02.04.2016 Shift : 3  

 Ans : (b) ceevee mebKÙee kesâ oneF& keâe Debkeâ x leLee FkeâeF& keâe Debkeâ 
y nw~ 
 ∴ mebKÙee · 10x y+  
 x y 10+ = (i)− − − − − − − − −  
 ØeMve mes,  
 10x y 10y x 54⇒ + = + +  

9x 9y 54 x y 6⇒ − = ⇒ − = (ii)− − − − −  
 meceer. (i) SJeb (ii) keâes peesÌ[ves hej   2x 16 x 8, y 2= ⇒ = =  
 DeleŠ veF& mebKÙee 10y x 10 2 8 28+ = × + =  
215. Skeâ mebKÙee kesâ oes Debkeâes keâe Ùeesie 10 nw~ Ùeefo Debkeâ 

Deeheme ceW yeoue efoÙes peeles nQ, lees Fmekeâe ceeve 18 yeÌ{ 
peelee nw~ mebKÙee keâe helee ueieeSb~ 

 (a) 46 (b) 64 
 (c) 19 (d) 28 

RRB NTPC 29.03.2016 Shift : 1   

 Ans :(a)  ceevee mebKÙee kesâ oneF& keâe Debkeâ x  leLee FkeâeF& keâe Debkeâ 
y  nw 
 ∴ mebKÙee 10x y= +  
 ØeMve mes- x y 10+ = --------------- (i)  
 10x y 10y x 18+ = + −  
 9x 9y 18− = −  
 x y 2− = − --------------------- (ii)  

meceer. (i) + meceer. (ii)   
2x 8 x 4= ⇒ = , y 6=  
DeleŠ mebKÙee 10 4 6 46= × + =  

Type - 5 

216. veerÛes oer ieF& mebKÙeeDeeW ceW mes efkeâmekeâe Jeie&cetue Skeâ 
heefjcesÙe mebKÙee nw?   

 (a) 144  (b) 136    
 (c) 128    (d) 120   

RRB Group-D – 01/12/2018 (Shift-II) 

Ans : (a) 

  144 12=   
 136 11.66=  
 128 11.31=  
 120 10.95=  
Dele: mebKÙee 144 keâe Jeie&cetue 12 Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw~  
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217.  ( )1/ 2 3+ keâes heefjcesÙe mebKÙee kesâ ™he ceW JÙeòeâ 

keâerefpeS~  

 (a) 5 2 3 /12−  (b) ( )2 3 /1−   

 (c) ( )5 2 3 /13−  (d) 5 2 3 /13+  
RRB Group-D – 08/10/2018 (Shift-I) 

Ans. (b) : 
( )

1

2 3+
keâe heefjcesÙeerkeâjCe keâjves hej   

 
( )

( )( )
1 2 3

2 3 2 3

× −
=

+ −
 

 
( )
( )

( )2 3 2 3

4 3 1

− −
= =

−
  

218.  0.23  Skeâ ________ nw~ 
 (a) DeheefjcesÙe mebKÙee (b) heefjcesÙe mebKÙee 
 (c) DeYeepÙe mebKÙee (d) YeepÙe mebKÙee 

RRB NTPC 20.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : ceevee y 0.23.....(i)=  
meceer] (i) ceW 100 mes iegCee keâjves hej,  

100y 23 23= ⋅  ........ (ii) 
meceer] (ii) mes meceer. (i) keâes Ieševes hej, 
99y = 23 

23
y

99
(heefjcesÙe mebKÙee)=  

219.  2( 3 11)+ Skeâ _____ nw~ 
 (a) Øeeke=âle mebKÙee  (b) hetCe& mebKÙee 
 (c) DeheefjcesÙe mebKÙee (d) heefjcesÙe mebKÙee 

RRB NTPC 20.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) : 

 

2

2

( 3 11) 3 11 2 3 11

( 3 11) 14 2 33

+ = + + × ×

+ = +
  

Dele: 2( 3 11)+ Skeâ DeheefjcesÙe mebKÙee nw~  

220.  2 Deewj 3 keâe iegCeveheâue _______ neslee nw~ 
 (a) keâYeer-keâYeer heefjcesÙe mebKÙee Deewj keâYeer-keâYeer DeheefjcesÙe 

mebKÙee 
 (b) 4 kesâ yejeyej 
 (c) heefjcesÙe mebKÙee 
 (d) DeheefjcesÙe mebKÙee 

RRB NTPC 20.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : ØeMve mes,  
2 3 6 (DeheefjcesÙe mebKÙee)× =  

Note : DeheefjcesÙe mebKÙee- DeheefjcesÙe mebKÙeeSB Jes mebKÙeeSB nw efpevnW 

nce p

q
 kesâ ™he ceW JÙeòeâ veneR keâj mekeâles nQ~  

pewmes- 2, 7, 5  Deeefo 

221.  5 Deewj 7 kesâ yeerÛe Deeves Jeeueer heefjcesÙe mebKÙeeDeeW keâer 
mebKÙee efkeâleveer nw? 

 (a) 2  (b) 0  
 (c) Deveble (d) 1 

RRB NTPC 19.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) : veesš:- efkeâmeer Yeer oes hetCeeËkeâeW kesâ yeerÛe ceW heefjcesÙe 
mebKÙeeDeeW keâer mebKÙee Devevle nesleer nw~ 
Dele: 5 Deewj 7 kesâ yeerÛe Deeves Jeeueer heefjcesÙe mebKÙeeDeeW keâer mebKÙee 
Devevle nesieer ~  

222.  3 2 5+ Skeâ _____ nw~ 
 (a) heefjcesÙe mebKÙee  (b) DeheefjcesÙe mebKÙee  
 (c) meefcceße mebKÙee (d) Øeeke=âle mebKÙee 

RRB NTPC 07.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : DeheefjcesÙe mebKÙee : - Jes mebKÙeeSB efpevnW nce p/q kesâ 
™he ceW JÙeòeâ veneR keâj mekeâles DeLee&led Ssmeer mebKÙeeSB pees heefjcesÙe veneR 
nw, Jen DeheefjcesÙe nw~ 

GoenjCe - 2, 3 ..... 

Dele: 3 2 5+ Skeâ DeheefjcesÙe mebKÙee nw~ 

223.  
1

4
Deewj 

1

2
kesâ ceOÙe keâer Skeâ heefjcesÙe mebKÙee %eele 

keâerefpeS~  

 (a) 1

6
  (b) 1

8
  

 (c) 3

5
 (d) 3

8
 

RRB NTPC 31.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) =

1 1

4 2
2

+
 

 

1 2

4
2

+

=  

 3

8
=  

 Dele: 1

4
Deewj 1

2
kesâ ceOÙe heefjcesÙe mebKÙee 3

8
 nesieer~ 

224.  
40

–
56

 keâes Ssmeer heefjcesÙe mebKÙee kesâ ™he ceW JÙeòeâ 

keâerefpeS, efpemekeâe DebMe –5 nw~ 

 (a) 5
–

6
  (b) 5

–
8

  

 (c) 5
–

7
 (d) 5

–
18

 

RRB NTPC 23.07.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) : 
40 5

– –
56 7

=  

mhe°  nw efkeâ efJekeâuhe (c)  DeYeer° heefjcesÙe mebKÙee nw~  
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225.  
( )
( )
3 5 + 125

80 + 6 5
.................nw~ 

 (a) Skeâ heefjcesÙe mebKÙee  (b) Skeâ Øeeke=âeflekeâ mebKÙee  
 (c) Skeâ hetCeeËkeâ (d) Skeâ DeheefjcesÙe mebKÙee 

RRB NTPC 13.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (a) : efoÙee nw-  

 
3 5 125

80 6 5

+

+
=

3 5 5 5

4 5 6 5

+

+
 

 =
8 5 8 4

10 510 5
= = (heefjcesÙe mebKÙee) 

  Dele:   
3 5 125

80 6 5

+

+
 Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw~  

226.  mebKÙee 0.232323 keâes, heefjcesÙe mebKÙee kesâ ™he ceW kewâmes 
efueKee peeSiee ?  

 (a) 23

999
  (b) 23

99
  

 (c) 23

9
 (d) 23

990
 

RRB NTPC 30.12.2020 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : 0.232323.... 

 0.23=  

 
23

99
=   

227.  FveceW mes keâewve meer 9.2 Deewj 10.5 kesâ yeerÛe Deeves Jeeueer 
heefjcesÙe mebKÙee nw? 

 (a) 9.15 (b) 9.55  
 (c) 10.67 (d) 9.08 

RRB NTPC 03.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : 9.55 Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw Deewj Ùen 9.2 Deewj 10.5 
kesâ yeerÛe nw~ oMeceueJe kesâ yeeo mebKÙeeDeeW keâer hegvejeJe=efòe nesves hej 
mebKÙee heefjcesÙe nesleer nw~ 

228.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer 5  Deewj 7  kesâ yeerÛe 
Deeves Jeeueer Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw? 

 (a) 
1

4
5

 (b) 
1

1
5

 (c) 
2

2
5

 (d) 
1

3
5
 

RRB NTPC 20.01.2021 (Shift-I) Stage I
st
 

Ans. (c) : 5 2.23= Deewj 7 2.64=   
1 21

(a)4 4.2
5 5

1 6
(b)1 1.2

5 5

2 12
(c)2 2.4

5 5

1 16
(d)3 3.2

5 5

= =

= =

= =

= =

 

Dele: 
2

2
5

, 5 Deewj 7 kesâ yeerÛe Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw~   

229.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer Skeâ heefjcesÙe mebKÙee veneR nw? 

  2 2
3 + 4 , 12.96, 125 900Deewj  

 (a) 12.96  (b) 900   

 (c) 125  (d) 2 23 4+  
RRB NTPC 05.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (c) : 2 23 4 9 16 25 5+ = + = = → heefjcesÙe mebKÙee~ 

       2 36 18
12.96 1296 10

10 5

−= × = = → heefjcesÙe mebKÙee~ 

 125 5 5 5 5 5= × × = → DeheefjcesÙe mebKÙee~ 
 900 30 30 30= × = → heefjcesÙe mebKÙee~ 

Dele: 125 Skeâ heefjcesÙe mebKÙee veneR nw~   
230. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee heefjcesÙe mebKÙee veneR 

nw? 
 (a) 3 1728  (b) π 
 (c) 2.487627287 (d) 8.36712846781 

RRB RPF-SI -05/01/2019 (Shift-I) 

Ans : (b) DeheefjcesÙe mebKÙee (Irrational Number) Jen JeemleefJekeâ 
mebKÙee nw efpemes p/qkesâ ™he ceW JÙeòeâ veneR efkeâÙee pee mekeâlee nw~ (peneB 
p Deewj q hetCeeËkeâ nw SJeb q ≠0 nw) DeLee&led DeheefjcesÙe mebKÙee keâes efYeVe 
kesâ ™he ceW veneR JÙeòeâ efkeâÙee pee mekeâlee nw GoenjCe kesâ efueS 2 keâe 

Jeie&cetue ( )2  leLee heeF& ( )π DeheefjcesÙe mebKÙeeÙeW nQ~ 

231. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee DeheefjcesÙe mebKÙee 
veneR nw? 

 (a) 5428  (b) 6084  
 (c) π  (d) 7652  

RRB RPF Constable -18/01/2019 (Shift-III) 

Ans. (b) : Jes JeemleefJekeâ mebKÙeeSB efpevnW ( )P / q q 0≠ kesâ ™he ceW 
JÙeòeâ veneR efkeâÙee pee mekeâlee nw, DeheefjcesÙe mebbKÙeeSB keânueeleer nw~ FvnW 
QC Ùee QI mes ØeoefMe&le keâjles nQ~ pewmes- 2,1 3,+ π  Deeefo~ 

6084 78 78 78= × =  (heefjcesÙe mebKÙee)  

232. 0.125  keâes heefjcesÙe mebKÙee kesâ ™he ceW JÙeòeâ keâerefpeS~ 
 (a) 119/993 (b) 113/990 
 (c) 125/999 (d) 100/999 

RRB JE - 25/05/2019 (Shift-I) 
Ans : (c) ceevee x = 0.125  
 x = 0.125125 ......... (i)  

 1000x = 125.125125 ....... (ii) 

 meceer. (ii)- meceer. (i) mes- 
 999x = (125.125125.......) – (0.125125.....)  
 999x = 125.0  

 x =
125

999
 

233. 
( )

1

5 + 3
kesâ nj keâe ceeve heefjcesÙe mebKÙee ceW %eele 

keâerefpeS– 

 (a) 
( )5 3

22

−
 (b) 

3
5

22
+  



   41 

 (c) 
3

5
20

−  (d) 
( )5 3

20

−
 

RRB Group-D – 29/10/2018 (Shift-III) 

Ans : (a)  
ØeMveevegmeej- 

 
( )

( )
( )( )

5 31

5 3 5 3 5 3

−
=

+ + −
 

 
( )

( ) ( )22

5 3

5 3

−
=

−
 

 
( )5 3

25 3

−
=

−
 

 
( )5 3

22

−
=  

234.  efvecve ceW mes efkeâme mebKÙee keâe DeheefjcesÙe Jeie&cetue nesiee? 
 (a) 21025  (b) 18025  

 (c) 13225 (d) 15625 

RRB Paramedical Exam – 21/07/2018 (Shift-I) 

Ans. (b) : 21025 5 5 29 29= × × ×  

 = 145 (heefjcesÙe mebKÙee) 

 18025 5 5 7 103= × × ×  

  = 135.257 (DeheefjcesÙe) 

13225 5 5 23 23= × × ×  

 = 5×23=115 (heefjcesÙe mebKÙee) 

15625 5 5 5 5 5 5= × × × × ×  

 = 5×5×5=125(heefjcesÙe mebKÙee) 
Dele: mhe° nw efkeâ 18025 keâe Jeie&cetue Skeâ DeheefjcesÙe mebKÙee nw~ 

235. 1/(2+ 3 ), kesâ nj keâe heefjcesÙe ceeve %eele keâerefpeSŠ 

 (a) 2 + 3  (b) 2 3−  
 (c) 1 (d) 4 + 3  

RRB Group-D – 22/10/2018 (Shift-III) 

Ans : (b) 
1

2 3+
 kesâ nj keâe heefjcesÙeerkeâjCe keâjves hej 

 
1 2 3

2 3 2 3

−
×

+ −
 

 = 

( )2
2

2 3

2 3

−

−
 

 = 
2 3

4 3

−

−
 = 2 3−  

236. 
1

(5 2 3)+
kesâ nj keâe heefjcesÙe ceeve %eele keâerefpeS~ 

 (a) 
(5 2 3)

12

−  (b) 
(5 2 3)

13

−
 

 (c) 
2 3

5
13

−  (d) 
2 3

5
13

+  

RRB Group-D – 25/10/2018 (Shift-II) 

Ans : (b) oer ieÙeer efYeVe kesâ nj keâe heefjcesÙeerkeâjCe keâjves hej 

 = 
1

(5 2 3)+
× 

(5 2 3)

(5 2 3)

−

−
 

 
2 2

(5 2 3)

(5) (2 3)

−
=

−
  [(a+b)(a-b) = a2-b2] 

 
5 2 3 5 2 3

25 12 13

− −
= =

−
 

237. efoS ieS efJekeâuheeW ceW mes 2

4
 Deewj 0.6 kesâ yeerÛe Deeves 

Jeeueer heefjcesÙe mebKÙee keâewve–meer nw? 

 (a) 

11

25  (b) 

21

40  (c) 

3

4  (d) 

11

4  

RRB NTPC 19.01.2017 Shift : 2   

 Ans :(b) 
2

0.5
4
= Deewj 0.6 kesâ yeerÛe Deeves Jeeueer heefjcesÙe 

mebKÙee 21
0.525

40
= =    

Dele: 0.5< 0.525< 0.6  
238. efvecve mebKÙeeDeeW ceW mes keâewve-meer mebKÙee DeheefjcesÙe nw? 
 (a) 3 64  (b) 64  
 (c) 6 64  (d) 4 64  

RRB ALP & Tec. (30-08-18 Shift-I) 
Ans : (d) Ùeneb hej– 

 ( )
1 1

33 3 364 (64) 4 4= = = (heefjcesÙe mebKÙee) 

 ( )
1 1

22 264 (64) 8 8= = = (heefjcesÙe mebKÙee) 

 ( )
1 1

66 6 664 (64) 2 2= = = (heefjcesÙe mebKÙee) 

 4 44 464 16 4 2 4= × = × = (DeheefjcesÙe mebKÙee) 
 Dele: efJekeâuhe (d) mener nw~ 

239. efvecveefueefKele ceW mes keâewve-meer Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw? 

 (a) 3 2  (b) 3 8  

 (c) 3 4  (d) 3 12  
RRB ALP & Tec. (13-08-18 Shift-III) 

 Ans : (b) heefjcesÙe mebKÙee keâes ( )P
, q 0

q
≠ kesâ ™he ceW efueKee pee 

mekeâlee nw~ 

Dele: efJekeâuheeW ceW heefjcesÙe mebKÙee 3 8 2=  

240. veerÛes oer ieF& mebKÙeeDeeW ceW mes keâewve meer heefjcesÙe mebKÙee 
veneR nw? 

 (a) 64  (b) 3 64  

 (c) 3 8  (d) 8  
RRB ALP & Tec. (09-08-18 Shift-II) 
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Ans : (d) 64 8=  (heefjcesÙe mebKÙee) 

   3 64 4=  (heefjcesÙe mebKÙee) 

    3 8 2=  (heefjcesÙe mebKÙee) 

    8 2 2=  (DeheefjcesÙe mebKÙee) 

Dele: 2 2  heefjcesÙe mebKÙee veneR nw~ 

⇒ Ssmeer mebKÙee efpemes nce 
p

q
 kesâ ™he ceW efueKe mekeâles nQ peneB p leLee 

q oesveeW hetCeeËkeâ nw uesefkeâve q ≠ 0 heefjcesÙe mebKÙee keânueeleer nw~ 

241. meYeer DeheefjcesÙe mebKÙeeSB - 
 (a) hetCeeËkeâ (b) keâeuheefvekeâ nw 
 (c) hetCe& mebKÙee (d) JeemleefJekeâ mebKÙee nw 

RRB NTPC 19.01.2017 Shift : 3    

 Ans :   (d) meYeer DeheefjcesÙe mebKÙeeSB JeemleefJekeâ mebKÙeeSB nesleer nw~ 
pewmes– 2  
242. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee DeheefjcesÙe nw?  
 (a) 1000000  (b) 3 1000000  
 (c) 6 1000000  (d) 4 1000000  

RRB Group-D – 08/10/2018 (Shift-II) 

Ans : (d) efJekeâuhe mes-  
 (a) 1000000

( )100 100 100 10 10 10 1000 heefjcesÙe× × = × × =  

(b) 3 1000000 = ( ) ( )
1

3 3100 100 heefjcesÙe=  

(c) 6 1000000 = ( ) ( )
1

6 610 10 heefjcesÙe=  

(d) 4 1000000 = ( )410 100 DeheefjcesÙe  

243.  efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee DeheefjcesÙe nw?  
 (a) 4 4  (b) 3 8   
 (c) 16  (d) 6 1  

RRB Group-D – 22/09/2018 (Shift-III) 

Ans. (a) : DeheefjcesÙe mebKÙee–Jen mebKÙee nw efpemes p/q kesâ ™he ceW 
JÙeòeâ veneR efkeâÙee pee mekeâlee nw~ pewmes– 43, 6....... 4  

Note- π  Skeâ DeheefjcesÙe mebKÙee nw~ peyeefkeâ 22

7
Skeâ heefjcesÙe mebKÙee 

nw, ØeMve ceW  
33 8 2 2 2 2= × × =  - heefjcesÙe mebKÙee  

16 2 2 2 2 2 2 4= × × × = × = - heefjcesÙe mebKÙee  
6 1 1=   - heefjcesÙe mebKÙee  

244. efvecveefueefKele ceW mes heefjcesÙe mebKÙee keâewve meer nw? 
 (a) 3 2 2−  (b) 3 8 2−  
 (c) 3 4 4+  (d) 3 12 1+  

RRB Group-D – 25/09/2018 (Shift-I) 

Ans : (b)  
heefjcesÙe mebKÙee – Ssmeer mebKÙeeSB efpevnW ( )p / q q 0≠ kesâ ™he ceW 

efueKee pee mekesâ~ pewmes 3 8, 4 Deeefo~ 
DeheefjcesÙe mebKÙee – Ssmeer mebKÙeeSB efpevnW p/q kesâ ™he ceW ve efueKee 
pee mekesâ~ pewmes 3, 2, 2π Deeefo~ 

efJekeâuheeW ceW,  
(b)    3 8 2 0− = Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw~ 
peyeefkeâ Mes<e meYeer 3 32 2, 4 4− +  leLee 3 12 1+  DeheefjcesÙe 
mebKÙeeÙeW nw~ 
245. efvecve ceW mes keâewve meer mebKÙee DeheefjcesÙe mebKÙee nw? 
 (a) 4 1024  (b) 10 1024  
 (c) 1024  (d) 5 1024  

RRB Group-D – 27/09/2018 (Shift-I) 

Ans. (a) efJekeâuhe mes,  
 (a) 4 1024 5.65=  (DeheefjcesÙe) 
 (b) 101024 2=  (heefjcesÙe) 
 (c) 1024 32=  (heefjcesÙe) 
 (d) 5 1024 4=  (heefjcesÙe) 
Dele: efJekeâuhe (a) DeheefjcesÙe mebKÙee nw~ 
246. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer meKbÙee heefjcesÙe mebKÙee veneR 

nw? 
 (a) 5 32  (b) 3 64  
 (c) 4 32  (d) 3 27  

RRB Group-D – 28/09/2018 (Shift-I) 

Ans : (c) 5 32 2 2 2 2 2 32= × × × × = (heefjcesÙe mebKÙee nw) 
3 64 4 4 4= × × (heefjcesÙe mebKÙee nw) 
3 27 3 3 3= × × (heefjcesÙe mebKÙee nw) 

44 32 2 2= pees efkeâ Skeâ DeheefjcesÙe mebKÙee nw~ 
247. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee heefjcesÙe nw? 
 (a) 5 1551  (b) 3 1331  
 (c) 1221  (d) 4 1441  

RRB Group-D – 11/10/2018 (Shift-III) 

Ans : (b) heefjcesÙe mebKÙee keâes p/q kesâ (q ≠0) ™he ceW efueKee pee 
mekeâlee nw~ 
Dele: 33 1331 11 11 11 11= × × =  

DeLee&led 11

1
= Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw~ 

veesš– Mes<e efJekeâuheeW keâes hetCe& heefjcesÙe mebKÙee 
p

q

 
 
 

kesâ ™he ceW JÙeòeâ 

veneR efkeâÙee pee mekeâlee nw, Dele: Jes DeheefjcesÙe mebKÙeeÙeW nQ~ 
248. veerÛes oer ieF& mebKÙeeDeeW ceW mes efkeâme keâe Jeie&cetue heefjcesÙe 

nw? 
 (a) 576 (b) 512 
 (c) 480 (d) 544 

RRB Group-D – 07/12/2018 (Shift-III) 

Ans : (a)  mebKÙeeDeeW ceW 576 keâe Jeie&cetue heefjcesÙe nw~  
 576 24=  
 512 22.62=  
 480 21.90=  
 544 23.32=  
Dele: 576 keâe Jeie&cetue · 24 pees efkeâ Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw~ 
249.  efvecveefueefKele ceW mes efkeâme mebKÙee keâe Jeie&cetue heefjcesÙe 

nesiee? 
 (a) 46232 (b) 46233  
 (c) 14448 (d) 34225 

RRB Group-D – 06/12/2018 (Shift-II) 
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Ans. (d) :  

(a) 46232 46232 215.016= =  
(b) 46233 46233 215.0186= =  

(c) 14448 14448 120.199= =  

(d) 34225 34225 185= =  

mebKÙee 34225keâe Jeie&cetue 185 Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nesieer~  
250. efvecve ceW mes efkeâme mebKÙee keâe Jeie&cetue DeheefjcesÙe nw? 
 (a) 5184 (b) 4465 
 (c) 3025 (d) 8836 

RRB Group-D – 05/12/2018 (Shift-II) 

Ans. (b)  efJekeâuhe mes,  
 (a) 5184 = 72 

 (b) 4465 = 66.82 

 (c) 3025 = 55 

 (d) 8836 = 94 

mhe° nw efkeâ mebKÙee 4465 keâe Jeie&cetue DeheefjcesÙe nw~ 
251. FveceW mes efkeâmekeâe Jeie&cetue Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw? 
 (a) 336 (b) 344 
 (c) 320 (d) 324 

RRB Group-D – 04/12/2018 (Shift-III) 

Ans. (d) efJekeâuhe (d) mes, 
 324 18 18 18= × =  
324 keâe Jeie&cetue 18 nesiee pees Skeâ heefjcesÙe mebKÙee nw~ 
252. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee keâe Jeie&cetue 

DeheefjcesÙe nesiee?  
 (a) 6441 (b) 9604  
 (c) 7921 (d) 5776 

RRB Group-D – 03/12/2018 (Shift-II) 

Ans : (a) pewmes- 6441 = 80.25 

 9604 98 98 98= × =  
 7921 89 89 89= × =  
 5776 76 76 76= × =  
Dele: mebKÙee 6441 keâe Jeie&cetue DeheefjcesÙe nesiee~   

 

Type - 6 

253. Skeâ Oeveelcekeâ hetCeeËkeâ keâes 4050 mes iegCee keâjves hej Ùen 
mebKÙee hetCe& Jeie& yeve peeleer nw~ Fme mebKÙee keâe Jeie& cetue 
%eele keâerefpeS~  

 (a) 95 (b) 80 
 (c) 90 (d) 85 

RRB Group-D – 01/10/2018 (Shift-III) 

Ans : (c) 4050 2 3 3 3 3 5 5= × × × × × ×Q  

∴mebKÙee 4050 ceW 2 mes iegCee keâjves hej mebKÙee hetCe& Jeie& mebKÙee 
nesieer · 4050 × 2 = 8100  

∴mebKÙee 8100 keâe Jeie&cetue · 2 × 3 × 3 × 5 = 90  

254. efvecveefueefKele ceW mes keâewve meer mebKÙee Skeâ hetCe& Jeie& nw? 
 (a) 0.09 (b) 8.1 
 (c) 0.025 (d) All 

RRB NTPC 29.03.2016 Shift : 2   

 Ans :   (a) 0.09 = (0.3)2 

 Dele: kesâJeue 0.09 hetCe& Jeie& mebKÙee nw~ 

255. Jen Úesšer mes Úesšer mebKÙee %eele keâerefpeS, efpemes 1780 ceW 
peesÌ[ves hej Øeehle Ùeesie hetCe& Jeie& nes~ 

 (a) 46 (b) 49 
 (c) 69 (d) 72 

RRB JE - 27/05/2019 (Shift-II) 
Ans : (c) mebKÙee 1780 ceW 69 peesÌ[ves hej mebKÙee 1849 nesieer 
peesefkeâ Skeâ hetCe& Jeie& mebKÙee nw~ 
pees Fme Øekeâej nw– 
 1780 + 69 = 1849 

 1849 = 43 × 43 

 (43)2 = 1849 
256. meyemes Úesše hetCeeËkeâ %eele keâerefpeS efpemekeâe Ieve mJeÙeb kesâ 

yejeyej nw~ 
 (a) -1 (b) 2 
 (c) 1 (d) 0 

RRB JE - 22/05/2019 (Shift-I) 
Ans : (a) -1 leLee 1 Ssmes hetCeeËkeâ nQ efpevekeâe Ieve mJeÙeb kesâ yejeyej 
neslee nw~  
Dele: meyemes Úesše hetCeeËkeâ · -1 
Q (-1)3 = -1  

257. Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ Ieve keâes (153)
2
 mes IešeÙee peelee 

nw, lees Fme Øekeâej Øeehle mebKÙee 1457 nw~ mebKÙee keâe helee 
ueieeSB~ 

 (a) 18 (b) 16 
 (c) 28 (d) 24 

RRB JE - 24/05/2019 (Shift-I) 
Ans : (c) ceevee mebKÙee · x  

ØeMveevegmeej,  
 (153)2 – x3 = 1457  

 x3 = (153)2 – 1457  

 x3 = 23409 – 1457  

 x3 = 21952 

∴ 3 3x 21952 28 28 28 28= = × × =  

258. Skeâ Oeveelcekeâ hetCeeËkeâ keâe heebÛe iegvee Fmekesâ Jeie& kesâ 
oesiegves mes 3 keâce nw~ hetCeeËkeâ %eele keâerefpeS~ 

 (a) 3 (b) 8 
 (c) 2 (d) 5 

RRB RPF Constable -19/01/2019 (Shift-I) 

Ans : (a) ceevee x Oeveelcekeâ hetCeeËkeâ nw~ 
ØeMveevegmeej-  
 5x = 2x2 –3  

 2x2 – 5x – 3 = 0 

 2x2 – 6x + x – 3 = 0 

 2x (x–3) + 1 (x –3) = 0 

 (x – 3) (2x + 1) = 0 

 x – 3 = 0 2x + 1 = 0 

 x = 3 Ùee x = –½ (DeceevÙe) 
259. FveceW mes keâeswve meer Jeie& mebKÙee keâes oes DeYeepÙe mebKÙeeDeeW 

kesâ Ùeesie kesâ ™he ceW JÙeòeâ veneR efkeâÙee pee mekeâlee nw? 
 (a) 81 (b) 49 
 (c) 121 (d) 144 

RRB JE - 30/05/2019 (Shift-II) 
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Ans : (c) 81 9 2 7= = +  

 49 7 2 5= = +  
 121 11 2 9, 3 8, 5 6, 7 4= = + + + +  

 144 12 5 7= = +  
Dele: efJekeâuhe (c) keâer Jeie& mebKÙee keâes oes DeYeepÙe mebKÙeeDeeW kesâ Ùeesie 
kesâ ™he ceW JÙeòeâ veneR efkeâÙee pee mekeâlee nw~  
260. efkeâmeer mebKÙee kesâ Jeie& kesâ leerve iegves mes mebKÙee kesâ 4 iegves 

keâes Ieševes hej Øeehle mebKÙee Gme mebKÙee mes 50 DeefOekeâ nw~ 
mebKÙee %eele keâjW~ 

 (a) 5 (b) 4 
 (c) 6 (d) 10 

RRB JE - 28/05/2019 (Shift-II) 
Ans : (a) ceevee mebKÙee · x  

ØeMveevegmeej,  
3x2 – x × 4 = x + 50  

3x2 – 4x – x – 50 = 0  

3x2 – 5x – 50 = 0  

3x2 – 15x + 10x – 50 = 0  

3x (x – 5) + 10 (x – 5) = 0  

(x – 5) (3x + 10) = 0  

x – 5 = 0  

x = 5   

261. efvecve ceW mes keâewve mee hetCe& Jeie& venber nw? 
 (a) 2025 (b) 16641 
 (c) 1250 (d) 9801 

RRB RPF Constable -20/01/2019 (Shift-I) 

Ans : (c) efJekeâuhe mes, 
1250 = (35.36)2 pees Skeâ hetCe& Jeie& veneR nw~ 
2025 = (45)2, 16641= (129)2, 9801 = (99)2 

Dele: 1250 hetCe& Jeie& veneR nw~ peyeefkeâ DevÙe meYeer hetCe& Jeie& nw~ 
262. FveceW mes keâewve meer mebKÙee oes JeieeX keâe Ùeesie veneR nw? 
 (a) 41 (b) 13 
 (c) 23 (d) 37 

RRB JE - 26/06/2019 (Shift-I) 
Ans : (c) (a) 41 = 52 + 42  (b) 13 = 22 + 32 

    (c) 23   (d) 37 = 62 + 12 

 Dele: mebKÙee 23 oes JeieeX keâe Ùeesie veneR nw~  

263.  FveceW mes keâewve-mee hetCe& Jeie& nw? 
 (a) 9801 (b) 9887  
 (c) 9013 (d) 9016 

RRB JE - 01/06/2019 (Shift-III) 
Ans. (a) efJekeâuhe (a) mes, 

  
Dele: 9801, 99 keâe hetCe& Jeie& nw~ 

264. Ùeefo efkeâmeer mebKÙee kesâ Jeie& keâe Debeflece Debkeâ 1 nw~ lees 
Gmekesâ Ieve keâe Debeflece Debkeâ efkeâlevee nesiee? 

 (a) kesâJeue 9 (b) 1 Ùee 9 
 (c) keâesF& Yeer efJe<ece mebKÙee (d) kesâJeue 1 

RRB JE - 27/06/2019 (Shift-I) 
Ans : (b) ceevee mebKÙee 9 nw efpemekesâ Jeie& keâe Deefvlece Debkeâ 1 nw pees 
Fme Øekeâej nw– 
 92 · 81 
 9 kesâ Ieve 729 keâe Deefvlece Debkeâ · 9 
otmejer efmLeefle ceW ceevee mebKÙee 11 nw, efpemekesâ Jeie& keâe Debeflece Debkeâ 1 
nw~ 
 pees Fme Øekeâej nw– 
 112 · 121 
 11 kesâ Ieve keâe Deefvlece Debkeâ– 
 113 · 1331 
 Dele: Debeflece Debkeâ · 1 
 Dele: mebKÙee 1 Ùee 9 nesieer~ 
265. oes mebKÙeeDeeW keâe Ùeesieheâue Deewj Deblej ›eâceMe: 25 Deewj 3 

nw~ Gvekesâ JeieeX keâe Delebj %eele keâjW~ 
 (a) 165 (b) 75 
 (c) 154 (d) 140 

RRB JE - 27/06/2019 (Shift-III) 
Ans : (b) ceevee oesveeW mebKÙeeSb x leLee y nw~ 
 x + y = 25  ----(i) 

 x – y = 3   ----(ii) 

 x2 – y2 = (x + y) (x–y) = 25 × 3 = 75 

 Dele: Gvekesâ JeieeX keâe Devlej · 75 
266. 100 Deewj 200 kesâ yeerÛe efkeâleves hetCe& Jeie& nQ? 
 (a) 7 (b) 4 
 (c) 6 (d) 5 

RRB JE - 27/06/2019 (Shift-III) 
Ans : (b) 100 mes yeÌ[er Ùee 100 kesâ efvekeâšlece hetCe& Jeie& mebKÙee · 
121 = (11)2 

200 mes Úesšer Ùee 200 kesâ efvekeâšlece hetCe& Jeie& mebKÙee  
   · 196 · (14)2 
(11)2 mes ueskeâj (14)2 lekeâ keâer mebKÙee · 121, 144, 169, 196 
DeLee&led Ssmeer 4 hetCe& Jeie& mebKÙeeSB nesieer pees 100 Deewj 200 kesâ yeerÛe 
ceW nesieer~ 

267.  4042 ceW keâewve meer Úesšer-mes Úesšer mebKÙee peesÌ[er peeS, 
efpememes Ùen hetCe& Jeie& yeve peeS?  

 (a) 41 (b) 54  
 (c) 64 (d) 58 

RRB Group-D – 22/09/2018 (Shift-III) 

Ans. (b)  

 
63 keâe Jeie& 63×63 = 3969 SJeb 3969+73 = 4042 
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64 keâe Jeie& · 64 × 64 
 = 4096 

Dele: DeYeer° mebKÙee · 4096–4042 = 54  

54 peesÌ[ves hej 4042 mebKÙee hetCe& Jeie& yeve peeÙesieer~       

268. mebKÙee 137592 keâes Gme meyemes Úesšer mebKÙee mes 
efJeYeeefpele keâerefpeS efkeâ keâesF& Mes<e ve yeÛes Deewj YeeieHeâue 
Skeâ hetCe& Ieve nes~ YeeieHeâue keâe Ievecetue %eele keâerefpeS~ 

 (a) 8 (b) 2 
 (c) 4 (d) 6 

RRB Group-D – 05/12/2018 (Shift-II) 

Ans. (d)  
 137592 = 2×2×2×3×3×3×7×7×13 

Dele: mhe° nw efkeâ 137592 keâes 7×7×13 = 637 
mes Yeeie osves hej keâesF& Mes<e vener yeÛesiee Deewj YeeieHeâue 216 Skeâ hetCe& 
Ieve nesiee~  
216 = 2×2×2×3×3×3  
DeYeer° Ievecetue · 2×3 · 6 
269. Skeâ Oeveelcekeâ mebKÙee Deheves Jeie&cetue mes 30 ner DeefOekeâ 

nw, lees mebKÙee %eele keâerefpeS~ 
 (a) 16 (b) 36 
 (c) 25 (d) 49 

RRB NTPC 02.04.2016 Shift : 3  

 Ans : (b) ceevee mebKÙee x  nw, lees–  
 x x 30= +  
 x 30 x− =  
oesveeW he#eeW keâe Jeie& keâjves hej–  

 ( ) ( )22
x 30 x− =  

 2x 900 60x x+ − =  
 2x 60x x 900 0− − + =   
 2x 61x 900 0− + =  
 2x 36x 25x 900 0− − + =  
 ( ) ( )x x 36 25 x 36 0− − − =  

 ( )( )x 36 x 25 0− − =  
 x 36 0− = Ùee  x 25 0− =  
 x 36=  Ùee x 25=   
Melee&vegmeej, 25 Deheves Jeie&cetue mes 30 DeefOekeâ veneR nw pees efkeâ MeleeX 
keâe heeueve veneR keâjleer nw~  
Dele: x = 36 nesiee~  
270. Jen Úesšer mes Úesšer mebKÙee efpemekeâes 15 Deewj 14 kesâ Jeieex 

kesâ Ùeesie ceW peesÌ[e peevee ÛeeefnS leeefkeâ heefjCeecemJe™he 
Øeehle mebKÙee Skeâ hetCe& Jeie& nes mekesâ? 

 (a) 17 (b) 20 
 (c) 11 (d) 9 

RRB NTPC 29.03.2016 Shift : 1   

 Ans :(b) 2 215 14 225 196+ = + 421=  
421 kesâ efvekeâšlece Jeie& mebKÙee = 441 = (21)2 
ceevee peesÌ[er peeves Jeeueer DeYeer° mebKÙee · x 
 421 x 441+ =  
 x 441 421 20⇒ = − =  

DeleŠ peesÌ[er peeves Jeeueer mebKÙee 20=  

271. 1 mes 9 lekeâ keâer mebKÙeeDeeW kesâ Jeiee&W keâs Ùeesieheâue keâer 
ieCevee keâerefpeS~ 

 (a) 284 (b) 285 
 (c) 385 (d) 380 

RRB NTPC 27.04.2016 Shift : 1  

Ans : (b) ØeLece n mebKÙeeDeeW kesâ Jeiee&W keâe Ùeesieheâue  
( )( )n n 1 2n 1

6

+ +
=   

∴  1 mes 9 lekeâ keâer mebKÙeeDeeW kesâ JeieeX keâe Ùeesieheâue  

 
( )( )9 9 1 18 1

6

+ +
=

9 10 19
285

6

× ×
= =  

272. 1 mes 10 lekeâ keâer mebKÙeeDeeW kesâ JeieeX kesâ Ùeesieheâue keâer 
ieCevee keâerefpeS? 

 (a) 384 (b) 285 
 (c) 385 (d) 380 

RRB NTPC 30.04.2016 Shift : 2  

 Ans : (c) ØeLece n mebKÙeeDees kesâ Jeieex keâe Ùeesieheâue 
n(n 1) (2n 1)

6

+ +
=  

1 mes 10 lekeâ keâer mebKÙeeDeeW kesâ Jeieex keâe Ùeesie 
10(10 1) (20 1)

6

+ +
=

10 11 21

6

× ×
= 385=  

273. 7864 ceW efkeâme vÙetvelece mebKÙee keâe Ùeesie keâjW efkeâ Ùen 
hetCe& Jeie& yeve peeS? 

 (a) 61 (b) 57 
 (c) 71 (d) 79 

RRB Group-D – 11/12/2018 (Shift-III) 

Ans : (b) 7864 ceW 57 peesÌ[ves hej 7921 Øeehle neslee nw pees efkeâ 89 

keâe hetCe& Jeie& nw~ Dele: mhe° nw efkeâ 7864 ceW 57 peesÌ[ves hej meKÙee 
hetCe& Jeie& yeve peeÙesieer~ 

Type - 7 

274.  9
6
×12

4
×7

7
 kesâ DeYeepÙe iegCeveKeb[eW keâe Ùeesie %eele 

keâerefpeS~ 
 (a) 13 (b) 12 

 (c) 14 (d) 11 

RRB Group-D 26/08/2022 (Shift-III) 

Ans. (b) : 96×124×77 

 = 312×34×28×77 

 = 316×28×77 

 DeYeepÙe iegCeveKeb[eW keâe Ùeesie 
 = 3+2+7 = 12 

275.  efkeâmeer Yeer Øeeke=âle mebKÙee n kesâ efueS, n n6 - 5 kesâ heefjCeece 
keâe Debeflece Debkeâ ncesMee keäÙee neslee nw? 

 (a) 7 (b) 1  

 (c) 5 (d) 3 

RRB NTPC 28.12.2020 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : efkeâmeer Yeer Øeeke=âle mebKÙee n kesâ efueS 6n - 5n kesâ heefjCeece 
keâe Debeflece Debkeâ 1 nesiee keäÙeeWefkeâ 6 keâe Ieele ceW keâesF& Yeer Øeeke=âle 
mebKÙee nes Gmekeâe FkeâeF& Debkeâ 6 neslee nw Jewmes ner 5 kesâ Ieele ceW keâesF& 
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Yeer Øeeke=âle mebKÙee nes Gmekeâe FkeâeF& Debkeâ 5 neslee nw Deewj oesveeW keâe 
Deblej (6–5 = 1) neslee nw~ pewme- 62–52 = 36 – 35 = 11 

Ùeneb FkeâeF& keâe Deble 1 nw~ 

276. 120 kesâ efJe<ece Deewj mece YeepekeâeW keâer kegâue mebKÙee 
›eâceMe: efkeâleveer nw? 

 (a) 12,4 (b) 16,0  
 (c) 4,12 (d) 8,8 

RRB NTPC 01.02.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (c) : 120 kesâ efJeYeepekeâ –  
 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 20, 24 

 30, 40, 60, 120 

 mece mebKÙee – 12, efJe<ece 4    

277.  Ùeefo 2 kesâ heeBÛe ›eâceeiele iegCepeeW keâe Ùeesie 660 nw, lees 
GveceW mes meyemes yeÌ[er mebKÙee %eele keâerefpeS~ 

 (a) 162  (b) 130  
 (c) 125 (d) 136 

RRB NTPC 15.02.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : ceevee 2 kesâ heeBÛe ›eâceeiele iegCepe – 
2x, 2x+2, 2x+4, 2x+6, 2x+8 
ØeMveevegmeej- 
 2x + 2x + 2 + 2x + 4 + 2x + 6 + 2x + 8 = 660 

10x+20=660 

10x=640 

x 64=  

Dele: meyemes yeÌ[er mebKÙee = 2×64+8 

=128+8 

= 136  

278.  2
7 
× 3

4 
× 5

3 
× 7 kesâ efkeâleves iegCeveKeb[, mece nQ? 

 (a) 40  (b) 280  
 (c) 320 (d) 84 

RRB NTPC 14.03.2021 (Shift-I) Stage I 

RRB NTPC 31.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : 27 × 34 × 53 × 7 iegCeveKeC[eW keâer mebKÙee  
= (7 + 1) (4 + 1) (3 + 1) (1 + 1) 

= 8 × 5 × 4 × 2 

= 320 

∴ mece iegCeveKeC[eW keâer mebKÙee = 320 – kegâue efJe<ece iegCeveKeC[eW keâer 
     mebKÙee 
= 320 – {(4 + 1) (3 + 1) (1 + 1)} 

= 320 – {5 × 4 × 2} 

= 320 – 40 

= 280 

279.  124
n
 + 124

(n+1)
, kesâ ceeve ceW FkeâeF& kesâ mLeeve hej Deeves 

Jeeuee Debkeâ %eele keâerefpeS, peneb n Skeâ hetCe& mebKÙee nw~ 
 (a) 4  (b) 8  
 (c) 2 (d) 0 

RRB NTPC 17.02.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (d) : 
 124n + 124(n+1) 

 n = 1 jKeves hej 
 = 124 + (124)2 
 = 124 + 15376 = 1500 

Dele: mhe° nw efkeâ FkeâeF& kesâ mLeeve hej Deeves Jeeuee Debkeâ 0 nesiee~ 
280.  efvecveefueefKele kesâ iegCeveheâue ceW FkeâeF& keâe Debkeâ %eele 

keâerefpeS: 
  91×92×93×...........×99 

 (a) 2  (b) 1  
 (c) 4 (d) 0 

RRB NTPC 09.02.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (d) : 
 91 92 93 94 95 96 97 98 99× × × × × × × ×Q  

 Q  ÙeneB mhe° nw efkeâ Fve meYeer mebKÙeeDeeW kesâ FkeâeF& Debkeâ 
ueskeâj iegCee keâjves hej '0' DeLee&led 2 × 5 peneB DeeÙes lees Gmekeâe FkeâeF& 
Debkeâ meowJe MetvÙe ner neslee nw~ 
281.  4200 kesâ iegCeveKeC[eW keâer mebKÙee %eele keâerefpeS~ 
 (a) 48 (b) 56  
 (c) 64 (d) 46 

RRB NTPC 26.07.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (a) : 4200 = 2×2×2×5×5×3×7 
  =23×52×31×71 
iegCeveKeC[eWW keâer mebKÙee ·(3+1) ×(2+1)×(1+1) ×(1+1) 

      = 4×3×2×2 

      = 48 

282.  12288 mebKÙee kesâ efkeâleves iegCeveKeb[ neWies? 
 (a) 24 (b) 26  
 (c) 28 (d) 22 

RRB NTPC 23.07.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : 12288 = 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 
× 2 × 2 × 3 = 212 × 31  
Dele: iegCeveKeC[eW keâer mebKÙee · (12 + 1) × (1 + 1) 
   = 13 × 2  

   = 26   

283.  Ùeefo Skeâ Oeveelcekeâ mebKÙee N keâes 5 mes efJeYeeefpele keâjves 
hej Mes<eHeâue 3 Øeehle neslee nw, lees N keâe FkeâeF& Debkeâ 
keäÙee nesiee ? 

 (a) 0 DeLeJee 5  (b) 0 DeLeJee 2  
 (c) 3 DeLeJee 8 (d) 1 DeLeJee 5 

RRB NTPC 25.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (c) : DeYeer<š Oeveelcekeâ mebKÙee 
 = 5K+3 (Q K = 0,1,2…..) 

 = 5×0+3 = 3 (K = 0 jKeves hej) 
 = 5×1+3 = 8 (K = 1 jKeves hej) 
 = 5×60+3 = 303 (K = 60 jKeves hej) 
 = 5×61+3 = 308 (K = 61 jKeves hej) 
Dele: mebKÙee N keâe FkeâeF& keâe Debkeâ = 3 Ùee 8 nw~  

284.  4 × 38 × 764 × 1256 keâe FkeâeF& Debkeâ keäÙee nesiee? 
 (a) 6 (b) 8  
 (c) 4 (d) 5 

RRB NTPC 28.12.2020 (Shift-I) Stage Ist 
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Ans. (b)  

4 38 764 1256

4 8 4 6

× × ×

↓ ↓ ↓ ↓

× × ×

 

32 24

2 4

= ×

↓ ↓

= ×

 

FkeâeF& keâe Debkeâ · 8  
285.  (1373)

36
 – (1442)

20
 keâe Skeâkeâ Debkeâ nw: 

 (a) 2 (b) 4  
 (c) 5 (d) 3 

RRB ALP CBT-2 Physics & Maths 22-01-2019 (Shift-I) 

Ans. (c) : ( ) ( )36 20
1373 1442− keâe FkeâeF& keâe Debkeâ 

= ( ) ( )36 20
3 2−  

= ( ) ( )9 4 5 4
3 2

× ×
−  

= ( ) ( )4 4
3 2−  

= 81–16 

= 65  

= 5  
286. 256 kesâ efkeâleves iegCeveKeb[ hetCe& Jeie& nQ? 
 (a) 5 (b) 3 
 (c) 6 (d) 4 

RRB ALP & Tec. (20-08-18 Shift-II)  

 Ans : (a) 256 kesâ hetCe& Jeie& iegCeveKeC[– 1, 4, 16, 64, 256   

Dele: hetCe& Jeie& iegCeveKeC[eW keâer kegâue mebKÙee = 5 

287. FveceW mes efkeâme mebKÙee kesâ meJee&efOekeâ Yeepekeâ nQ ? 
 (a) 156 (b) 240 
 (c) 172 (d) 200 

RRB JE - 23/05/2019 (Shift-I) 
Ans : (b)  
156 = 22 × 31 × 131 = (2+1) (1+1) (1+1) = 12 (Yeepekeâ) 
240 = 24 × 31 × 51 = (4+1) (1+1) (1+1) = 20 (Yeepekeâ) 
172 = 22 × 431 = (2+1) (1+1) = 6 (Yeepekeâ) 
200 = 23 × 52 = (3+1) (2+1) = 12 (Yeepekeâ) 
Dele: mhe<š nw efkeâ 240 kesâ YeepekeâeW keâer mebKÙee DeefOekeâ nw~  
288. efoÙes ieÙes iegCeveKeb[ (3451)

51
 × (531)

43
 ceW FkeâeF& keâe 

Debkeâ %eele efkeâefpeS~ 
 (a) 6 (b) 4 
 (c) 1 (d) 9 

RRB RPF-SI -11/01/2019 (Shift-I) 

 Ans : (c) (3451)51 × (531)43   

ØeMve mes mhe<š nw efkeâ 3451 Deewj 531 keâe Debeflece Debkeâ 1 nw Dele: 
Fvekesâ iegCeveHeâue keâe Debeflece Debkeâ Yeer 1 DeeÙesiee~ 
289. 729 kesâ efkeâleves iegCeve-Keb[ hetCe& Jeie& nQ? 
 (a) 5 (b) 4 
 (c) 3 (d) 2 

RRB Group-D – 01/10/2018 (Shift-I) 

Ans. (c) : 729 keâe iegCeveKeb[–  

      

3 729

3 243

3 81

3 27

3 9

3 3

1

 

hetCe& Jeie& 3 3 3 3 3 3= × × × × ×  

Dele: 729 kesâ leerve iegCeveKeC[ (9,9,9) Skeâ hetCe& Jeie& nQ~   
290.  2

8
 × 3

2
 × 5

3
 × 7

5
 kesâ efkeâleves iegCekeâ mece mebKÙeeSB nQ? 

 (a) 288 (b) 168 
 (c) 576 (d) 464 

RRB Group-D – 06/12/2018 (Shift-II) 

Ans. (c) : 28 × 32 × 53 × 75 iegCeveKeC[eW keâer mebKÙee = (8 + 1) 
(2 + 1) (3 + 1) (5 + 1) = 648 
∴  mece iegCeveKeC[eW (iegCekeâeW) keâer mebKÙee = 648 – kegâue efJe<ece 
iegCeveKeC[eW keâer mebKÙee 
  = 648 – {(2 + 1) (3 + 1) (5 + 1)} 
 = 648 – {3 × 4 × 6} 
 = 648 – 72 
 = 576 
291.  2

9
 × 3

5
 ×5

4
 × 7

6
 kesâ efkeâleves iegCekeâ efJe<ece mebKÙeeSB nQ?  

 (a) 288 (b) 144  
 (c) 210 (d) 140 

RRB Group-D – 06/12/2018 (Shift-III) 

Ans. (c) : efJe<ece iegCekeâ mebKÙee · (5+1) × (4+1) × (6+1)  

   = 6 × 5 × 7 = 210  
292. 213

6 keâe Debeflece Debkeâ keäÙee nw? 
 (a) 6 (b) 3 
 (c) 7 (d) 9 

RRB Group-D – 05/12/2018 (Shift-II) 

Ans. (d) 2136 keâe FkeâeF& Debkeâ  
 2136 = (2134 × 2132) keâe FkeâeF& Debkeâ  
 1 × 9 = 9    
293.  meyemes Úesšer Øeeke=âeflekeâ mebKÙee 216 ceW efkeâmemes iegCee 

efkeâÙee peevee ÛeeefnS leeefkeâ iegCeveheâue kesâ keâejkeâeW keâer 
mebKÙee efJe<ece nes? 

 (a) 4 (b) 6  
 (c) 12 (d) 8 

RRB Group-D – 11/12/2018 (Shift-I) 

Ans. (b) : 216 = 63 = 23 × 33 ceW iegCekeâeW keâer mebKÙee  
                      = (3+1) (3+1) = 4 × 4 = 16 (mece)  
vÙetvelece Øeeke=âeflekeâ mebKÙee efpememes mebKÙee 216 keâes iegCee keâjves hej 
iegCeveHeâue kesâ iegCekeâeW (keâejkeâeW) keâer mebKÙee efJe<ece nes · 6  
∴ 216 × 6 = 24 × 34 ceW iegCekeâeW keâer mebKÙee · (4+1) (4+1)  

                                                         = 25 
294. [4523

1632
 × 2224

1632
 × 3225

1632
] ceW FkeâeF& kesâ mLeeve 

Jeeuee Debkeâ keäÙee nesiee? 
 (a) 1 (b) 0 
 (c) 4 (d) 5 

RRB NTPC 18.01.2017 Shift : 3   
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Ans : (b) ( ) ( ) ( )1632 1632 1632
4523 2224 3225 × ×   

 ( ) ( ) ( )4 4 4
3 4 5⇒ × ×  

  
 30 0⇒  

295. ( ) ( )10 7 8{ 8 9 7 }× × kesâ iegCeveheâue ceW kegâue DeYeepÙe 
iegCeveKeb[ %eele keâerefpeS~ 

 (a) 45 (b) 54 
 (c) 52 (d) 65 

RRB NTPC 18.04.2016 Shift : 2  

Ans : (c) ( ) ( )10 7 88 9 7× ×  

 ( ) ( )10 7
3 2 8(2) (3) (7)= × ×  

 30 14 82 3 7= × ×  
kegâue DeYeepÙe iegCeveKeC[ · 30±14±8 · 52 

296. {(16)
7 × (27)

6 × 59} kesâ iegCeveHeâue keâe kegâue DeYeepÙe 
iegCeveKeb[ %eele keâerefpeS~ 

 (a) 28 (b) 43 
 (c) 55 (d) 56 

RRB NTPC 16.04.2016 Shift : 2  

 Ans : (c) {(16)7 × (27)6 × 59} kesâ iegCeveHeâue keâe kegâue 

DeYeepÙe iegCeveKeb[ ( ) ( )7 6
4 3 92 3 5= × ×  

  28 18 92 3 5= × ×  

  = 28 + 18 + 9 = 55 
297. efoS ieS iegCeveheâueeW (4211)

102
 × (361)

52
 ceW FkeâeF& keâe 

Debkeâ %eele keâerefpeS~ 
 (a) 3 (b) 1 
 (c) 4 (d) 7 

RRB NTPC 16.04.2016 Shift : 3  

 Ans : (b) ⇒ (4211)102 × (361)52 ceW FkeâeF& keâe Debkeâ 
 ⇒ (1)102 × (1)52

  = 1×1 = 1 
298. efvecveefueefKele ceW FkeâeF& keâe Debkeâ %eele keâjW: 
 (1234)

102
 + (1234)

103 

 (a) 2 (b) 4 
 (c) 0 (d) 1 

RRB NTPC 28.04.2016 Shift : 2   

 Ans : (c) (1234)102 + (1234)103  

FkeâeF& keâe Debkeâ = (4)102 + (4)103 

 = (42)51 + (42)51 × 41 
 = (16)51 + (16)51 × 41 
 = 6 + 6 × 4 
 = 6 + 2 4 = 30 

∴ FkeâeF& keâe Debkeâ · 0 
299. 512 kesâ efkeâleves iegCekeâ hetCe& Jeie& nesles nQ ? 
 (a) 6 (b) 4 
 (c) 3 (d) 5 

RRB Group-D – 28/09/2018 (Shift-I) 

Ans : (d) mebKÙee 512, cegKÙele: 12, 22, 42, 82 leLee 162 mes 
hetCe&le: efJeYeeefpele nesleer nw~ Dele: 512 kesâ 5 iegCekeâ hetCe& Jeie& nesles nQ~ 

300. Jen keâewve meer meyemes Úesšer Oeve hetCeeËkeâ Ùee Øeeke=âeflekeâ 
mebKÙee nw efpememes 1920 efJeYeeefpele nes peeS leeefkeâ 
YeeieHeâue kesâ iegCekeâeW keâer mebKÙee efJe<ece nes? 

 (a) 40 (b) 10 

 (c) 20 (d) 30 

RRB Group-D – 12/12/2018 (Shift-I) 

Ans. (d)  

 
1920

40
= 48 = 24 × 3 ceW iegCekeâeW keâer mebKÙee · (4 + 1) (1 + 1)  

                                                             = 10 (mece) 

61920
192 2 3

10
= = × ceW iegCekeâeW keâer mebKÙee · (6 + 1)×(1 + 1)   

                                                            = 14 (mece)  

51920
96 2 3

20
= = × ceW iegCekeâeW keâer mebKÙee · (5 + 1) (1 + 1)  

                                                           = 12 (mece)  

61920
64 2

30
= =  ceW iegCekeâeW keâer mebKÙee · (6 + 1) = 7 (efJe<ece)  

301. mebKÙee 10 6 3 52 × 3 × 5 × 7  kesâ efkeâleves iegCekeâ 2160 mes 
efJeYeepÙe nQ? 

 (a) 180 (b) 336 
 (c) 504 (d) 560 

RRB Group-D – 11/12/2018 (Shift-III) 

Ans : (c)  2160 keâe iegCeveKeC[ · 24 × 33 × 51 

ceevee kegâue iegCekeâ · n  

 
10 6 3 5

4 3 1

2 3 5 7
n

2 3 5

× × ×
=

× ×
 

 n = 26 × 33 × 52 × 75 

kegâue efJeYeepÙe iegCekeâ · (6 + 1) (3 + 1) (2 + 1) (5 + 1)  

 = 7 × 4 × 3 × 6  

 = 504  

Type - 8 

302. 145.390 ceW 4 keâe Debefkeâle ceeve keäÙee nw? 
 (a) 40,000 (b) 4 
 (c) 140,000 (d) 45 

RRB NTPC 04.04.2016 Shift : 2   

 Ans : (b)  

 
303. 229301 ceW 9 kesâ mLeeveerÙe ceeve leLee Debefkeâle ceeve keâe 

Deblej %eele keâjW~ 
 (a) 9292 (b) 8991 
 (c) 0 (d) 220 

RRB NTPC 03.04.2016 Shift : 2   

 Ans :   (b)  

mebKÙee 229301 ceW 9 keâe mLeeveerÙe ceeve = 9 × 1000 = 9000  

leLee 9 keâe Debefkeâle ceeve = 9 

Dele: mLeeveerÙe ceeve leLee Debefkeâle ceeve keâe Deblej = 9000 – 9  

        = 8991   
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304.  mebKÙee 273965 ceW 3 kesâ mLeeveerÙe ceeve Deewj Debefkeâle ceeve 
ceW Devlej efkeâlevee nw? 

 (a) 2035 (b) 3962 
 (c) 2997 (d) 0 

RRB ALP & Tec. (31-08-18 Shift-II) 
Ans. (c) : mebKÙee 273965 ceW 
3 keâe mLeeveerÙe ceeve = 3 × 1000 = 3000  

leLee Debefkeâle ceeve = 3 

DeYeer° Devlej = 3000 − 3 = 2997  

305. mebKÙee 833749502 ceW '4' Deewj '2' kesâ mLeeveerÙe ceeve keâe 
Deblej nw: 

 (a) 49998 (b) 30098 
 (c) 39098 (d) 39998 

RRB ALP & Tec. (10-08-18 Shift-II) 

 Ans : (d) mebKÙee = 833749502 
2 keâe mLeeveerÙe ceeve = 2 
4keâe mLeeveerÙe ceeve = 4×10000 = 40000 

∴ DeYeer<š Devlej = 40000 – 2 = 39998 

306.  56789214 ceW 5 keâe mLeeveerÙe ceeve keäÙee nw? 
 (a) 5×106  (b) 5×104 
 (c) 5×107 (d) 5×105 

RRB NTPC 29.01.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (c) : 56789214 ceW 5 keâe mLeeveerÙe ceeve -  

   
307.  53736 ceW 7 kesâ mLeeveerÙe ceeve Deewj Deebefkeâkeâ ceeve keâe 

Ùeesie %eele keâerefpeS~  
 (a) 77 (b) 707  
 (c) 770 (d) 777 

RRB NTPC 29.01.2021 (Shift-II) Stage I 

Ans. (b) : 53736 ceW 7 kesâ mLeeveerÙe ceeve Je Deebefkeâkeâ ceeve keâe Ùeesie 
= 700 + 7 

= 707  
308.  mebKÙee 76897 ceW, 8 keâe mLeeveerÙe ceeve %eele keâerefpeS~ 
 (a) 8  (b) 8000  
 (c) 800 (d) 80 

RRB NTPC 09.03.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (c) :  

 
Dele: 76897 ceW 8 keâe mLeeveerÙe ceeve 800 nesiee~ 

309.  758639 ceW 8 keâe Deebefkeâkeâ ceeve nw~ 
 (a) 8000 (b) 80  
 (c) 800 (d) 8 

RRB NTPC 25.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : 758639 
8 keâe DebkeâerÙe ceeve · 8 

310.  516372 ceW 6 kesâ mLeeveerÙe ceeve Deewj Deebefkeâkeâ ceeve keâe 
Deblej %eele keâerefpeS~  

 (a) 5998 (b) 6698  
 (c) 5394 (d) 5994 

RRB NTPC 25.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d) : 516372 ceW 6 keâe mLeeveerÙe ceeve – 

  
6 keâe Deebefkeâkeâ ceeve · 6 
DeYeer° Devlej · 6000 – 6 

  · 5994  

311.  3636 ceW 3 kesâ mLeeveerÙe ceeveeW keâe Ùeesie %eele keâerefpeS~ 
 (a) 330 (b) 3030  
 (c) 3 (d) 3003 

RRB NTPC 25.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (b) : 3636 ceW 3 kesâ mLeeveerÙe ceeve = 

 
3 kesâ mLeeveerÙe ceeve keâe Ùeesie  · 3000 + 30 = 3030  

312.  mebKÙee 128935 ceW 2 Deewj 3 kesâ mLeeveerÙe ceeveeW keâe Deblej 
%eele keâerefpeS~ 

 (a) 300 (b) 19970 
 (c) 20000 (d) 30 

RRB NTPC 02.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (b) : 

 
DeYeer° Deblej · 20000 – 30 

   = 19970 
313.  mebKÙee 96961 ceW 9 kesâ mLeeveerÙe ceeveeW keâe Ùeesie %eele 

keâerefpeS~ 
 (a) 9000  (b) 18  
 (c) 9090 (d) 90900 

RRB NTPC 19.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (d) : mebKÙee ceW 96961 ceW 9 kesâ mLeeveerÙe ceevees keâe Ùeesie  
 = 90000+ 900 

 = 90900 

Dele: efJekeâuhe (d) mener nw~   

314.  mebKÙee 683479 ceW 8 Deewj 4 kesâ mLeeveerÙe ceeveeW keâe Deblej 
%eele keâerefpeS~  

 (a) 7 (b) 80000  
 (c) 79600 (d) 76600 

RRB NTPC 04.03.2021 (Shift-II) Stage Ist 
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Ans. (c) :  

 
  DeYeer° Deblej · 80000–400 = 79600 

315.  61827354 ceW 6 Deewj 5 kesâ DebkeâerÙe ceeve keâe Ùeesie %eele 
keâerefpeS~  

 (a) 60000300  (b) 30  
 (c) 40 (d) 11 

RRB NTPC 12.01.2021 (Shift-II) Stage Ist 

Ans. (d)  

  
DeYeer° Ùeesie · 6 + 5 = 11  

316.  mebKÙee 275413 ceW 2 Deewj 4 kesâ mLeeveerÙe ceeveeW keâe Deblej 
%eele keâerefpeS~ 

 (a) 196600  (b) 2  

 (c) 199600 (d) -2 

RRB NTPC 05.03.2021 (Shift-I) Stage Ist 

Ans. (c) :  

 
2 Deewj 4 kesâ mLeeveerÙe ceeveeW keâe Deblej = 200000 – 400 = 199600 

317.  19! kesâ meewJeW mLeeveerÙe-ceeve keâe Debkeâ yeleeF&Ùes~ 
 (a) 0  (b) 9  
 (c) 4 (d) 1 

RRB NTPC 12.01.2021 (Shift-I) Stage Ist 

 Ans. (a) : 19! = 19 × 18 × 17  ×16 ×…….. × 1 

 19! ceW 5 keâer mebKÙee · 3  
 Dele: MetvÙeeW keâer mebKÙee · 3  

 19! · ...........000→100JeeB Debkeâ 
 Dele: meewJeW mLeeveerÙe ceeve keâe Debkeâ · 0 
318. mebKÙee 3675149 ceW ‘5’ kesâ mLeeveerÙe Deewj Debefkeâle ceeve 

kesâ yeerÛe keâe Deblej %eele keâerefpeS~ 
 (a) 5000 (b) 4995 
 (c) 495 (d) 4990 

RRB JE - 23/05/2019 (Shift-I) 
Ans : (b) mebKÙee 3675149 ceW 5 keâe mLeeveerÙe ceeve  
    = 5×1000 = 5000 

  leLee 5 keâe Debefkeâle ceeve = 5 

  DeYeer° Devlej = 5000 – 5 = 4995 

319. 634785 ceW 8 keâe mLeeveerÙe ceeve keäÙee nw? 
 (a) 8 (b) 80 
 (c) 800 (d) 80,000 

RRB RPF Constable -20/01/2019 (Shift-I) 

 Ans : (b) 634785 ceW 8 keâe mLeeveerÙe ceeve · 8 ² 10 · 80 

320. mebKÙee 206743 ceW 6 kesâ Debefkeâle ceeve Deewj mLeeveerÙe ceeve 
keâe Ùeesie efkeâlevee nw? 

 (a) 6749 (b) 12743 
 (c) 6006 (d) 12 

RRB Group-D – 28/11/2018 (Shift-I) 

Ans : (c) mebKÙee 206743 ceW 6 keâe Debefkeâle ceeve · 6  
   6 keâe mLeeveerÙe ceeve · 6000  
Debefkeâle ceeve + mLeeveerÙe ceeve · 6006  

321.  935071360 ceW oesveeW 3 kesâ mLeeveerÙe ceeve kesâ yeerÛe keäÙee 
Deblej nw?  

 (a) 29999700 (b) 29999701 
 (c) 2999600 (d) 29999400 

RRB Group-D – 23/10/2018 (Shift-I) 

Ans. (a) : 935071360 ceW 3 kesâ mLeeveerÙe ceeve 

  
DeYeer° Devlej · 30000000–300 = 29999700  
322. 3728456 ceW 7 kesâ Debefkeâle ceeve Deewj mLeeveerÙe ceeve kesâ 

Ùeesie keâer ieCevee keâerefpeS? 
 (a) 700007 (b) 0 
 (c) 7 (d) 700000 

RRB Group-D – 01/10/2018 (Shift-I) 

Ans. (a) :  

 
 7 keâe mLeeveerÙe ceeve · 700000 

 7 keâe Debefkeâle ceeve · 7  
7keâe mLeeveerÙe ceeve ± 7 keâe Debefkeâle ceeve · 700000+7  

= 700007 

Type - 9 

323. 1000.03 ceW mes 64.37 Ieševes Deewj Fmemes Øeehle heefjCeece 
keâes 3.4 Deewj 7.56 kesâ Ùeesie kesâ heefjCeece ceW peesÌ[ves hej 
Fmekeâe ceeve keäÙee nesiee? 

 (a) 948.62 (b) 944.62 
 (c) 945.62 (d) 946.62 

RRB Group-D – 08/10/2018 (Shift-III) 

Ans : (d) ØeMveevegmeej,   

( )
1000.03 64.37 935.66

935.66 3.4 7.56

935.66 10.96 946.62

− =

+ +

= + =

 

324. meercee keâes Deheves efhelee mes ` 50 efceues efpemeceW mes Gmeves ` 15 
keâer še@heâer Kejeroer~ Gmekeâer ceeB ves ` 30 efoS hej Gmekesâ YeeF& ves 
Gmemes ` 42 ues efueS~ Gmekesâ heeme efkeâleves ®heÙes yeÛes? 

 (a) ` 23 (b) ` 24 
 (c) ` 20 (d) ` 25 

RRB Group-D – 23/09/2018 (Shift-II) 

Ans : (a) meercee keâs heeme yeÛes keâgue ®heÙes = 50-15+30-42 

    = 80-57 

    = ` 23  


